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PARTES PRINCIPALES (Fig. 1y 2)
A. Pantalla indicadora

B. Botdn de encendido

C. Botones selectores de velocidad
D. Boton de encendido [ apagado del motor
E. Mango principal

F. Soporte giratorio de Aspirador
G. Cable de alimentacion

H. Columna

. Faldon antipolvo (giratorio)

J. Motor

K. Puerta en forma de media luna
L. Barra de extension (opcional)
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Simbolos utilizados en este manual

~ rreene e COPTiENtE Alterna
N ... .... velocidad nominal
... revoluciones por minuto

Advertencia de peligro general

Tierra de proteccion

Lea estas instrucciones




Siempre use proteccion para los ojos

Siempre use una mascara contra el polvo.

Use siempre proteccion auditiva

Use casco de sequridad aprobado

No deseche herramientas eléctricas, acce-
sorios y embalaje juntos con material de
s | desecho doméstico

1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
1.1 INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

Antes de utilizar la maquina lea atenta-
mente éste MANUAL DE INSTRUCCIONES

Asegurese de haberlo comprendido antes
de empezar a operar con la maquina.

Conserve todas las advertencias e instrucciones para
referencia en el futuro. El término "herramienta eléctrica”
en las advertencias se refiere a la herramienta eléctrica
accionada por la red eléctrica (con cable) o a una he-
rramienta eléctrica accionada por bateria (sin cable).

Lea estas instrucciones. La no observacion
& de todas las instrucciones relacionadas a
continuacion puede dar como resultado un
choque eléctrico, fuego y/o unalesion seria.

1) Area de trabajo

a) Mantenga el drea de trabajo limpia y bien iluminada.
Las areas desordenadas y oscuras provocan accidentes.
b) No maneje herramientas eléctricas en atmosferas ex-
plosivas, talescomo en presencia de liquidosinflamables,
gases o polvo. Las herramientas eléctricas crean chisaps
que pueden encender el polvo o humos.

¢) Mantenga alejados a los nifios y curiosos mientras
maneja una herramienta eléctrica. Las distracciones
pueden causarle la pérdida del control.

d) Nunca deje la herramienta eléctrica desatendida. Deje
la maquina solo cuando la herramienta este totalmente
en punto muerto.

2) Seguridad eléctrica

a) La clavija de la herramienta eléctrica debe coincidir
con la base de la toma de corriente. No modificar nunca
la clavija de ninguna manera. No usar ningtin adaptador
de clavijas con herramientas eléctricas puestas a tierra.
Clavijas no modificadas y bases coincidentes reduciran

el riesgo de choque eléctrico.

b) Evite el contacto del cuerpo con superficies puestas
a tierra como tuberias, radiadores, cocinas eléctricas y
refrigeradores. Hay un riesgo aumentado de choque
eléctrico si su cuerpo esta puesto a tierra.

¢) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia
0 a condiciones de humedad. El agua que entre en la
herramienta aumentara el riesgo de choque eléctrico.
d) No abuse del cable. No usar nunca el cable para
llevar, levantar o desenchufar la herramienta eléctrica.
Mantenga el cable lejos del calor, aceite, cantos vivos
0 piezas en moviento. Los cables dafiados o enredados
aumnetan el riesgo de choque eléctrico.

e) Cuando maneje una herramienta eléctrica en el
exterior, use una prolongacion de cable adecuada para
uso en el exterior. El uso de una prolongacion de cable
adecuada para uso en el exterior reduce el riesgo de
choque eléctrico.

f) Si fuese imprescindible utilizar la herramienta eléc-
trica en un entorno himedo, es necesario conectarla
a través de un fusible diferencial. La aplicacion de un
fusible diferencial reduce el riesgo a exponerse a una
descarga eléctrica.

3) Seguridad personal

a) Esté alerta, vigile lo que estd haciendo y use el sentido
comun cuando maneje una herramienta eléctrica. No
use una herramienta eléctrica cuando esté cansado o
bajolainfluencia dedrogas, alcohol o medicamentos. Un
momento de distraccion mientras maneja herramientas
eléctricas puede causar un dafio personal serio.

b) Use equipo de seguridad. Lleve siempre proteccion para
losojos. La utilizacion paralas condiciones apropiadas de
un equipo de sequridad tal como mascarilla antipolvo,
zapatos no resbaladizos, gorro duro, o proteccion para
los oidos reducira los dafios personales.

¢) Evite un arranque accidental. Asegurese de que el
interruptor esta en posicion "abierto” antes de enchufar
laclavija. Transportar herramientas eléctricas con el dedo
sobre el interruptor o enchufar herramientas eléctricas
que tienen en interruptor en posicion “cerrado” evita
accidentes.

d) Retire llave o herramienta antes de arrancar la herra-
mienta eléctrica. Una llave o herramienta dejada unida
auna pieza rotativa de una herramienta eléctrica puede
causar un dafo personal.

e) No se sobrepase. Mantenga los pies bien asentados
sobre el sueloy conserve el equilibrio en todo momento.
Esto permite un mejor control de la herramienta eléctrica
en situaciones inesperadas.

f) Vista adecuadamente. No vista ropa suelta o joyas.
Mantenga su pelo, su ropa y guantes elejados de las
piezas en movimiento. La ropa suelta, las joyas o el pelo
largo pueden ser cogidos en las piezas en movimiento.
g) Si hay dispositivos para la conexion de medios de
extraccion y recogida de polvo, asegurese de que éstos
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estén conectados y se usen correctamente. El uso de
estos dispositivos puede reducir los riesgos relacionados
con el polvo.

h) No permita que la familiaridad obtenida con el uso
frecuente de herramientas se vuelva complaciente e
ignore los principios de sequridad de las herramientas.
Un descuido puede causar lesiones graves en una frac-
cion de segundo.

4) Utilizacion y cuidados de las herramientas eléctricas.
a) No fuerce la herramienta eléctrica. Use la herramienta
eléctrica correcta para su aplicacion. La herramienta
eléctrica correcta hara el trabajo mejor y mas seguro
al ritmo para la que fue concebida.

b) No use la herramienta eléctrica si el interruptor no
la enciende o apaga “cerrado” y “abierto”. Cualquier
herramienta eléctrica que no pueda controlarse con el
interruptor es peligrosa y debe repararse.

¢) Desenchufe la cjavija de la fuente de alimentacion y
o bateria antes de efectuar cualquier ajuste, cambio de
accesorios, o de almacenar las herramientas eléctricas.
Talesmedidas preventivas de sequridad reducen el riesgo
de arrancar la herramienta accidentalmente.

d) Almacene las herramientas eléctricas inactivas fuera
del alcance de los nifios y no permita el manejo de la
herramienta eléctrica a personas no familiarizadas con
las herramientas o con estas instrucciones. Las herra-
mientas eléctricas son peligrosas en manos de usuarios
no entrenados.

e) Mantega las herramientas eléctricas. Compruebe que
las partes moviles no estén desalineadas o trabadas, que
no haya piezas rotas u otras condiciones que puedan
afectar el funcionamientode lasherramientaseléctricas.
Las herramientas eléctricas se reparan antes de su suo,
cuando estan dafiadas. Muchos accidentes son causados
por herramientas eléctricas pobremente mantenidas.
f) Mantenga las herramientas de corte afiladasy limpias.
Las herramientas de corte mantenidas correctamente
con los bordes de corte afilados son menos probables
de trabarse y mas faciles de controlar.

g) Use la herramienta eléctrica, accesorios y puntas de
herramienta, etc. de acuerdo con estas instrucciones y
de la manera prevista para el tipo particular de herra-
mienta eléctrica, teniendo en cuenta las condiciones de
trabajoy el trabajo a desarrolar. El uso de la herramienta
eléctrica para aplicaciones diferentes de las previstas
podria causar unas situacion de peligro.

h) Mantenga las empufaduras secas, limpias y libres
de aceite y grasa. Las asas resbaladizas no permiten un
manejoseguroy control de laherramienta ensituaciones
inesperadas. Las herramientas eléctricas con el interrup-
tor encendido invitan a estas situaciones.

5) Servicio
a) Haga revisar su herramienta eléctrica por un servicio
de reparacion cualifcado usando solamente piezas de
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recambio idénticas. Esto garantizara que la sequridad
de la herramienta eléctrica se mantiene.

b) Utilice Ginicamente piezas originales para la su repa-
racion y mantenimiento. El uso de accesorio y piezas
incompatibles pueden provocar descargas eléctricas y
otros lesiones.

1.2 INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA EL
MANEJO DE LA LIJADORA DE PAREDES

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea todas las advertencias de seguridad
& y todas las instrucciones.
No seguir las advertenciasy las instruccio-
nes pueden provocar descargas eléctricas,
incendios y / o lesiones graves.
Guarde todas las advertencias e instruc-
ciones para futuras consultas.

o Estaherramienta eléctrica esta disefiada para funcionar
como lijadora. Lea todas las advertencias de sequridad,
instrucciones, ilustraciones y especificaciones propor-
cionadas con esta herramienta eléctrica. No sequir
todas las instrucciones que se enumeran a continuacion
pueden provocar descargas eléctricas, incendios y [ o
lesiones graves.

® No utilice accesorios que no estén disefiados y reco-
mendados especificamente por el fabricante. El hecho
de que el accesorio se pueda acoplar a su herramienta
eléctrica no garantiza la operacion segura.

® La velocidad nominal del accesorio debe ser al menos
igual a la velocidad maxima marcada en la herramienta
eléctrica. Los accesorios que funcionan mas rapido que
su velocidad nominal pueden romperse y salir volando.
 El diametro exterior y el grosor de su accesorio deben
estar dentro de la capacidad nominal de su herramienta
eléctrica. Losaccesoriosde tamafioincorrecto no pueden
protegerse ni controlarse adecuadamente.

® El montaje roscado de los accesorios debe coincidir
con la rosca del husillo de la lijadora.

Para accesorios montado por bridas, el orificio del eje
del accesorio debe ajustarse al didmetro de ubicacion
de la brida.

Los accesorios que no coincidan con el montaje de
la herramienta eléctrica se desequilibraran, si vibran
excesivamente pueden causar la pérdida de control.

e No utilice un accesorio dafiado. Antes de cada uso,
inspeccione el accesorio, como las lijas abrasivas para
virutas y grietas, plato esponjoso para grietas, roturas o
desgaste excesivo, cepillo de alambre para grietaso grie-
tasalambres. Sila herramienta eléctrica o el accesorio se
4 cae, inspeccione si hay dafios o instale una accesorio.
Después de inspeccionar e instalar un accesorio, colo-
quese usted y los curiosos lejos del accesorio giratorio
y haga funcionar la herramienta eléctrica a la velocidad



maxima sin carga durante un minuto. Los accesorios
dafados normalmente se romperan durante este tiempo
de prueba.

® Mantenga a los curiosos a una distancia segura del
area de trabajo. Cualquiera que entre al area de trabajo
debe usar equipo de proteccion personal. Los fragmentos
de la pieza de trabajo o de un accesorio roto pueden
salir despedidos y causar lesiones mas alla del area de
operacion inmediata.

e Sujete la herramienta eléctrica Unicamente por
las superficies de agarre aisladas cuando realice una
operacion en la que el accesorio de corte pueda entrar
en contacto con cables ocultos o con su propio cable.
El accesorio de corte que entra en contacto con un
cable "con tension" puede hacer que las partes metalicas
expuestas de la herramienta eléctrica estén "cargadas
eléctricamente” y electrocutar al operador.

® Limpie periddicamente las salidas de aire de la herra-
mienta eléctrica. El ventilador del motor arrastrara el
polvo dentro de la carcasa y la acumulacion excesiva de
metal en polvo puede causar peligros eléctricos.

* No utilice accesorios que requieran refrigerantes
liquidos. El uso de agua u otros refrigerantes liquidos
puede producir choque eléctrico o electrocutacion.

® Mantenga siempre sus manos lejos del disco lijador
giratorio. El disco puede rebotar hacia su mano.

® La exposicion prolongada al polvo de lijado de las
paredes puede afectar la funcion respiratoria. Emplee
siempre un aspirador, con una bolsa apropiada para el
polvo de paredes instalada, y use una mascara respira-
toria apropiada.

® El lijado de pinturas de plomo es extremadamente
toxico, por lo que debe ser realizado Unicamente por
profesionales bien entrenados para ello y dotados del
equipo especial para eliminar estas pinturas.

® Manténgase bien asentado sobre el suelo y conserve
el equilibrio. No se sobrepase. Use el andamio adecuado
para el trabajo que realiza.

® Use siempre el equipo de seqguridad adecuado para
lijar, gafas de seguridad y mascara respiratoria.

® No suelte nunca la maquina hasta que la herramienta
no esté completamente parada. La herramienta giratoria
podriaengancharse en lasuperficie de depositoy sacudir
la maquina fuera de su control.

* Nodejelamaquina en funcionamiento mientraslalleve
consigo. La herramienta giratoria podria engancharse
en su ropa y producir lesiones de gravedad.

® Noutilicelamaquina en lacercaniade substanciasinfla-
mables, las chispas podrian prender en esas substancias.
® Con la lijadora LPC197 no pueden ni deben realizarse
lijados de desbastado, cepillados, pulidos o tronzados con
muela. Realizar con la maquina trabajos para los que
no ha sido disefiada, resulta peligroso y puede causar
dafos personales.

® Sujete siempre la maquina con las dos manos para lijar

con ella. Una pérdida del control de la maquina puede
causarle dafios personales.

o Sujete siempre el aparato por las empufiaduras aislan-
tes cuando realice trabajos en los que el disco abrasivo
pudiera entrar en contacto con conductores eléctricos
ocultos. El contacto con los conductores eléctricos
pondria bajo tension las partes metalicas de la maquina,
causando una descarga eléctrica.

® Mantenga el cable alejado del area de trabajo de la
maquina. Controle que el cable se mantiene por detras
suyo mientras lija.

® No utilice la herramienta si el cable esta dafado. Los
cablesdafiadosaumentan el riesgo de descarga eléctrica.
® Pare la maquina inmediatamente si nota vibraciones
inusuales o cualquier otra anomalia, y compruebe la
maquina hasta encontrar la causa.

® El polvo que se levanta al trabajar con esta maquina
puede ser perjudicial para la salud. Use un buen sistema
de aspiracion, pongase una mascara respiratoria adecua-
da y recoja el polvo que se deposita con un aspirador.
® Nunca forzar una maquina que parezca tener dificulta-
des de marcha o que presente alguna deficiencia; quiza
haya un problema técnico, en cuyo caso la continuacion
del trabajo podria dafar irreversiblemente la maquina.
En todos los casos en que la maquina ya no funcione
correctamente, hacerla revisar por unservicioautorizado.
e Utilizar sdlo accesorios originales.

Contragolpe y advertencias relacionadas:

El contragolpe es una reaccion repentina a una rueda
giratoria, plato esponjoso, cepillo o cualquier otro pin-
zado o tipo de enganchado. Los pellizcos o enganches
provocan un bloqueo rapido del accesorio giratorio que,
a su vez, provoca la herramienta eléctrica incontrolada
para ser forzada en la direccion opuesta a la rotacion
del accesorio en el punto de vinculante. Por ejemplo,
si una rueda abrasiva se engancha o pellizca la pieza
de trabajo, el borde de la rueda que esta entrando en
el punto de pellizco puede clavarse en la superficie del
material haciendo que la rueda se enganche. La rueda
puede saltar hacia el operador o alejarse del mismo,
dependiendo de la direccion de el movimiento de la
rueda en el punto de pellizcar. Las lijas también pueden
romperse en estas condiciones. El contragolpe es el re-
sultado del mal uso y [ o funcionamiento incorrecto de
la herramienta eléctrica. procedimientos o condiciones
que pueden evitarse tomando las precauciones adecuadas
como se indica a continuacion.

* Mantenga un agarre firme en la herramienta eléctrica
y coloque su cuerpo y brazo para permitirle resistir
fuerzas de retroceso. Utilice siempre la empuiadura
auxiliar, si se proporciona, para un control maximo
sobre el retroceso o reaccion de par durante el arranque.
El operador puede controlar las reacciones de torsion
o las fuerzas de retroceso, si se toman las precauciones
adecuadas.



* No coloque su cuerpo en el areadonde la herramienta
eléctrica se movera si ocurre un contragolpe. El con-
tragolpe impulsara la herramienta en direccion opuesta
al movimiento de la rueda en el punto de enganche.

® Tenga especial cuidado al trabajar en esquinas,
bordes afilados, etc. Evite rebotary enganchar el disco.
Las esquinas, los bordes afilados o los rebotes tienden a
engancharelplatoy causar pérdida de control o retroceso.
* No coloque una hoja de sierra para tallar madera
ni una hoja de sierra dentada. Tales cuchillas crean
frecuentes contragolpe y pérdida de control.

INSTRUCCIONES ESPECIALES DE SEGURIDAD PARA
LJAR

No utilice papel de lija de disco excesivamente grande.
Siga las recomendaciones de los fabricantes cuando
seleccionando papel de lija. El papel de lija mas grande
que se extiende mas alla del plato esponjoso, puede
causar heridas. que el disco se enganche, se rompa o se
produzca un contragolpe

1.3 USO CONFORME A LO PREVISTO

La lijadora de paredes LPC197 se ha disefiado para
lijar paredes de masilla, techos y paredes interiores y
exteriores, asi como para eliminar restos de moqueta,
capas de pintura, revestimientos, restos de adhesivos y
revoques flojos.

La lijadora de paredes debe usarse siempre conectada a
un dispositivo de aspiracion.

El usuario es el responsable de los dafios y accidentes
producidos por un uso indebido.

El cabezal de lijado pivotante permite excelentes resul-
tados con el minimo de tiempo y esfuerzo.

2. CARACTERISTICAS

Motor universal.... 110V-120V 50-60Hz

220V-240V 50-60 Hz

Potencia 450 W
Velocidad en vacio..........cccoueeeesreeeeersneeenr. 1.000-1.600 rpm
Didametro del abrasivo 225 mm
Longitud total 1.430 mm
Peso 2,8 Kg

Nivel de Presion actstica Ponderado A....
Nivel de Potenciaacustica Ponderada A
Incertidumbre de la mediCion.......eeeeeeseesmsssssenns

jUsar protectores auditivos!

Nivel total de emision de vibracione:
Incertidumbre de la medicion

...... K:1,5m/s?

3. CONTENIDO.
EQUIPO ESTANDAR Y DESEMBALAJE

En el interior de la caja Ud. encontrard los elementos
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siguientes:

® Lijadora de paredes de cuello largo LPC197.

® Una llave allen e/c: 6 de servicio.

® Una bolsa para transporte de la maquina.

® Manuales de seguridad, de instrucciones y documen-
tacion diversa.

Retire con cuidado la herramienta y todos los elementos
sueltos del contenedor de envio.

Conserve todos los materiales de embalaje hasta que haya
inspeccionadoy operado satisfactoriamente la maquina.

4, CONEXION ELECTRICA

Compruebe siempre que la corriente de suministro
es del mismo voltaje que el indicado en la chapa de
caracteristicas de la maquina.

Bajo ninguna circunstancia se puede usar la maquina si
el cable de toma de corriente esta dafiado.

Un cable dafiado o en mal estado debe ser inmediata-
mente substituido por un Servicio Técnico Autorizado,
no trate de repararlo Ud. mismo.

Trabajar con el cable en mal estado puede conducir a
un accidentes eléctrico.

5. CONTROL ELECTRONICO

Arranque suave: Control electronico del arranque que
asegura una puesta en marcha suave y un aumento
progresivo de la velocidad.

Velocidad controlada: Ud. puede regular la velocidad
de rotacion del disco ininterrumpidamente, entre 1.000
y 1.600 rpm en vacio, con los botones de ajuste (C, Fig.
1). De este modo podré ajustar la velocidad de lijado de
forma optima para cada material.

Aconsejamos usar las velocidades altas cuando haya
que arrancar mucho material y las bajas para lijados
mas finos y para mejorar el control sobre la maquina.

6. FIJACION DEL ABRASIVO

Desenchufe la maquina de la red eléctrica.

Arranque el abrasivo gastado, cuidando de que el plato
€sponjoso se mantenga en su sitio.

Centre cuidadosamente los agujeros del abrasivo (Fig.
3) sobre los del plato y presione sobre el abrasivo para
que quede retenido por el velcro del plato.

No intente colocar ninguin accesorio que
no sea papel de lija, esto puede daiiar

la maquina.




esté bien centrado en el plato esponjoso
y verifique dos veces para confirmar
que esté completamente adherido. El
papel de lija descentrado o mal adherido
provocara vibracion excesiva que podria
daiar la maquina.

C Asegurese siempre de que el papel de lija

NOTA: El plato esponjoso tiene 2 tipos de perfiles de
gancho diferentes. El lado negro es un gancho mas fino,
el lado blanco es gancho mas grueso. Elija el lado que
mejor se adhiera a su papel de lija. (Fig. 4)

7. CAMBIO DEL PLATO ESPONJOSO

El plato esponjoso debe estar perfectamente plano para
lijar correctamente y obtener un buen resultado.

Siel platose ha deformado o se ha dafiado por el trabajo,
obtendremos lijados irrequlares y de mala calidad. Se
debe cambiar el platosin demora cuando se haya dafiado.
Parasubstituir el plato esponjoso, desenchufe lamaquina
de la red eléctrica.

El plato lijador lleva velcro en las dos caras, por tanto
para cambiarlo, tire de él hasta arrancarlo del plato base
y sustittiyalo por uno nuevo. (Fig. 4).

Asegurese de que los orificios de la plato
esponjoso estén perfectamente alineados

con las ranuras de la Base. Una alinea-
cion incorrecta provocara una vibracion
excesiva.

Utilice unicamente platos esponjosos
de repuesto originales. Otros tipos de

fabricacion externa, no funcionan correc-
tamente con esta herramienta.

8. CAMBIO DE LA CUBIERTA DEL PLATO

Funciones de la cubierta: El cepillo situado en la peri-
feria de la cubierta del plato, tiene la doble funcion de
mantener el disco abrasivo bien alineado con la superficie
que se esta lijando y conseguir un trabajo mas eficaz
del sistema de aspiracion.

Elcepillode la cubierta se consume por el uso continuado
delamaquina, dejandode garantizar la correcta posicion
del plato y la eficacia de la aspiracion, por lo que debe
cambiarse la cubierta entera.

Para cambiar la cubierta siga los siguientes pasos:
® Desenchufe la maquina de la red eléctrica.

® Sujete el plato esponjoso con una mano y con la otra
coloque la llave allen de servicio en el interior del eje
del plato primero suelte el eje central (M Fig. 5) en el
sentidode lasagujasdelreloj,con lallave allen mantenga

el eje central para que no gire y retire la cubierta en
sentido antihorario.

Retire los 8 tornillos (N Fig. 6) para quitar la cubierta
del plato.

® Presione ahora la cubierta hacia abajo contra el muelle
(Fig. 4) y con la ayuda de unas alicates especiales para
anillos elasticos, retire el anillo elastico que sujeta la
cubierta.

® Finalmente extraiga con cuidado el tubo de aspiracion
(Fig. 5), saque la cubierta del plato y cambiela por una
nueva actuando en sentido inverso para su montaje.

9. MONTAJE DEL TUBO DE ASPIRACION

® Desenchufe la maquina de la corriente eléctrica.

® Introduzca el conector de bayoneta (O, Fig. 8), en el
conector giratorio (P, Fig. 8) del final de la empufadura.
¢ Cuando el conector de bayoneta esté completamente
dentro, sujete el conector giratorio para que no gire,
y haga girar el de bayoneta en sentido horario hasta
bloquearlo. (Fig. 8).

® Para desmontar el tubo de aspiracion, debera proceder
en sentido inverso.

10. ASPIRACION

La exposicion prolongada al polvo de lijado de las paredes
puede afectar la funcion respiratoria. Emplee siempre
un aspirador con una bolsa apropiada para el polvo de
paredes instalada.

Si no usa la bolsa apropiada, aumentara
el nivel de polvo en la zona de trabajoyla

exposicion prolongada a este riesgo puede
causarle problemas respiratorios.

Ajuste de la potencia de aspiracion:

® Siemplea el aspirador compacto ASC682 de Virutex, u
otro aspirador de potencia regulable apropiado, puede
ajustar Ud. la potencia de aspiracion de acuerdo a la
superficie sobre la que esté trabajando.

® Regule la rueda de ajuste (Q, Fig. 9), para obtener la
aspiracion apropiada.

® Empiece por una aspiracion baja, e increméntela poco
a poco girando la rueda (Q, Fig. 9), hasta consequir la
aspiracion apropiada.

® Una aspiracion elevada hace mas descansado el
trabajo de lijar techos y paredes.

* Si la aspiracion es excesiva hara vibrar la maquina,
serd mas dificil guiarla y puede sobrecargarla. Si asi
ocurriera, debera parar el trabajo de inmediato hasta
que la maquina se haya enfriado.

11.PUESTAEN MARCHAY PARO DELA MAQUINA
Asegurese que la tension de la red sea la misma que se
indica en la placa de caracteristicas y que el interruptor
9



esta desconectado.

Puesta en marcha:
Primero pulse el boton de encendido, (B, Fig. 1) para
dar energia a la maquina. Mientras sostiene la maquina
con la mano izquierda en la columna y la derecha en la
empufadura principal, pulse el boton de encendido (D,
Fig. 1) del motor para iniciar la herramienta.

ponga en marcha la herramienta, antici-

ﬁ Precaucion con el par de arranque cuando
pese al movimiento del motor.

NOTA: Después de presionar el boton del motor, el
control se sincroniza con la posicion del rotor habiendo
un retraso de entre 1y 2 sequndos antes que empiece
a girar. Esto es normal.

Paro:

Para parar la maquina simplemente pulse el interruptor
(D, Fig. 1).

La maquina no se detiene inmediatamente, sino que el
abrasivosigue girando por un tiempo antesde detenerse.
Tenga cuidado que éste no entre en contacto con nadie
ni con nada y no suelte la maquina hasta que se haya
detenido completamente el disco abrasivo.

12. AJUSTE DE LA VELOCIDAD DE ROTACION

La velocidad de rotacion de la maquina es variable per-
mitiendo adaptarse a diferenentes tareas, presionando
los botones (C, Fig.1) arriba o abajo para aumentar o
disminuir la velocidad.

La velocidad aparecera en la pantalla (A, Fig. 1)
Generalmente, debe utilizar velocidades mas altas para
una eliminacion rapida de material y velocidades mas
bajas para obtener mas precision y control.

NOTA: Para un lijado de acabado fino, utilice discos de
papel lija de grano fino y a menor velocidad.

13. COMO USAR LA MAQUINA

Para trabajar de forma sequray tener siempre el control
de la maquina, ésta debe sujetarse siempre con las dos
manos.

El mejor modo de hacerlo es sujetar la maquina con una
mano en la empufadura principal, la posterior, y con la
otra mano por la parte de la columna.
Esmuyimportante mantenerse firmemente sobre losdos
pies, particularmente cuando se trabaja sobre andamios.
Lijando:

® Si tenemos la lijadora de paredes y el aspirador
preparados, se han tomado las medidas de seguridad
explicadas y vamos provistos del equipo de seguridad
necesario, pondremos en primer lugar la maquina en
marcha y tras ella el aspirador.

10

Si emplea el aspirador Virutex ASC682 u otro aspirador
que tenga arranque automatico integrado, solo nece-
sitara poner en marcha la maquina.
® Aplique la maquina sobre la superficie que va a lijar,
contactando con ellasuavementey con la presion minima
para mantener el cabezal abrasivo plano contra ella.
® Ahora puede reajustar la velocidad, para que sea la
mas apropiada al trabajo que va a realizar.
o El cabezal articulado permite al disco abrasivo seguir
los contornos de la superficie de trabajo.
® No sobrecargue la maquina aplicando excesiva pre-
sion. Los mejores resultados de lijado se consiguen con
una presion moderada. La calidad y el rendimiento de
lijado dependen fundamentalmente de la eleccion del
abrasivo adecuado.
® La mejor técnica de lijado consiste en efectuar largos
recorridos de va y ven, manteniendo el cabezal en
constante movimiento. No deje la maquina quieta en
un mismo lugar, pues dejara marcas en la superficie.
® Desconecte la maquina cuando haya terminado el
trabajo de lijado.
Lijando cerca de los bordes:
® |la lijadora dispone de un sector de la cubierta del
cabezal orientable (R, Fig. 7), que permite reducir la
distancia lateral entre la pared | el techo y el plato
lijador. (Fig. 7).
¢ Cuando la maquina trabaja sin el sector de la cubierta
del cabezal, la aspiracion pierde eficacia, razon por la
éste debe anularse, solo cuando es necesario, y se debe
volver a situar en cuanto ya no lo es.
¢ Para anular el sector de la cubierta en forma de
media luna:

® Desconecte la maquina de la corriente eléctrica.

® Presione la puerta hacia abajo hasta oir un clic,
voltee hacia arriba con ayuda del muelle.

® Para cerrar la media luna operar del modo inverso.
El canto del faldon antipolvo tambien es giratorio para
colocar la obertura en cualquier angulo deseado.

Recomendaciones:

Asegurese de usar el disco mas adecuado para el trabajo
de lijado que va a realizar.

Los discos abrasivos demasiado granados quitan mucho
material a su paso, a veces en exceso y resultan dificiles
de controlar, mientras que los de grano demasiado fino
tienden a embozarse con facilidad.

Trate de evitar cuando lije, los cantos puntiagudos y
los clavos, pues suelen dafar el disco abrasivo e incluso
algunas veces el plato esponjoso.

Aseguirese siempre de que la superficie de
trabajo esté completamente seca antes

de lijar. Si estda humedo o semihimeda
la superficie, se sobrecargara el motor y
daiara la herramienta.




14. PROTECCION TERMICA Y SOBRECARGA

Esta herramienta indicara que se ha alcanzado la carga
maxima recomendada al ralentizar su velocidad de ro-
tacion. Si el operador continlia empujando la maquina
con mas fuerza, se detendra.

Cuando la herramienta se sobrecalienta, también se
detiene automaticamente. Consulte "Cddigos de error"
a continuacion para obtener mas informacion.

cargue o se recaliente, siempre hagala
funcionar sin carga durante unos minu-
tos para permitir que se enfrie antes de
continuar con el trabajo.

C Siempre que la herramienta se sobre-

CODIGOS DE ERROR

E - 1 Sobrecarga de corriente

Presione el boton (D Fig. 1) del motor una vez para bo-
rrar el error, luego presione una vez mas para reiniciar
la herramienta.

E - 2 Sobrecalentamiento (controlador> 80° C)
Cuando la temperatura descienda por debajo de 60°
C, presione el boton (D Fig. 1) del motor una vez para
borrar el error, luego presione una vez mas para reiniciar
la herramienta.

E - 3 Baja tension:

Entrada 110 V-120 V por debajo de 80 V o

Entrada de 220 V-240 V por debajo de 180 V

Cuando el voltaje vuelva a la normalidad, presione el
boton (D Fig. 1)del motor para borrar el error, luego
presione una vez mas para reiniciar la herramienta.

E - 4 Alto voltaje:

Entrada 110 V-120 V superior a 130V o

Entrada 220 V-240 V superior a 260 V

Cuando el voltaje vuelva a la normalidad, presione el
boton (D Fig. 1) del motor para borrar el error, luego
presione una vez mas para reiniciar la herramienta.

E - 2 - 5 Motor bloqueado

Asegurese de que el motor gira libremente, presione el
boton (D Fig. 1) del motor para borrar el error, luego
presione una vez mas para reiniciar la herramienta.

E - 2 - 6 El motor no puede reiniciarse después de
4 intentos.

Presione el boton (D Fig. 1) del motor para borrar el error,
luego presione una vez mas para reiniciar la herramienta
Si el problema persiste, lleve al centro de servicio para
comprobacion.

E-9 -1 Pérdida de comunicacion entre la unidad del
panel de interruptores y la unidad placa electronica
durante el funcionamiento.

La placa electronica de accionamiento borra automati-
camente la sefial: presione el boton (D Fig. 1) del motor
para borrar el error, luego presione una vez mas para
reiniciar la herramienta.

Si el problema persiste, lleve al centro de servicio para

comprobacion.

15. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

AN

Desconecte la maquina de la red eléctrica antes de
proceder a cualquier manipulacion.

® Todos los trabajos de mantenimiento o de reparacion
de la maquina que exijan abrir la carcasa del motor solo
pueden ser realizados por un Servicio Oficial Autorizado.
® Compruebe periodicamente el estado del cable y el
enchufe, y si presentan deterioros hagalos cambiar por
un Servicio Oficial Autorizado.

® Mantenga siempre limpias las ventanas de circulacion
de aire de la carcasa, para asegurar la refrigeracion
del motor.

® Limpie la conexion del tubo aspirador con la cubierta
del plato para que no se obstruya.

® Sople periodicamente todos los conductos de aire con
aire comprimido.

® Todas las piezas de plastico deben limpiarse con un
pafio suave y himedo. Nunca con disolventes.

16. ACCESORIOS, RECAMBIOS Y DISCOS DE LIJA

Utilice solamente accesorios y consumibles originales
Virutex disefiados para esta maquina.
e Aspirador ASC682 (tubo de aspiracion incluido)
® Bolsa de transporte 9799216 (se incluye de origen)
e Recambio plato lijador esponjoso (doble velcro)
9746665
® Disco abrasivo para lijar superficies:

® De cemento bastaso granularesy papel de empapelar
grano 24, 9791123, paquete de 10 u.

® De masillas y pinturas. Lijado basto, grano 40,
9791124, paquete de 25 u.

® De masillas y pinturas. Lijado basto, grano 80,
9791125, paquete de 25 u.

® Exigentes de masillas y pinturas. Lijado fino, grano
120, 9791126, paquete de 25 u.

® Exigentes de masillas y pinturas. Lijado fino, grano
180, 9791127, paquete de 25 u.

® Exigentes de masillas y pinturas. Lijado fino, grano
220, 9791128, paquete de 25 u.

Use gafas de seguridad mientras usa aire
comprimido.

17. NIVEL DE RUIDO Y VIBRACIONES

Los niveles de ruido y vibraciones de esta herramienta
eléctrica han sido medidos de acuerdo con la Norma
Europea EN 60745-1 ysirven como base de comparacion
con maquinas de semejante aplicacion.
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El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado
para las aplicaciones principales de la herramienta,
y puede ser utilizado como valor de partida para la
evaluacion de la exposicion al riesgo de las vibraciones.
Sin embargo, el nivel de vibraciones puede llegar a ser
muy diferente al valor declarado en otras condiciones
de aplicacion, con otros utiles de trabajo o con un
mantenimiento insuficiente de la herramienta eléctrica
y sus utiles, pudiendo llegar a resultar un valor mucho
mas elevado debido a su ciclo de trabajo y modo de uso
de la herramienta eléctrica.

Por tanto, es necesario fijar medidas de seguridad de
proteccion al usuario contra el efecto de las vibraciones,
como pueden ser mantener la herramienta y utiles de
trabajo en perfecto estado y la organizacion de los
tiempos de los ciclos de trabajo (tales como tiempos
de marcha con la herramienta bajo carga, y tiempos de
marcha de la herramienta en vacio y sin ser utilizada
realmente ya que la reduccion de estos ultimos puede
disminuir de formasustancial el valor total de exposicion).

18. GARANTIA

Todaslas maquinas electroportatiles VIRUTEX, tienen una
garantiavalida de 12 mesesa partir del dia de suministro,
quedando excluidas todas las manipulaciones o dafios
ocasionados por manejos inadecuados o por desgaste
natural delamaquina. Para cualquier reparacion, dirigirse
al servicio oficial de asistencia VIRUTEX, S.A.

19. RECICLAJE DE LAS
HERRAMIENTAS ELECTRICAS

Nunca tire la herramienta eléctrica con el resto de resi-
duos domésticos. Recicle las herramientas, accesorios y
embalajes de forma respetuosa con el medio ambiente.
Respete la normativa vigente de su pais.

Aplicable en la Union Europea y en paises europeos con
sistemas de recogida selectiva de residuos:

La presencia de esta marca en el producto o en el material
informativo que lo acompanfa, indica que al finalizar su
vida Util no deberd eliminarse junto con otros residuos
domésticos.

Conformeala Directiva Europea 2002/96/CE los usuarios
pueden contactar con el establecimiento donde adquirie-
ronel producto, o con lasautoridades locales pertinentes,
para informarse sobre como y dénde pueden llevarlo
para que sea sometido a un reciclaje ecoldgico y sequro.
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VIRUTEX se reserva el derecho de modificar sus productos
sin previo aviso.

ENGLISH

MAIN PARTS (Fig. 1 and 2)
A. Indicator Screen

B. Power Button

C. Speed Selector Buttons
D. Motor On/Off Button

E. Main Handle

F. Vacuum Swivel Mount
G. Power Supply Cord

H. Column

|. Dust Skirt (rotatable)

J. Motor

K. Half-Moon Door

L. Extension Bar (Optional)

Symbols used in this manual
volts

alternating current
N oo o rated speed
min~' ... ... revolutions or reciprocation per minute

Warning of general danger

Protective earth (ground)

Read these instructions

Always wear eye protection

Always wear a dust mask.
Always wear hearing protection

Wear safety-approved hard hat

and packaging together with household
waste material

E Do not dispose of electric tools, accessories
—




1. SAFETY INSTRUCTIONS
1.1 GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Read these OPERATING INSTRUCTIONS.
Make sure you have understood them befo-
re operating the machine for the first time.

Save all warnings and instructions for future reference.
The term "power tool" in the warnings refers to the power
tool run off the electrical network (with a power cord)
or to a battery run power tool (cordless).

Read all instructions. Failure to follow
& all instructions listed below may result
in electric shock, fire and/or serious
injury. The term “power tool” in all of
the warnings listed below refers to your
mains operated (corded) power tool or
battery operated (cordless) power tool.

1) Work area

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark
areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the
dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.
d) Never leave the power tool unattended. Leave the
machine only when the tool is completely in neutral.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded sur-
faces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body
is earthed or grounded.

¢) Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

d) Do notabuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.
e) When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.
f) If operating a power tool in a damp location is una-
voidable, use a residual current device (RCD) protected

supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use com-
mon sense when operating a power tool. Do not use a
power tool while you are tired or under the influence
of drugs, alcohol or medication. A moment of inatten-
tion while operating power tools may result in serious
personal injury.

b) Use safety equipment. Always wear eye protection.
Safety equipment such as dust mask, non-skid safety
shoes, hard hat, or hearing protection used for appro-
priate conditions will reduce personal injuries.

¢) Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the
off position before plugging in. Carrying power tools
with your finger on the switch or plugging in power
tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning
the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal
injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance
at all times. This enables better control of the power
tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery.
Keep your hair, clothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of these devices can
reduce dust related hazards.

h) Do not allow the familiarity with the frequent use of
tools to become complacent and ignore the principles
of tool safety. Negligence can cause serious injury in
a split second.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn
it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.

¢) Disconnect the plug from the power source before
making any adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measuresreduce the
risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the power tool
or these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.
e) Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of partsand any other
condition that may affect the power tools operation. If
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damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power tools.
f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to
bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc., in
accordance with these instructions and in the manner
intended for the particular type of power tool, taking
into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could resultin a hazardoussituation.
h) Keep the handles dry, clean and free of oil and grease.
Thesliding handles do not allow safe handling and control
of the tool in unexpected situations. Power tools with
the switch on invite these situations.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.
b) Use only original parts for repair and maintenance.
The use of incompatible accessories and parts can cause
electric shock and other injuries.

1.2 SAFETY INSTRUCTIONS FOR OPERATING THE
DRY WALL SANDER

SAFETY INSTRUCTIONS

all instructions listed below may result
in electric shock, fire and/or serious
injury.

Save all warnings and instructions for
future reference.

ﬁ Read all instructions. Failure to follow

® This power tool is intended to function as a sander.
Read all safety warnings, instructions, illustrations and
specifications provided with this power tool. Failure to
follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

® Do not use accessories which are not specifically
designed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your
power tool, it does not assure safe operation.

® The rated speed of the accessory must be at least
equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed
can break and fly apart.

® The outside diameter and the thickness of your acces-
sory must be within the capacity rating of your power
tool. Incorrectly sized accessories cannot be adequately
guarded or controlled.

® Threaded mounting of accessories must match the
grinder spindle thread. For accessories mounted by
flanges, the arbour hole of the accessory must fit the
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locating diameter of the flange.

Accessories thatdo not match the mounting hardware of
the power tool will run out of balance, vibrate excessively
and may cause loss of control.

® Do not use a damaged accessory. Before each use
inspect the accessory such as abrasive wheels for chips
and cracks, backing pad for cracks, tear or excess wear,
wire brush for loose or cracked wires. If power tool or
accessory is dropped, inspect for damage or install an
undamaged accessory. After inspecting and installing
an accessory, position yourself and bystanders away
from the plane of the rotating accessory and run the
power tool at maximum no-load speed for one minute.
Damaged accessories will normally break apart during
this test time.

® Keep bystanders a safe distance away from work area.
Anyone entering the work area must wear personal
protective equipment. Fragments of workpiece or of a
broken accessory may fly away and cause injury beyond
immediate area of operation.

® Hold power tool by insulated gripping surfaces only,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own cord.
Cutting accessory contacting a “live" wire may make
exposed metal parts of the power tool “live" and shock
the operator.

® Regularly clean the power tool's air vents. The motor's
fan will draw the dust inside the housing and excessive
accumulation of powdered metal may cause electrical
hazards.

® Do not use accessories that require liquid coolants.
Using water or other liquid coolants may result reesult
in electrocution or shock.

® Always keep your hands a safe distance away from the
rotating sanding disc. The disc could rebound towards
your hands.

® Prolonged exposure to sanding dust from walls can
affect breathing. Always use vacuum cleaner with a
suitable bag fitted for dust from walls and use a suitable
breathing mask.

e Lead paint sanding is highly toxic and should only be
done by specially trained professionals equipped with
special equipment for removing this paint.

e Stand firmly on the ground and keep your balance.
Do not overstretch. Use a suitable platform for the
work carried out.

® Always use suitable safety equipment for sanding,
safety goggles and a breathing mask.

® Never let go of the machine until the disc has fully
stopped. The rotary disc could get caught on the work
surface and knock the machine out of your control.

® Do not leave the machine operating while carrying
it with you. The rotary disc could get caught in your
clothes and cause serious injuries.

® Do not use the machine near inflammable substances,
as the sparks could ignite them.



® The LPC197 sander cannot and must not be used for
abrasive blasting, planing, polishing or sawing. Using
the machine for work for which it was not designed is
dangerous and could cause personal injuries.

® Always hold the machine with two hands for sanding.
Losing control of the machine could cause personal
injuries.

® Always grip the device by the insulating handles when
carrying out jobs in which the abrasive disc could come
into contact with hidden electrical cables. Contact with
electrical cables would charge the metal parts of the
machine, causing an electric shock.

® Keep the mains lead away from the machine's wor-
king area. Ensure that the lead remains behind you
while sanding.

® Do notuse the machineif the lead isdamaged. Damaged
leads increase the risk of electric shock.

® Stop the machine immediately if you notice any
unusual vibrations or any other irregularity and check
the machine until you find the cause.

® The dust produced when working with this machine
could be harmful to your health. Use a good vacuum
cleaner system, wear a suitable breathing mask and pick
up any dust that falls with a vacuum cleaner.

® Never force a machine that appears to have operating
difficulties or shows some sort of weakness. There may
be a technical problem, in which case continuing to work
could damage the machine irreparably. Have the machine
checked by an authorised service centre whenever the
machine is not working properly.

® Use only original accessories.

Kickback and Related Warnings:

Kickback is a sudden reaction to a pinched or sna-
gged rotating wheel, backing pad, brush or any other
accessory. Pinching or snagging causes rapid stalling
of the rotating accessory which in turn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction
opposite of the accessory's rotation at the point of the
binding. For example, if an abrasive wheel is snagged or
pinched by the orkpiece, the edge of the wheel that is
entering into the pinch point can dig into the surface
of the material causing the wheel to climb out or kick
out. The wheel may either jump toward or away from
the operator, depending on direction of the wheel's
movement at the point of pinching. Abrasive wheels
may also break under these conditions. Kickback is the
result of power tool misuse and/or incorrect operating
procedures or conditions and can be avoided by taking
proper precautions as given below.

® Maintain a firm grip on the power tool and position
your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided, for
maximum control over kickback or torque reaction
during start-up. The operator can control torque reac-
tions or kickback forces, if proper precautions are taken.
* Never place your hand near the rotating accessory.

Accessory may kickback over your hand.

® Do not position your body in the area where power
tool will move if kickback occurs. Kickback will propel
the tool in direction opposite to the wheel's movement
at the point of snagging.

® Use special care when working corners, sharp edges
etc. Avoid bouncing and snagging the accessory.
Corners, sharp edges or bouncing have a tendency to
snag the rotating accessory and cause loss of control
or kickback.

® Do not attach a saw chain woodcarving blade or
toothed saw blade. Such blades create frequent kickback
and loss of control.

SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR SANDING
Do not use excessively oversized sanding disc paper.
Follow manufacturersrecommendations, whenselecting
sanding paper. Larger sanding paper extending beyond
the sanding pad presents a laceration hazard and may
cause snagging, tearing of the disc or kickback.

1.3 INTENDED USE

The LPC197 dry wall sander has been designed to sand
walls with fillers, ceilings and interior and exterior walls
and to remove remains of carpets, paint coats, linings,
remains of glue and loose plasterwork.

The dry wall sander should always be used connected
to a vacuum cleaner device.

Users are responsible for any damage and accidents
caused by improper use.

The pivoting sanding head allows excellent results with
minimum time and effort.

2. SPECIFICATIONS

Universal motor.....mcsneennnn. 110V-120V 50-60Hz

220V-240V 50-60 Hz

Powerrating 450 W
No-load speed 1,000-1,600 rpm
Discdiameter. 225mm
Totallength 1,430mm
Weight 2.8 kg
Weighted equivalent continuous

acoustic pressure level A........ccoeomeeessseerieneenn 7 7.5 dBA
Acoustic power level A 88.5 dBA
Uncertainty K=3dBA
Wear ear protection!

Vibration total values ah: 3.3 m/s?
Uncertainty. K:1.5m/s?

3. CONTENTS STANDARD EQUIPMENT AND
UNPACKING

You will find the following items inside the box:
¢ LPC197 long-reach dry wall sander.

15



® 1 Service Allen e/c:6 key.

 Carrying bag.

e Safety and instruction manuals and miscellaneous
documentation.

Carefully remove the tool and all loose items from the
shipping container.

Retainall packing materials until afteryou have inspected
and satisfactorily operated the machine.

4. ELECTRICAL CONNECTION

Check the power supply is always the same voltage as
that indicated on the machine's specifications plate.
The machine must not be used under any circumstances
if the power lead is damaged.

A lead that is damaged or in poor condition should be
immediately replaced by an authorised technicalservice;
do not try to repair it yourself.

Working with a lead in poor condition can cause elec-
trical accidents.

5. ELECTRONIC CONTROLS

Smooth starting: Electronicstarting controls thatensure
a smooth start and gradual increase in speed.
Controlled speed: You can set the uninterrupted disc
turning speed, from 1,000 to 1,600 rpm with no load,
by using the correct buttons (C, Fig. 1). You can this way
set the best possible sanding speed for each material.
We advise using the highest speeds when a lot of material
needs to be removed and low speeds for finer sanding
and to improve control of the machine.

6. ATTACHING THE ABRASIVE DISC

Unplug the machine.

Take off the used disc, ensuring that the sponge plate
remains in position.

Carefully align the holes in the disc (Fig. 3) with those
on the plate and press the disc so that it is held in place
by the Velcro on the plate.

Do not attempt to attach any accessory
other than sandpaper, this may lead to

damage to the machine.

sandpaper is well-centered on the bac-
king pad, and double check to confirm
that it is fully adhered. Off-center or
poorly adhered sandpaper will lead to
excessive vibration which could damage
the machine.

C Always take care to ensure that the

NOTE: The sponge pad has 2 different hook profile
types. The black side is finer hook, the white side is
16

coarser hook. Choose the side which adheres best to
your sandpaper (Fig. 4)

7. CHANGING THE SPONGE PLATE

The sponge plate should be perfectly smooth for proper
sanding and good results.

If the pad has become misshapen or damaged by work,
thesanding will be irregular and poor quality. You should
change the pad immediately when it hasbeen damaged.
To replace the sponge plate, unplug the machine from
the mains.

The sanding plate has Velcro on both sides, therefore to
change it you have to pull it until it comes off the base
plate and replace it with a new one. (Fig. 4).

are perfectly aligned with the slots in the
Base. An incorrect alignment will cause
excessive vibration.

C Make sure the holes in the sponge plate

Use only original replacement sponge
plates. Other types of external fabrication

do not work properly with this tool.

8. CHANGING THE PLATE COVER

Cover functions: The brush on the edge of the plate
cover has the dual function of keeping the abrasive
disc properly aligned with the surface it is sanding and
to enable the vacuum cleaning system to work more
effectively.

The brush on the cover becomes worn with constant
machine use, nolonger guaranteeing the correct position
of the plate or effective dust collection. When thisoccurs
you should change the whole cover.

Change the cover in the following way:

® Unplug the machine.

® Hold the sponge plate with one hand and use the
other hand to insert the Allen key provided inside the
spindle on the plate, first break free the center bolt (M,
Fig. 5) clockwise. Then only use the Allen key to hold
the center bolt from turning and spin off the sanding
plate counterclockwise.

Remove the 8 screws (N, Fig. 6) to remove the sanding
plate cover from the sanding cover base.

® Now press the cover down against the spring (Fig. 4)
and with the help of some special pliers for retaining
rings, take off the retaining ring fastening the cover.
® Finally, remove the dust collector tube with care (Fig.
5), take off the plate cover and replace it, turning it in
the opposite direction for attachment.

9. VACUUM CLEANER PIPE INSTALLATION

® Unplug the machine.



e Fit the bayonet connector (O, Fig. 8) into the swivel
connector (P, Fig. 8) on the end of the handle.

® When the bayonet connector is fully inserted, hold
the swivel connector to stop it turning and turn the
bayonet clockwise until it is locked in position (Fig. 8).
® To remove the dust collector pipe, you will have to
turn it in the opposite direction.

10. DUST COLLECTION

Prolonged exposure to sanding dust from walls can
affect breathing. Always use a vacuum cleaner with a
suitable bag fitted for dust from walls.

If you do not use a suitable bag, it will
increase the dust level in the working

area and prolonged exposure to this risk
may cause breathing problems.

Adjusting vacuum cleaning power:

e |f you use the Virutex ASC682 compact vacuum
cleaner, or another vacuum cleaner with suitable
adjustable power, you may adjust the vacuum suction
power according to the surface area you are working on.
® Adjust the speed wheel (Q, Fig. 9) to obtain the right
suction.

e Start with low suction and gradually increase it by
turning the wheel Q, Fig. 9), until you achieve the right
suction.

® A high suction level makes the job of sanding
ceilings and walls easier.

e If the suction level is excessive it will cause the
machine to vibrate, make it difficult to direct it and
could overload it. If this occurs, you should stop work
immediately until the machine has cooled down.

11. STARTING AND STOPPING THE MACHINE

Ensure the mains voltage is the same as indicated on the
specifications plate and that the switch is off:

e Start-up:

First press the Power Button (B, Fig. 1) to energize the
tool. While holding the machine with your left hand on
the column, and your right hand on the main handle,
press the power button (D, Fig. 1) of the motor to switch
on the tool.

Anticipate and be ready for the start up
torque when the machine first starts.

NOTE: After the motor switch is pressed, the controller
sychronizes with the rotor position, and there will be a
1-2second delay before it begins rotating. Thisisnormal.

Stopping:

To stop the machine, simply push the switch (D, Fig. 1).
The machine does notstop immediately and the abrasive
disc continues to turn for some time before stopping.

Ensure that it does not come into contact with anybody
or anything and do not let go of the machine until the
abrasive disc has completely stopped.

12. ADJUSTING THE ROTATION SPEED

The speed of the machine is variable to suit different
tasks. It can be adjusted by pressing the "Up" and "Down"
Speed Selector Buttons (C, Fig. 1).

The selected setting will appear on the indicator screen
(A, Fig. 1).

Generally, you should use higher speeds for fast stock
removal and lower speeds for more precise control.
Note: For a fine finish sanding, use fine grit sandpaper
discs at a lower speed.

13. HOW TO USE THE MACHINE

To work safely and to remain in control of the machine
at all times, you should always hold it with two hands.
The best way to do this is to hold the machine with one
hand on the main handle, the one at the rear, and the
other hand on the part of the column.

It is very important to stand firmly on both feet, parti-
cularly when working on platforms.

Sanding:

* |f the wall sander and vacuum cleaner are ready, the
safety measures have been taken and the necessary
safety equipment is in use, the machine can be started
first followed by the vacuum cleaner.

Ifyou use the Virutex ASC682 vacuum cleaner or another
vacuum cleaner with automatic built-in starting, you
will only have to start up the machine.

® Place the machine on the surface you are going to
sand, making smooth contact with the latter and with
minimum pressure in order to keep the sanding head
flat against it.

® You can now reset the speed to the ideal speed for
the work to be done.

¢ The articulated head allows the abrasive disc to follow
the contours of the work surface.

® Do not overload the machine by applying excessive
pressure.

The best sanding results are achieved with moderate
pressure. Sanding quality and performance mainly
depend on the right choice of abrasive disc.

® The best sanding technique consists in long strokes
back and forth, keeping the head in constant motion.
Do not let the machine stop in the same place, since it
will leave marks on the surface.

® Turn the machine off when the sanding work has
finished.

Sanding near the edges:
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e Thesander hasan rotatable (R, Fig. 7) head coversection
that makes it possible to reduce the distance at the side
between the wall/ceiling and the sanding plate (Fig. 7).
® When the machine is working without the head cover
section, the vacuum cleaner loses effectiveness, so it
should only be opened, when necessary and should be
refitted as soon as possible.
¢ To take off the cover section in the shape of the
half moon:

® Unplug the machine:

® To open,press the door straight down until it clicks,
and it will then be free to flipup under itsspring tension.

® Closing is the opposite of opening.
The edge of the dust skirt is also rotatable to position
the opening to any desired angle.

Recommendations:

Ensure you use the best disc for the sanding to be done.
If the abrasive discsare too coarse-grained they remove a
lot of material as they work; this is sometimes too much
and makes it difficult to control, while those that are
too fine-grained tend to get easily muffled.

Try toavoid sharp pointsand nails whensanding, as these
can damage the abrasive discand even the sponge plate.

Always ensure that the work surface

& is fully dried before sanding. A wet or
semi-wet surface will overload the motor,
leading to damage to the tool.

14. OVERLOAD AND THERMAL PROTECTION

This tool will indicate that the maximum recommended
load has been reached by slowing its rotation speed. If
the operator continues to push the machine harder, it will
stop. When the tool overheats, it will also automatically
stop. See "Error Codes" below for more information.

Whenever the tool overloads or overheats,
always run at no load for a few minutes
toallow it to cool before continuing work.

ERROR CODES

E - 1 Current overload

Press the Motor Switch(D, Fig. 1) once to clear the error,
then press the Motor Switch once more to restart the tool.
E - 2 Overheat (controller >80°C)

When the temperature drops to below 60°C, Press the
Motor Switch (D, Fig. 1) once to clear the error, then
press the Motor Switch once more to restart the tool.
E - 3 Low voltage:

110V-120V input below 80V or

220V-240V input below 180V

When voltage returns to normal, Press the Motor Switch
(D, Fig. 1) once to clear the error, then press the Motor
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Switch once more to restart the tool.

E - 4 High voltage:

110V-120V input higher than 130V or

220V-240V input higher than 260V

When voltage returns to normal, Press the Motor Switch
(D, Fig. 1) once to clear the error, then press the Motor
Switch once more to restart the tool.

E - 2 - 5 Motor blocked

Ensure that the motor is free to turn, then press the
Motor Switch (D, Fig. 1) once to clear the error, then
press the Motor Switch once more to restart the tool.
E - 2 - 6 Motor cannot restart after 4 tries Press the
Motor Switch (D, Fig. 1) once to clear the error, then
press the Motor Switch once more to restart the tool If
problem persists, bring to service center for checking.
E -9 - 1 Loss of communication between the switch
panel unit and the drive electronics board during
operation.

Drive electronics board automatically clears the signal:
Press the Motor Switch once to clear the error, then
press the Motor Switch once more to restart the tool
If problem persists, bring to service center for checking.

15. MAINTENANCE AND CLEANING

AN

Turn the machine off at the mains before performing
any operation.

® All maintenance work or repairs on the machine that
require the motor casing to be opened can only be carried
out by an authorised official service centre.

® Regularly check the state of the lead and the plug, and
change them if they are damaged using an authorised
official service.

® Always keep the air circulation windows on the casing
clean to ensure motor cooling.

® Clean the dust collector tube connection with the
plate cover so that it is not obstructed.

® Periodically blow out all air passages with dry com-
pressed air.

® All plastic parts should be cleaned with a soft damp
cloth. NEVER use solvents to clean plastic parts.

|

16. ACCESSORIES AND SANDING DISCS

Only use original Virutex accessories and consumable
items designed for this machine.

® ASC682 dust collector (collection tube included)

e Carrying bag 9799216 (included as standard)

® Sponge plate (double Velcro) 9746665

® Abrasive disc for sanding surfaces:

Wear safety glasses while using com-
pressed air.




® For rough or granular cement and wallpaper, grain
24, 9791123, packet of 10.

® For fillers and paints. Rough sanding, grain 40,
9791124, packet of 25.

® For fillers and paints. Rough sanding, grain 80,
9791125, packet of 25.

e Difficult fillers and paints. Rough sanding, grain
120, 9791126, packet of 25.

e Difficult fillers and paints. Rough sanding, grain
180, 9791127, packet of 25.

o Difficult fillers and paints. Fine sanding, grain 220,
9791128, packet of 25.

17. NOISE AND VIBRATION LEVEL

The noise and vibration levels of this device have been
measured in accordance with European standard EN
60745-1 and serve as a basis for comparison with other
machines with similar applications.

The indicated vibration level has been determined for
the device's main applications and may be used as an
initial value for evaluating the risk presented by expo-
sure to vibrations. However, vibrations may reach levels
that are quite different from the declared value under
other application conditions, with other tools or with
insufficient maintenance of the electrical device or its
accessories, reaching a much higher value as a result
of the work cycle or the manner in which the electrical
device is used.

Therefore, it is necessary to establish safety measures
to protect the user from the effects of vibrations, such
as maintaining both the device and its tools in perfect
condition and organising the duration of work cycles
(such as operating times when the machine is subjected
toloads,and operating times when working with no-load,
in effect, not in use, as reducing the latter may have a
considerable effect upon the overall exposure value).

18. WARRANTY

All VIRUTEX power tools are guaranteed for 12 months
from the date of purchase, excluding any damage which
is a result of incorrect use or of natural wear and tear
on the machine. All repairs should be carried out by the
official VIRUTEX technical assistance service.

19. RECYCLING ELECTRICAL EQUIPMENT

Never dispose of electrical equipment with domestic was-
te.Recycle equipment, accessories and packaging in ways
that minimise any adverse effect on the environment.
Comply with the current regulations in your country.
Applicable in the European Union and in European
countries with selective waste collection systems:

If this symbol appears on the product or in the accom-
panying information, at the end of the product's useful
lifeit must not be disposed of with other domestic waste.

Inaccordance with European Directive 2002/96/EC, users
may contact the establishment where they purchased the
product or the relevant local authority to find out where
and how they can take the product for environmentally
friendly and safe recycling.

VIRUTEX reserves the right to modify its products wi-
thout prior notice.

FRANCAIS

PIECES PRINCIPALES (Fig.1 et 2)
A. Ecran indicateur

B. Bouton d'alimentation

C. Boutons de choix de vitesse

D. Bouton marche [ arrét du moteur
E. Poignée principale

F. Support pivotant de I'aspirateur
G. Cordon d'alimentation

H. Colonne

I. Jupe anti-poussiére (pivotante)

J. Moteur

K. Porte demi-lune

L. Barre de prolongement (en option)

Symboles utilisés dans ce manuel
... Volts

... Ampéres

... Hertz

~ ioveees e COUrant alternatif
Vitesse nominale
... Tours par minute

Avertissement général de danger

Terre de protection

Lisez ces instructions

Portez toujours des lunettes de protection
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Portez toujours une protection auditive

Portez toujours un masque anti-poussiére.

Portez un casque de sécurité approuvé

soires et emballage avec le reste de
déchets ménagers

E’ Ne jetez pas les outils électriques, les acces-
—

1. CONSIGNES DE SECURITE
1.1 CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

tivement ce MANUEL D'INSTRUCTIONS.
Assurez-vous de bien avoir tout compris
avant de commencer a travailler sur la
machine.

ﬁ Avant d'utiliser la machine, lisez atten-

Conservez toutes les mises en garde et les instructions
pour vous y reporter ultérieurement. Le terme "outil
électrique” utilisé dans les consignes désigne un outil
électrique fonctionnant sur le secteur (cablé) ou sur
batterie (sans fil).

Lire toutes les indications. Le non-respect

& des instructions indiquées ci-apres peut
entrainer un choc électrique, un incendie
et/ou de graves blessures sur les person-
nes. La notion d'«outil électroportatif»
mentionnée par la suite se rapporte a des
outils électriques raccordés au secteur
(avec cable de raccordement) et a des
outils électriques a batterie (sans cible
de raccordement).

1) Place de travail

a) Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé.
Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé augmente
le risque d'accidents.

b) N'utilisez pas I'appareil dans un environnement
présentant des risques d'explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les
outils électroportatifs génerent des étincelles risquant
d'enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant
I'utilisation de I'outil électroportatif. En casd'inattention
vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

d) Ne laissez jamais I'outil électrique sans surveillance.
Quitter la machine uniquement lorsque I'outil est com-
pletement en neutre.

20

2) Sécurité relative au systéme électrique

a) La fiche de secteur de I'outil électroportatif doit étre
appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en aucun
casla fiche. N'utilisez pasde fiches d'adaptateur avecdes
appareils avec mise a la terre. Les fiches non modifiées
et les prises de courant appropriées réduisent le risque
de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises  la
terre tels que tuyaux, radiateurs, fours et réfrigérateurs.
Il'y a un risque élevé de choc électrique au cas ou votre
corps serait relié a la terre.

¢) N'exposez pas I'outil électroportatif & la pluie ou a
I'humidité. La pénétration d'eau dans un outil électro-
portatif augmente le risque d'un choc électrique.

d) N'utilisez pas le cable a d'autres fins que celles prévues,
n'utilisez pas le cable pour porter I'appareil ou pour
I'accrocher ou encore pour le débrancher de la prise
de courant. Maintenez le cable éloigné des sources de
chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des
parties de 'appareil en rotation. Un cable endommagé
ou torsadé augmente le risque d'un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez l'outil électroportatif a
I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d'une
rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d'un choc électrique.

f) Si I'usage d'un outil dans un emplacement humide
estinévitable, utiliser une alimentation protégée par un
dispositif & courant différentiel résiduel (RCD). L'usage
d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

3) Sécurité des personnes

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Fai-
tes preuve de bon en utilisant I'outil électroportatif.
N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou
aprés avoir consommé de I'alcool, des drogues ou avoir
pris des médicaments. Un moment d'inattention lors
de l'utilisation de I'appareil peut entrainer de graves
blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez tou-
jours des lunettes de protection. Le fait de porter des
équipements de protection personnels tels que masque
anti-poussiéres, chaussures de sécurité antidérapantes,
casque de protection ou protection acoustique suivant
le travail a effectuer, réduit le risque de blessures.

¢) Evitez une mise en service par mégarde. Assurez-vous
que l'interrupteur est effectivement en position d'arrét
avant de retirer la fiche de la prise de courant. Le fait
de porter I'appareil avec le doigt sur l'interrupteur ou
de brancher I'appareil sur la source de courant lorsque
I'interrupteur est en position de fonctionnement, peut
entrainer des accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de
mettre l'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer
des blessures.



e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez & garder
toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans dessituations
inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de
vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil
en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou des
cheveux longs peuvent étre happés par des piéces en
mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les
poussieres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-ci
soient effectivement raccordés et qu'ils sont correcte-
ment utilisés. L'utilisation de tels dispositifs réduit les
dangers dus aux poussiéres.

h) Ne laissez pas la familiarité acquise avec I'utilisation
un outillage fréquent devient complaisant et Ignorez
les principes de sécurité des outils.

La négligence peut causer des blessures graves a une
fraction deuxieme.

4) Utilisation et emploi soigneux de I'outil électroportatif
a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez I'outil électro-
portatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatifapproprié, vous travaillerez mieux etavec
plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est prévu.
b) N'utilisez pas un outil électroportatif dont
I'interrupteur estdéfectueux ou que le moteur ne tourne
pas, s'allume ou s'éteint. Un outil électroportatif qui
ne peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est
dangereux et doit €tre répareé.

c) Retirer la fiche de la prise de courant avant d'effectuer
des réglages sur I'appareil, de changer les accessoires,
ou de ranger I'appareil. Cette mesure de précaution
empéche une mise en fonctionnement par mégarde.
d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors
de portée des enfants. Ne permettez pas I'utilisation de
I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées
avec celui-ci ou qui n'ont pas lu ces instructions. Les
outils électroportatifs sont dangereux lorsqu'ils sont
utilisés par des personnes non initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que
les parties en mouvement fonctionnent correctement
et qu'elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des
parties sont cassées ou endommagées de telle sorte que
le bon fonctionnement de I'appareil s'en trouve entravé.
Faites réparer les parties endommagées avant d'utiliser
I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils
électroportatifs mal entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres.
Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et
peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les
outils @ monter etc conformément a ces instructions et
aux prescriptions en vigueur pour ce type d'appareil.

Tenez compte également des conditions de travail et du
travail a effectuer. L'utilisation des outils électroportatifs
a d'autres fins que celles prévues peut entrainer des
situations dangereuses.

h) Gardez les poignées séches, propres et libres d'huile
et de graisse. Les poignées glissantes ne permettent pas
manipulation et contrdlesirsde 'outil danslessituations
inattendu. Outils électriquesavecinterrupteursurinviter
ces situations.

5) Service

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif que par
un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d'origine. Ceci permet d'assurer la sécurité
de I'appareil.

b) N'utilisez que des piéces d'origine pour la réparation
Etlamaintenance. L'utilisation d'accessoires et de piéces
incompatible peut provoquer un choc électrique et
autres blessures.

1.2 INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR LE MA-
NIEMENT DE LA PONCEUSE A RALLONGE

INSTRUCTIONS DE SECURITE

et toutes les instructions.

Non-respect des avertissements et des
instructions peut provoquer un choc
électrique, incendie et / ou blessures
graves. Enregistrez tous les avertissements
et instructions pour référence future.

C Lisez tous les avertissements de sécurité

o Cetoutil électrique est concu pour fonctionner comme
une ponceuse. Lisez tous les avertissements de sécurité,
instructions, illustrations et spécifications fournies avec
cet outil électrique. Ne pas suivre toutes les instructions
énumérées ci-dessous peut provoquer un choc électrique,
un incendie et / ou blessures graves.

® N'utilisez pas d'accessoires qui ne sont pas congus et
recommandés spécifiquement par le fabricant. Le fait
que 'accessoire peut étre attaché a votre outil électrique
ne garantit pas un fonctionnement sar.

® La vitesse nominale de I'accessoire doit €tre au moins
¢égalealavitesse maximaleindiquée sur I'outil électrique.
Desaccessoires qui fonctionnent plusvite que leur vitesse
nominale peut se rompre et s'envoler.

® Le diametre extérieur et I'épaisseur de votre raccord
doiventétre dansla capacité nominale de votre outil élec-
trique. Les accessoires de mauvaise taille ne peuvent pas
étre protégés ou contrdlés de maniére adéquate.

® Le montage fileté des accessoires doit correspondre
avec le filetage de la broche de la ponceuse.

Pour les accessoires montés sur bride, le trou d'arbre le
raccord doit correspondre au diamétre de I'emplacement
bride.
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Accessoires qui ne correspondent pas au montage de
I'outil électrique deviendra déséquilibreé s'il vibre exces-
sivement peut entrainer une perte de controle.

® N'utilisez pasun accessoire endommagé. Avant chaque
utilisation, inspecter les accessoires tels que les tampons
abrasifs pour éclats et fissures, plaque spongieuse pour
fissures, déchirures ou usure excessive, brosse métallique
pour fissures ou crevasses fils. Si I'outil électrique ou
I'accessoire 4 gouttes, vérifiez s'il y a des dommages ou
installez un accessoire.

Aprésavoir inspecté etinstallé un accessoire, placez-vous
vous et les curieux loin de 'accessoire rotatif et faites
fonctionner I'outil électrique a grande vitesse maxi-
mum sans charge pendant une minute. Les accessoires
endommagé se cassera normalement pendant ce temps
test.

® Gardez les spectateurs a une distance de sécurité
zone de travail. Quiconque entre dans la zone de travail
vous devez porter un équipement de protection in-
dividuelle. Les fragments de la piece a usiner ou d'un
accessoire cassé étre projeté et causer des blessures
au-dela de la zone de fonctionnement immédiat.

® Tenez l'outil électrique uniquement surfaces de
préhension isolées lors de I'exécution d'un opération
dans laquelle I'outil de coupe peut entrer en contact
avec des fils cachés ou votre propre fil.

L'accessoire de coupe qui entre en contact avec un fil
"sous tension" peut provoquer la détérioration des pieces
métalliquesles parties exposéesde I'outil électrique sont
"chargées ¢électriquement »et électrocuter 'opérateur.
® Nettoyezrégulierementlesorificesd'aération de I'outil
électrique. Le ventilateur du moteur fera glisser le pous-
sierea l'intérieur du boitier etaccumulation excessive de
le métalen poudre peutentrainer desrisques électriques.
® N'utilisez pasd'accessoires nécessitant des réfrigérants
liquides. L'utilisation d'eau ou d'autres liquides de re-
froidissement cela peut provoquer un choc électrique
ou une électrocution.

® Toujours tenir les mains a I'écart du disque de pongage
rotatif. Le disque peut rebondir vers la main.

® |'exposition prolongée a la poussiére de poncage des
murs peut affecter la fonction respiratoire. Toujours
employer un aspirateur muni d'un sac spécialement
congu pour la poussiére de murs, et utiliser un masque
respiratoire correct.

® Le poncage de peintures au plomb est extrémement
toxique, c'est pourquoi il doit étre uniquement réalisé
pardes professionnelsdiment préparéset équipésd'une
protection spéciale pour décaper ce type de peintures.
® Se tenir bien stable sur le sol et conserver I'équilibre.
Ne pas dépasser les limites de ses forces. Utiliser un
échafaudage adapté au travail a réaliser.

® Toujours utiliser I'équipement de sécurité approprié
pour le pongage, des lunettes de sécurité et un masque
respiratoire.

® Ne jamais lacher la machine tant que le disque de
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poncage n'est pas complétement a I'arrét. Le disque
pourrait s'accrocher a la surface de travail et secouer
la machine en la mettant hors de controle.

® Ne pas laisser la machine en marche lors des dépla-
cements et du transport. Le disque pourrait s'accrocher
aux vétements et causer des lésions graves.

® Ne pas utiliser la machine a proximité de substances
inflammables, les étincelles pourraient mettre le feu a
ces substances.

® |a ponceuse LPC197 n'est pas congue et ne doit pas
étre utilisée pour réaliser des pongages d'ébauchage, des
rabotages, des polissagesou des trongonnages a la meule.
Il'est dangereux d'utiliser cette machine pour effectuer
des travaux pour lesquels elle n'a pas été congue, cela
pourrait causer des dommages corporels.

® Toujours tenir la machine avec les deux mains pour
le poncage. Une perte de contrdle de la machine peut
causer des dommages corporels.

® Toujours tenir la machine par les poignées isolantes
quandonréalise des travaux ou le disque abrasif pourrait
entrer en contact avec des conducteurs électriques ca-
chés.Le contactavecles conducteursélectriques mettrait
les parties métalliques de la machine sous tension, tout
en provoquant une décharge électrique.

® Maintenirle cableal'écartdelazonede travail. Toujours
vérifier que le cable est derriére soi lors du pongage.

® Ne pas utiliser la machine si le cable est endommagé.
Les cables détériorés augmentent le risque de décharge
électrique.

* Eteindre immédiatement la machine si on remarque
des vibrations inhabituelles ou toute autre anomalie, et
en verifier la cause.

® La poussiére soulevée par le fonctionnement de cette
machine peut étre nocive pour la santé. Utiliser un bon
systéme d'aspiration, mettre un masque respiratoire
approprié et aspirer la poussiére qui se dépose avec
un aspirateur.

® Ne jamais forcer une machine qui semble avoir des
difficultés a avancer ou qui présente des défaillances ;
il s'agit peut-€étre d'un probléme technique qui pourrait
endommager la machine de maniére irréversible si on
continue a travailler dans ces conditions. Dans tous les
cas ou la machine ne fonctionnerait pas correctement,
la faire controler par un service agréé.

® N'utiliser que des accessoires originaux.

Secousses et avertissements associés:

Le rebond est une réaction soudaine a une roue plateau
tournant, plaque éponge, brosse ou toute autre pincée
ou type de crochet. Pincements ou accrocs provoquer
un verrouillage rapide de I'accessoire rotatif qui, a son
tour, provoque un outil électrique incontrolé a forcer
dans le sens de rotation opposé de I'accessoire au point
de reliure. Par exemple, si une meule abrasive accroche
ou pince la piece travail, le bord de la roue qui entre le
point de pincement peut s'enfoncer dans la surface du



matériau provoquant le grippage de la roue. La roue
peut sauter vers ou loin de I'opérateur, en fonction
de la direction du mouvement du rouler au point de
pincement. Le papier de verre peut également briser
dans ces conditions. Le jeu est le résultat de la mauvaise
utilisation et / ou du mauvais fonctionnement de I'outil
électrique. procédures ou conditions qui peut étre évité
en prenant les précautions appropriées comme suit.

® Maintenezfermement I'outil électrique et positionnez
votre corps et votre bras pour vous permettre de résister
forces de recul. Utilisez toujours la poignée auxiliaire,
le cas échéant, pour un contrdle maximal a propos du
recul ou de la réaction de couple lors du démarrage.

L'opérateur peut contréler les réactions de torsion ou des
forces de recul, si des précautions adéquates sont prises.

® Ne placez pas votre corps dans la zone ou l'outil
électrique se déplacera en cas de rebond. Le contre
coup entrainera I'outil dans la direction opposée au
mouvement de la roue au point d'attelage.

o Faites particulierementattention lorsque vous travaillez
dans les coins, arétes vives, etc. Evitez de faire rebondir
et d'accrocher le disque.

Les coins, les arétes vives ou les rebonds ont tendance a
Engager le plateau et provoquer une perte de contrdle
ou un rebond.

® Ne fixez pas de lame de scie pour sculpter du bois pas
une lame de scie dentelée. De telles lames créent jeu
fréquent et perte de controle.

INSTRUCTIONS PARTICULIERES DE SECURITE POUR
LE PONCAGE

N'utilisez pas de papier abrasif a disque trop gros.
Suivez les recommandations des fabricants lorsque
sélection du papier de verre. Le plus grand papier de
verre s'étendant au-dela de I'assiette moelleuse, il peut
causer des blessures. le disque pour attraper, casser ou
produire un contrecoup

1.3 UTILISATION CONFORME A EMPLOI PREVU

La ponceuse LPC197 a été congue pour poncer les murs
mastiqués, les plafonds et les parois intérieures et exté-
rieures, ainsi que pour éliminer les restes de moquette,
de couches de peinture, de revétements, d'adhésifs et
les crépis qui se détachent.

La ponceuse doit toujours étre branchée sur un dispositif
d'aspiration.

L'utilisateur est responsable des dommages et des
accidents causés par une utilisation non appropriée.
La téte de poncage pivotante permet d'excellents résul-
tats avec un minimum de temps et d'efforts.

2. CARACTERISTIQUES

Moteur universel 110V-120V 50-60Hz

220V-240V 50-60 Hz

Puissance 450 W
Vitesse a vide, 1.000-1.600 t/min
Diametre de I'abrasif. 225 mm
Longueur totale 1.430mm
Poids. 2,8kg
Niveau de pression acoustique continu équivalent pon-
déré A 77,5dBA
Niveau de puissance acoustiqUe A.......ueeeeereereeseeneenes 88,5dBA
Incertitude K=3dBA
Porter une protection acoustique!

Valeurstotalesdesvibrations...........eenns a,:3,3 m/s?
Incertitude K:1,5m/s?

3. CONTENU. EQUIPEMENT STANDARD ET
DEBALLAGE

La boite d'emballage contient les éléments suivants:

® Ponceuse de murs et plafonds a rallonge LPC197.

® 1 clé six pans de service.

® Sac de transport.

® Manuel de sécurité, mode d'emploi et documentation
diverse.

RetirezsoigneusementI'outil et tousles élémentsdétaché
du conteneur d'expédition.

Conservez tous les matériaux d'emballage jusqu'a ce
que vous ayez inspecté et fait fonctionner la machine
de maniére satisfaisante.

4, BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Toujours vérifier que la tension du secteur est la méme
que celle indiquée sur la plaque des caractéristiques
de la machine.

Il ne faut utiliser la machine sous aucun prétexte si le
cable de branchement est détérioré.

Un cable endommagé ou en mauvais état doit étre im-
médiatement remplacé par un service technique agréé,
ne jamais essayer de le réparer soi-méme.

Le fonctionnement avec un cable en mauvais état peut
provoquer un accident électrique.

5. CONTROLE ELECTRONIQUE

Démarrage progressif: controle électronique du déma-
rrage qui garantit une mise en marche en douceur et
une augmentation progressive de la vitesse.
Vitesse controlée: il est possible de régler la vitesse de
rotation du disque de facon ininterrompue, entre 1.000
et 1.600 t/min a vide, avec les boutons (C, Fig. 1). Ceci
permet de régler la vitesse de pongage en fonction de
chaque matériau.
Il 'est recommandé d'utiliser les grandes vitesses pour
arracher de grosses quantités de matériau et les vitesses
plus faibles pour des poncages plus fins et pour mieux
maitriser la machine.
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6. FIXATION DE L'ABRASIF

Débrancher la machine du secteur.

Arracher I'abrasif usé, en prenantsoin de ne pasdéplacer
le plateau en mousse.

Centrer soigneusement les trous de I'abrasif (Fig. 3)
sur ceux du plateau et appuyer sur I'abrasif pour qu'il
s'accroche sur le velcro du plateau.

N'essayez pas de fixer un accessoire qui
autre que du papier abrasif, cela peut
endommager le machine.

Assurez-vous toujours que le papier
& de verre est bien centré sur I'assiette
moelleuse et revérifiez pour confirmer
que est pleinement respecté. Le papier
de Un papier de verre décentré ou mal
adhéré causera des vibrations excessives

qui pourraient endommager le machine.

REMARQUE: la plaque éponge a 2 types de profilscrochet
différent. Le coté noir est un crochet plus fin, le coté
blanc est un crochet plus épais. Choisissez le coté qui
mieux coller & votre papier de verre. (Fig. 4)

7. CHANGEMENT DU PLATEAU EN MOUSSE

Le plateau en mousse doit étre parfaitement plat pour
un poncage correct et pour obtenir un bon résultat.
Sile plateau s'est déformé ou s'il est détérioré par le tra-
vail, lesponcagesserontirréguliers et de mauvaise qualité.
Il faut changer le plateau dés qu'il est endommagé.
Pour remplacer le plateau en mousse, débrancher la
machine du secteur.

Le plateau de poncage comporte du velcro de chaque
coté, donc pour le changer, il faut tirer sur celui-ci
pour l'arracher du plateau de base et le remplacer par
un neuf (Fig. 4).

Assurez-vous que les trous de la plaque
les peluches sont parfaitement alignées

avec les fentes sur la base. Un alignement
causera des vibrations excessives.

Utilisez uniquement des plaques de
remplacement moelleuses originaux.
Autres types de fabrication externes, ils

ne fonctionnent pas correctement avec
cet outil.

8. CHANGEMENT DU COUVERCLE DU PLATEAU
Fonctions du couvercle: |a brosse située a la périphé-
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rie du couvercle du plateau a une double fonction:
maintenir le disque abrasif bien aligné avec la surface
de poncage et obtenir une meilleure performance du
systéme d'aspiration.

La brosse du couvercle s'use lors de l'utilisation de la
machine, ce qui ne garantit plus la position correcte
du plateau et réduit I'efficacité de I'aspiration. Dans ce
cas, il faudra changer le couvercle dans son ensemble.
Pour changer le couvercle, procéder comme suit:

® Débrancher la machine du secteur.

® Tenir le plateau en mousse d'une main, et de 'autre
placer la clé six pans de service a l'intérieur de I'axe du
plateau, desserrez d'abord I'arbre central (M Fig.5) dans
le sens de dans le sens des aiguilles d'une montre, avec
la clé Allen, maintenez I'arbre centre de sorte qu'il ne
tourne pasetretirezle couvercle danslesensantihoraire.
Retirez les 8 vis (N Fig.6) pour retirer le couvercle du plat.
® Pousser maintenant le couvercle vers le bas contre le
ressort (Fig. 4) et & I'aide de pinces a circlips, retirer le
circlip qui fixe le couvercle.

® Pour terminer, retirer avec soin le tuyau d'aspiration
(Fig. 5), démonter le couvercle du plateau et le remplacer
par un neuf en le montant dans I'ordre inverse.

9. MONTAGE DU TUYAU D’ASPIRATION

® Débrancher la machine du secteur.

e Introduire le raccord & baionnette (O, Fig. 8), dans le
raccord rotatif (P, Fig. 8) du bout de la poignée.

® Quand le raccord a baionnette est complétement a
I'intérieur, fixer le raccord rotatif pour qu'il ne tourne
plus et faire tourner celui a baionnette dans le sens des
aiguilles d'une montre pour le bloquer. (Fig. 8).

® Pour démonter le tuyau d'aspiration, il faut procéder
a l'inverse.

10. ASPIRATION

L'exposition prolongée a la poussiere de poncage des
murs peut provoquer des troubles respiratoires. Toujours
employer un aspirateur muni d'un sac congu pour la
poussiére de murs.

de poussi¢re augmentera dans la zone de
travail etl'exposition prolongée a ce risque
peut causer des troubles respiratoires.

C Sion n'utilise pas un sacapproprié, le niveau

Réglage de la puissance d'aspiration:

® Si on utilise I'aspirateur compact ASC682 de Virutex,
ou un autre aspirateur approprié a puissance réglable,
on peut régler la puissance d'aspiration de I'aspirateur
en fonction de la surface sur laquelle on travaille.

® Régler la molette de réglage (Q, Fig. 9), pour obtenir
I'aspiration appropriée.

® Commencer par une aspiration faible et augmenter
petit & petit la puissance en tournant la molette (Q, Fig.



9), pour obtenir I'aspiration appropriée.

® Une aspiration puissante facilite le poncage de
plafonds et de murs.

® Si I'aspiration est excessive, elle fera vibrer la ma-
chine, ce qui peut rendre son guidage plus difficile et la
surcharger. Si cela arrive, il faut stopperimmédiatement
le travail jusqu'a ce que la machine refroidisse.

11. MISE EN MARCHE ET ARRET DE LA MACHINE

S'assurer que la tension du secteur est la méme que
celle indiquée sur la plaque des caractéristiques et que
I'interrupteur est a I'arrét.

e Mise en marche:

Appuyez d'abord sur le bouton d'alimentation, (B, Fig.1)
pour donner alimentation de la machine. En soutenant
la machine avec la main gauche sur la colonne et avec la
main droite sur la poignée principale, mettre bouton de
mise en marche (D, Fig.1) moteur pour démarrer I'outil.

Attention au couple de démarrage lorsque
I'outil démarre, s'anticiper au mouvement
du moteur.

REMARQUE: apres avoir appuyé sur le bouton du mo-
teur, le la commande est synchronisée avec la position
du rotor ayant un délai compris entre 1 et 2 secondes
avant son démarrage tourner. C'est normal.

Arrét:

Pourarréter la machine, il suffit de mettre l'interrupteur
(D, Fig. 1).

La machine ne s'arréte pas immédiatement, |'abrasif
continue de tourner un certain temps avant de s'arréter.
Eviterque celui-cin'entre en contactavec des personnes
ou des objets et ne pas lacher la machine tant que le
disque abrasif n'est pas complétement a I'arrét.

12. REGLAGE DE LA VITESSE DE ROTATION

La vitesse de rotation de la machine est variable per-
mettant s'adapter a différentes taches, en appuyant sur
les boutons (C, Fig.1) vers le haut ou vers le bas pour
augmenter ou ralentissez la vitesse.

La vitesse apparaitra sur I'écran (A, Fig.1)

En régle générale, vous devez utiliser des vitesses plus
élevées pour enlevement de matiere rapide et vitesses
plus rapides faible pour plus de précision et de contrdle.
REMARQUE: pour un pongcage fin, utilisez des disques
abrasifs papier de verre a grain fin a une vitesse pluslente.

13. MODE D’EMPLOI DE LA MACHINE

Pour travailler en toute sécurité en ayant toujours le
contrdle de la machine, il faut toujours le tenir avec

les deux mains.
Pour ce faire, le meilleur moyen est de le saisir par la
poignée principale, c'est-a-dire la poignée arriére, avec
une main, et de le tenir de I'autre main par la partie
de la colonne.
Il est tres important de rester bien stable sur ses deux
pieds, en particulier quand on travaille sur des écha-
faudages.
Poncage:
® Une fois que la ponceuse et I'aspirateur sont préts, que
toutes les mesures de sécurité expliquées ont été prises
et que I'on porte I'équipement de sécurité nécessaire,
il faut mettre tout d'abord la machine en marche, puis
I'aspirateur.
Si on utilise un aspirateur Virutex ASC682 ou tout autre
aspirateur a démarrage automatique intégré, il suffit de
mettre la machine en marche pour allumer l'aspirateur.
® Appliquer la machine sur la surface a poncer, en
prenant doucement contact avec cette derniere et en
faisant un minimum de pression pour maintenir la téte
d'abrasion a plat contre elle.
® Maintenant, on peut régler de nouveau la vitesse, pour
I'adapter au mieux au travail a réaliser.
® La téte articulée permet au disque abrasif de suivre
les contours de la surface de travail.
® Ne pas surcharger la machine en appliquant une
pression excessive.
Les meilleurs résultats de poncage s'obtiennent avec
une pression modérée. La qualité et la performance
du poncage dépendent essentiellement du choix de
I'abrasif approprié.
® La meilleure technique de poncage consiste a faire de
longs va-et-vient, en maintenant la téte en mouvement
constant. Ne pas laisser la machine trop longtemps au
méme endroit, cela pourrait laisser des marques sur
la surface.
® Débrancher la machine, quand le travail de poncage
est fini.
Poncage prés des bords:
® La ponceuse dispose d'un secteur du couvercle de la
téte orientable (R, Fig. 7), ce qui permet de réduire la
distance latérale entre le mur/le plafond et le plateau
de poncage. (Fig. 7).
® Quand la machine fonctionne sans le secteur du
couvercle de la téte, I'aspiration perd de son efficacité,
c'est pourquoi ce dernier ne doit étre annulé que lorsque
c'est nécessaire et doit étre remonté dés que possible.
e Annulé du secteur du couvercle en forme de
demi-lune:

® Débrancher la machine du secteur.

® Appuyez sur la porte jusqu'a ce que vous entendiez
un clic, retournez a I'aide du ressort.

® Pour fermer la demi-lune, opérez danslesensinverse.
Le bord de la jupe anti-poussiére peut également étre
orientable pour placez'ouverture a n'importe quel angle
désire.
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Recommandations:

S'assurer d'utiliser le disque le mieux adapté au travail
de poncage a réaliser.

Lesdisquesabrasifsau grain trop grosretirent beaucoup
de matériau sur leur passage, voire trop de matériau, et
sont difficiles a controler, alors que ceux au grain trop
fin ont tendance a s'engorger facilement.

Lors du pongage, il faut éviter les arétes vives et les
clous, car ils peuvent endommager le disque abrasif et,
parfois méme, le plateau en mousse.

travail est completement sec avant le
poncage. S'il fait humide ou semi-humide,
le surface, le moteur sera surchargé et
endommagé I'outil.

ﬁ Assurez-vous toujours que la surface le

14. PROTECTION THERMIQUE ET SURCHARGE

Cet outil indiquera que la charge a été atteinte maxi-
mum recommandé lors du ralentissement de sa vitesse
de rotation.

Si I'opérateur continue de pousser la machine avec plus
de force, il s'arrétera.

Lorsque I'outil surchauffe, il s'arréte automatiquement.
Voir"Codesd'erreur” ci-dessous pour plusd'informations.

Chaque fois que I'outil est surchargé ou
surchauffe, faites-le toujours fonctionner

sans charge pendant quelques minutes
pour laissez-le refroidir avant de conti-
nuer avec le travail.

CODES D'ERREUR

E - 1 Surcharge de courant

Appuyez une fois sur le bouton (D, Fig.1) du moteur
pour effacer I'erreur, puis appuyez une fois de plus pour
redémarrer I'outil.

E - 2 Surchauffe (régulateur> 80 ° C)

Lorsque la température descend en dessous de 60° C,
appuyez une fois sur le bouton (D, Fig.1) du moteur
pour effacez I'erreur, puis appuyez une fois de plus pour
redémarrer I'outil.

E - 3 Basse tension:

Entrée 110V-120V en dessous de 80V ou

Entrée 220V-240V inférieure a 180V

Lorsque la tension revient a la normale, appuyez sur le
bouton (D Fig.1) sur le moteur pour effacer I'erreur, puis
appuyez une fois de plus pour redémarrer I'outil.

E - 4 Haute tension:

Entrée 110V-120V supérieure a 130V ou

Entrée 220V-240V supérieure a 260V

Lorsque la tension revient a la normale, appuyez sur le
bouton (D Fig.1) du moteur pour effacer I'erreur, puis
appuyez une fois de plus pour redémarrer I'outil.
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E - 2 - 5 Moteur bloqué

Assurez-vous que le moteur tourne librement, appuyez
sur le bouton (D, Fig. 1) du moteur pour effacer I'erreur,
puis appuyez une fois de plus pour redémarrer I'outil.
E - 2 - 6 Le moteur ne peut pas étre redémarré apres
4 tentatives

Appuyez sur le bouton (D, Fig. 1) du moteur pour effacer
I'erreur, puis appuyez une fois de plus pour redémarrer
I'outil Si le probleme persiste, adressez-vous au centre
de service pour vérification.

E - 9-1 Perte de communication entre le panneau de
commande et unité de carte électronique pendant le
fonctionnement

La carte d'entrainement électronique s'efface automa-
tiquement le signal: appuyez sur le bouton (D, Fig.1) du
moteur pour effacer I'erreur, puis appuyez une fois de
plus pour redémarrez I'outil.

Si le probleme persiste, adressez-vous au centre de
service pour vérification.

15. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

AN

Débrancher la machine du secteur avant toute mani-
pulation.

® Tous les travaux d'entretien ou de réparation de la
machine exigeant d'ouvrir la carcasse du moteur doivent
étre uniquement réalisés par un service officiel agréé.
o Vérifier périodiquement I'état du cable et de la prise,
et les faire remplacer par un service officiel agréé s'ils
sont détériorés.

® Toujours bien nettoyer les fenétres de circulation d'air
delacarcasse, pour assurer le refroidissement du moteur.
® Nettoyer la prise du tuyau d'aspiration sur le couvercle
du plateau pour éviter qu'elle se bouche.

® Soufflez périodiquement toutes les conduites d'air
avec de l'air comprimé.

® Toutes les piéces en plastique doivent étre nettoyées
avec un chiffon doux et humide. Jamais avec des
disolvants.

/ Portez des lunettes de sécurité lorsque
vous utilisez de I'air comprimé.

16. ACCESSOIRES ET DISQUES ABRASIFS

N'utiliser que des accessoires et des abrasifs d'origine
Virutex concus pour cette machine.
e Aspirateur ASC682 (tube d'aspiration fourni)
® Sac de transport 9799216 (fourni d'origine)
® Plateau en mousse (double velcro) 9745665
® Disque abrasif pour poncage des surfaces:
® Enciment, grossiéres ou granulaires, et papier peint,
grain 24, 9791123, paquet de 10 u.




® Mastiquées et peintes. Dégrossissage, grain 40,
9791124, paquet de 25 u.

® Mastiquées et peintes. Dégrossissage, grain 80,
9791125, paquet de 25 u.

® Délicates, mastiquées et peintes. Finition, grain 120,
9791126, paquet de 25 u.

® Délicates, mastiquées et peintes. Finition, grain 180,
9791127, paquet de 25 u.
® Mastics et peintures exigeants. Poncage fin, grain 220,
9791128, lot de 25 u.

17. NIVEAU DE BRUIT ET DE VIBRATIONS

Les niveaux de bruit et de vibrations de cet appareil
électrique ont été mesurés conformément a la norme
européenne EN 60745-1 et font office de base de com-
paraison avec des machinesauxapplicationssemblables.
Le niveau de vibrations indiqué a été déterminé pour
les principales applications de I'appareil, et il peut étre
pris comme valeur de base pour I'évaluation du risque
lié a I'exposition aux vibrations. Toutefois, dans d'autres
conditions d'application, avec d'autres outils de travail
ou lorsque I'entretien de I'appareil électrique et de ses
outils est insuffisant, il peut arriver que le niveau de
vibrations soit trés différent de la valeur déclarée, voire
méme beaucoup plus élevé en raison du cycle de travail
et du mode d'utilisation de I'appareil électrique.

Il est donc nécessaire de fixer des mesures de sécurité
pour protéger l'utilisateur contre les effetsdesvibrations,
notamment garder I'appareil et les outils de travail en
parfait état et organiser les temps des cycles de travail
(temps de fonctionnement avec I'appareil en service,
tempsde fonctionnementavec|'appareil avide, sans étre
utilisé réellement), car la diminution de ces temps peut
réduire substantiellement la valeur totale d'exposition.

18. GARANTIE

Tous les machines électro-portatives VIRUTEX ont une
garantie valable 12 mois a partir de la date d'achat, en
étant exclus toutes manipulations ou dommages causés
par des maniements inadéquats ou par |'usure naturelle
delamachine. Pour toute réparation, s'adresser au service
officiel d'assistance technique VIRUTEX.

19. RECYCLAGE DES OUTILS ELECTRIQUES

Ne jetez jamais un outil électrique avec le reste des dé-
chets ménagers. Recyclez les outils, les accessoires et les
emballages dans le respect de I'environnement. Veuillez
respecter la réglementation en vigueur dans votre pays.
Applicableauseindel'Union Européenne et dansles pays
européens dotés de centres de tri sélectif des déchets:
Ce symbole présent sur le produit ou sur la documenta-
tion informative qui I'accompagne, indique qu'en fin de
vie, ce produit ne doit en aucun cas étre éliminé avec le
reste des déchets ménagers.

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE,
tout utilisateur peut contacter I'établissement dans
lequel il a acheté le produit, ou les autorités locales
compétentes, pour se renseigner sur lafacon d'éliminer le
produit et le lieu ou il doit étre déposé pour €tre soumis
a un recyclage écologique, en toute sécurité.

VIRUTEX se réserve le droit de modifier ses produits
sans avis préalable.

DEUTSCH

HAUPTBESTANDTEILE (Abb. 1 und 2)

A. Anzeige

B. Betriebstaste

C. Drehzahlwahltasten

D. Motor-Ein/Aus-Taste

E. Hauptgriff

F. Staubsauger-Schwenkhalterung

G. Netzkabel

H. Sdule

|. Staubschiirze (drehbar)

J. Motor

K. Aufklappbare Schleifscheibenabdeckung
L. Verlangerungsstange (optional)

In dieser Betriebsanleitung verwendete Symbole
... Volt

Umdrehungen oder
... Zyklenzahl pro Minute

Warnung vor allgemeiner Gefahr

Erdung

Diese Betriebsanleitung lesen

Stets Augenschutz tragen
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Stets Gehodrschutz tragen

Stets eine Atemschutzmaske tragen

Schutzhelm tragen

diirfen nicht mit dem Hausmill entsorgt
werden.

E’ Elektrowerkzeuge, Zubehdr und Verpackung
—

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN
1.1 ALLGEMEINE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Lesen Sie bitte vor Benutzung der Mas-
chine die beiliegende GEBRAUCHSAN-
WEISUNG sorgfiltig durch.

Bewahren Sie alle Warnungen und Anweisungen fiir
die Zukunft auf. Der Begriff "Elektrowerkzeug" in den
Warnhinweisen bezieht sich auf lhr netzbetriebenes
(kabelgebundes) oder batteriebetriebenes (kabeloses)
Elektrowerkzeug.

Samtliche Anweisungensind zu lesen. Fehler
& bei der Einhaltung der nachstehend aufge-
fiihrten Anweisungen kdnnen elektrischen
Schlag, Brand und/oder schwere Verletzun-
gen verursachen. Der nachfolgend verwen-
dete Begriff “Elektrowerkzeug” bezieht
sich auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge
(mit Netzkabel) und auf akkubetriebene
Elektrowerkzeuge (ohne Netzkabel).

1) Arbeitsplatz

a) Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und au-
fgerdumt. Unordnung und unbeleuchtete Arbeitsbe-
reiche kdnnen zu Unféllen fiihren.

b) Arbeiten Sie mit dem Gerat nichtin explosionsgefahr-
deter Umgebung, in der sich brennbare Fliissigkeiten,
Gase oder Staub befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen
Funken, die Staub oder Dampfe entziinden kénnen.

¢) Halten Sie Kinder und andere Personen wihrend der
Benutzung des Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung
kdnnen Sie die Kontrolle {iber das Gerat verlieren.

d) Niemals das Stromkabel zum tragen,oder ziehen der
Maschine verwenden. Maschine nicht am Kabel aus der
Steckdose ziehen. Kabel nicht in die Nahe von Feuchti-
gkeit, Hitze, scharfen Gegenstdnden, oder dhnliches
bringen. Beschéddigte Kabel kénnen einen Stromschlag
verursachen.
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2) Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Gerites muss in die Steck-
dose passen. Der Stecker darf in keiner Weise verandert
werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker gemeinsam
mit schutzgeerdeten Gerdten. Unverdnderte Stecker
und passende Steckdosen verringern das Risiko eines
elektrischen Schlages.

b) Vermeiden Sie Kérperkontakt mit geerdeten Ober-
flachen, wie von Rohren, Heizungen, Herden und
Kiihlschrénken. Es besteht ein erhdhtes Risiko durch
elektrischen Schlag, wenn Ihr Kérper geerdet ist.

c) Halten Sie das Gerit von Regen oder Nisse fern. Das
Eindringen von Wasser in ein Elektrogerat erhdht das
Risiko eines elektrischen Schlages.

d) Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um das Gerat
zu tragen, aufzuhingen oder um den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen. Halten Sie das Kabel fern von Hitze,
0Ol, scharfen Kanten oder sich bewegenden Gerateteilen.
Beschadigte oder verwickelte Kabel erhéhen das Risiko
eines elektrischen Schlages.

e) Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbei-
ten, verwenden Sie nur Verlangerungskabel, die auch fiir
den AuBenbereich zugelassensind. Die Anwendung eines
fiir den AuBenbereich geeigneten Verldngerungskabels
verringert das Risiko eines elektrischen Schlages.

e) Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges in feu-
chter Umgebung nicht vermeidbar ist, verwenden Sie
einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko eines
elektrischen Schlages.

3) Sicherheit von Personen

a) Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun,
und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit mit einem
Elektrowerkzeug. Benutzen Sie das Gerdt nicht, wenn
Sie miide sind oder unter dem Einfluss von Drogen,
Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein Moment der
Unachtsamkeit beim Gebrauch des Gerdtes kann zu
ernsthaften Verletzungen fiihren.

b) Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer
eine Schutzbrille. Das Tragen personlicher Schutzaus-
riistung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Gehdrschutz, je nach Art und Einsatz
des Elektrowerkzeuges, verringert das Risiko von Ver-
letzungen.

¢) Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme.
Vergewissern Sie sich, dass der Schalter in der Position
"AUS" ist, bevor Sie den Stecker in die Steckdose stecken.
Wenn Sie beim Tragen des Gerdtesden Finger am Schalter
haben oder das Gerat eingeschaltet an die Stromversor-
gung anschlieBen, kann dies zu Unféllen fiihren.

d) Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubens-
chliissel, bevor Sie das Gerit einschalten. Ein Werkzeug
oder Schlussel, der sich in einem drehenden Gerateteil
befindet, kann zu Verletzungen fiihren.

e) Uberschitzen Sie sich nicht. Sorgen Sie fiir einen



sicheren Stand und halten Sie jederzeit das Gleichgewi-
cht. Dadurch konnen Sie das Gerdt in unerwarteten
Situationen besser kontrollieren.

f) Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite
Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare, Kleidung und
Handschuhe fern von sich bewegenden Teilen. Lockere
Kleidung, Schmuck oder lange Haare kdnnen von sich
bewegenden Teilen erfasst werden.

g) Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen
montiert werden konnen, vergewissern Sie sich, dass
diese angeschlossen sind und richtig verwendet wer-
den. Das Verwenden dieser Einrichtungen verringert
Gefdhrdungen durch Staub.

h) Lassen Sie nicht zu, dass Sie durch Gewohnheit,
die durch hiufi gen Gebrauch der Geridte erlangt
wurde, selbstzufrieden werden und die grundlegenden
Sicherheitsprinzipien des Gerdts miBachten. Eine unvor-
sichtige Tatigkeit kann schwere Verletzung innerhalb
Sekundenbruchteils

4) Sorgfiltiger Umgang und Gebrauch von Elektrowerk-
zeugen

a) Uberlasten Sie das Gerit nicht. Verwenden Sie fiir
Ihre Arbeit das dafiir bestimmte Elektrowerkzeug. Mit
dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser und
sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

b) Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter
defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht mehr
ein- oder ausschalten lésst, ist gefdhrlich und muss
repariert werden.

¢) Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie
Gerateeinstellungen vornehmen, Zubehérteile wechseln
oder das Gerat weglegen. Diese VorsichtsmaBnahme
verhindert den unbeabsichtigten Start des Gerates.

d) Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auBerhalb
der Reichweite von Kindern auf. Lassen Sie Personen
das Gerat nicht benutzen, die mit diesem nicht vertraut
sind oder diese Anweisungen nicht gelesen haben. Elek-
trowerkzeugesind gefahrlich, wenn Sie von unerfahrenen
Personen benutzt werden.

e) Pflegen Sie das Gerit mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie,
obbewegliche Gerateteile einwandfrei funktionieren und
nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder so beschadigt
sind, dass die Funktion des Gerdtes beeintrichtigt ist.
Lassen Sie beschadigte Teile vor dem Einsatz des Gerdtes
reparieren. Viele Unfélle haben ihre Ursache in schlecht
gewarteten Elektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber.
Sorgfiltig gepflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind
leichter zu fiihren.

g) Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Ein-
satzwerkzeuge usw. entsprechend diesen Anweisungen
und so, wie es fiir diesen speziellen Gerdtetyp vorges-
chrieben ist. Berticksichtigen Sie dabei die Arbeitsbedin-
gungen und die auszufiihrende Tatigkeit. Der Gebrauch

von Elektrowerkzeugen fiir andere als die vorgesehenen
Anwendungen kann zu gefdhrlichen Situationen fiihren.
h) Halten Sie Handgriffe trocken, sauber und frei von 0]
und Fett. Rutschige Handgriffe erlauben keine sichere
Handhabung und Kontrolle des Elektrowerkzeuges in
unerwarteter Situation.

5) Service

a) Lassen Sie Ihr Gerdt nur von qualifiziertem Fach-
personal und nur mit Original-Ersatzteilen reparieren.
Damitwirdsichergestellt, dass die Sicherheit des Gerates
erhalten bleibt.

b) Verwenden Sie fiir Reparatur und Wartung nur origi-
naleTeile. Die Verwendung von nichtdafiir vorgesehenem
Zubehdr oder Ersatzteilen kann zu elektrischem Schlag
oder zu Verletzungen fiihren.

1.2 UNFALLVERHUTUNGSVORSCHRIFTEN FUR
DEN BETRIEB DER LANGHALSSCHLEIFER

SICHERHEITSWARNUNGEN

Lesen Sie alle Sicherheitswarnungen und
& alle Anweisungen. Eine Nichtbeachtung
der Warnungen und der Anweisungen
kann zu elektrischen Schligen, Feuer
und/oder schweren Verletzungen fiihren.
Heben Sie alle Warnungen und Anwei-
sungen fiir zukiinftige Verwendung auf.

® Dieses Elektrowerkzeug ist fiir den Einsatz als Schlei-
fmaschine bestimmt. Lesen Sie alle Sicherheitshinweise
und Anweisungen und beachten Sie alle Abbildungen
und technischen.Daten, die mit diesem Elektrowerkzeug
mitgeliefert wurden. Eine Nichtbeachtung der folgenden
Anweisungen kann zu elektrischen Schlagen, Feuer und/
oder schweren Verletzungen fiihren.

e Verwenden Sie kein Zubehor, das nicht vom Werk-
zeughersteller speziell entwickelt und empfohlen
wurde. Die Tatsache allein, dass das Zubehor an Threm
Elektrowerkzeug angebracht werden kann, bedeutet
noch nicht, dass es sicher in der Bedienung ist.

¢ Die Nenndrehzahl desZubehdrs muss mindestensgleich
der auf dem Elektrowerkzeug angegebenen maximalen
Drehzahl sein. Zubehor, das schneller als seine Nenn-
drehzahl lduft, kann brechen und auseinander fliegen.
® Der duBere Durchmesser und die Dicke des Zubehors
missen innerhalb der zuldssigen Kapazitdt des Elek-
trowerkzeugs liegen. Zubehor falscher GroBe kann nicht
ausreichend gesichert oder gesteuert werden.

® Zubehdr mit Gewindebefestigung muss mit dem
Spindelgewinde libereinstimmen. Bei Zubehor, das mit
Flanschen montiert wird, muss die Dornbohrung des
Zubehdrs mitdem Zentrierstiftdurchmesser des Flansches
ibereinstimmen.

Zubehorteile, deren Dornbohrungen nicht mit den Be-
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festigungsteilen des Elektrowerkzeugs libereinstimmen,
laufen miteiner Unwucht, vibrieren tibermaBig und kon-
nenzum Verlustder Kontrolle Giber das Werkzeug fiihren.
® Verwenden Sie kein beschadigtes Zubehor. Prifen
Sie das Zubehor vor jedem Gebrauch: Schleifschei-
ben auf Splitter und Risse, Stiitzteller auf Risse oder
tibermaBigen VerschleiB, Drahtbiirsten auf lose oder
gebrochene Dréhte. Wenn das Elektrowerkzeug oder
Zubehor fallengelassen wurde, untersuchen Sie es auf
Schiden oder bauen Sie unbeschadigtes Zubehor an.
Nach dem Priifen und Installieren eines Zubehorteils,
positionieren Sie sich und andere Personen von der
Ebene des rotierenden Zubehors entfernt und lassen
Sie das Elektrowerkzeug bei maximaler Leerlaufdrehzahl
fiir eine Minute laufen. Beschddigtes Zubehdr wiirde in
der Regel wéhrend.

® Andere Personen miissen sich in sicherer Entfernung
vom Arbeitsbereich aufhalten. Jede Person, die in den
Arbeitsbereich eintritt, muss Personenschutzausriistung
tragen. Fragmente des Werkstiicks oder abgebrochene
Zubehorteile kdnnen liber die unmittelbare Umgebung
des Arbeitsbereichs heraus herumfliegen und Verlet-
zungen verursachen.

® Halten Sie die Maschine an den isolierten Grifffla-
chen, wenn Sie Arbeiten ausfiihren, bei denen das
Schneidwerkzeug verborgene Stromleitungen oder das
eigene Netzkabel treffen kann. Der Kontakt mit einer
spannungsfiihrenden Leitung kann auch metallene
Maschinenteile unter Spannung setzen und zu einem
elektrischen Schlag fiihren.

® Reinigen Sie regelmaBig die Luftungsschlitze des
Elektrowerkzeugs. Der Lufter des Motors zieht den
Staub ins Innere des Gehiuses, und eine tibermaBige
Ablagerung von pulverisiertem Metall kann zu elektrische
Gefahren fiihren.

® Verwenden Sie kein Zubehdr, das fliissige KiihImittel
erfordert. Die Verwendung von Wasser oder anderen
fliissigen KiihImitteln kann zu einem Stromschlag fiihren.

® Bringen Sie lhre Hande nie in die Nahe der drehenden
Schleifscheibe. Die Scheibe kdnnte zuriickprallen und
Sie verletzen.

e Fine langere Einwirkung des Schleifstaubs beim
Wandschleifen kann die Atemfunktion beeintrachtigen.
Verwenden Sie beim Arbeiten immer eine Saugvorri-
chtung mit einem geeigneten Staubbeutel fiir den
Wandstaub sowie eine geeignete Staubschutzmaske.

® Der Schleifstaub von bleihaltigen Anstrichen ist hoch-
giftig. Daher sollten derartige Schleifarbeiten nur von
entsprechend ausgebildeten Fachleuten durchgefiihrt
werden, die Giber eine Spezialausriistung zum Entfernen
dieser Art von Anstrichen verfiigen.

e Achten Sie stetsauf einensicheren Stand, und arbeiten
Sieimmerim Gleichgewicht.Vermeiden Sie tiberstreckte
Arbeitspositionen.Verwenden Sie ein geeignetes Arbeits-
gerust fur die durchzufiihrenden Arbeiten.
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® Verwenden Sie stets eine geeignete Schutzausriis-
tung, Schutzbrillen sowie eine Staubschutzmaske zum
Schleifen.

¢ egen Sie die Maschine erstab, wenn die Schleifscheibe
vollstandig zum Stillstand gekommen ist. Andernfalls
konnte die drehende Scheibe von der Ablageflache
zuriickprallen und die Maschine auBer Kontrolle geraten.
e Schalten Sie die Maschine beim Gehen ab. Die drehende
Schleifscheibe kénnte sich in der Kleidung verfangen
und schwere Verletzungen verursachen.

e \/erwenden Sie die Maschine nicht in der Ndhe von
brennbaren Stoffen. Diese kdnnten sich durch entste-
hende Funken entziinden.

® Die Schleifmaschine LPC197 darf nicht fiir grobe
Schleifarbeiten, zum Abhobeln, fiir Polierarbeiten oder
zum Schneiden mit Trennscheibe eingesetzt werden. Die
nicht bestimmungsgemaBe Verwendung der Maschine
ist gefahrlich und kann zu Personenschéden fiihren.

¢ Halten Sie die Maschine beim Schleifen stets mit beiden
Handen fest. Wenn die Maschine auBer Kontrolle gerit,
besteht die Gefahr von schweren Verletzungen.

e Halten Sie die Maschine immer an den isolierten
Griffen, wenn Sie Arbeiten ausfiihren, bei denen die
Schleifscheibe mit versteckten elektrischen Leitern
in Kontakt kommen konnte. Durch einen eventuellen
Kontakt mit elektrischen Leitern werden die Metallteile
der Maschine unter Strom gesetzt, und Sie kdnnten einen
Stromschlag erhalten.

e Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nie in den Ar-
beitsbereich der Maschine kommt. Das Kabel sollte sich
beim Schleifen immer hinter lhnen befinden.

e \Verwenden Sie die Maschine nicht, wenn das Kabel
beschidigt ist. Beschadigte Kabel erhdhen die Stroms-
chlaggefahr.

e Schalten Sie die Maschine sofort aus, wenn Sie un-
gewohnliche Vibrationen oder sonstige Auffalligkeiten
wahrnehmen, und tberpriifen Sie die Maschine, bis die
Ursache gefunden ist.

® Der Schleifstaub, der beim Arbeiten mit dieser Mas-
chine entsteht, kann lhre Gesundheit beeintrachtigen.
Verwenden Sie eine gute Absaugvorrichtung sowie eine
geeignete Staubschutzmaske, und entfernen Sie den
anfallenden Staub mit einem Staubsauger (nichtkehren).
e Wenn die Maschine Schwierigkeiten beim Schleifen
oder eine schwache Leistung aufweist, sollten Siesie nicht
durch hoheren Kraftaufwand liberlasten. Moglicherweise
liegt ein technisches Problem vor, sodass die Maschine
bei Fortsetzen der Arbeit beschadigt werden kdnnte.
Wenn die Maschine nicht einwandfrei funktioniert, sollte
sie in jedem Fall von einem offiziellen Kundendienst
Uberpriift werden.

e \Verwenden Sie nur Original-Zubehorteile.

Riickschlag und zugehdrige Warnhinweise:
Der Riickschlag ist eine pldtzliche Reaktion des Werk-
zeugs, wennsich eine Scheibe, ein Stiitzteller, eine Birste



odereinanderessich drehendesZubehor verklemmtoder
verhakt. Das Verklemmen oder Hangenbleiben fiihrt zu
einem schnellen Abwiirgen des rotierenden Zubehors,
was wiederum bewirkt, dass die unkontrollierte
Energie des Werkzeugsin die entgegengesetzte Richtung
der Drehrichtung des Zubehorteils in diesem Moment
wirkt. Wenn zum Beispiel eine Schleifscheibe sich
verhakt oder vom Werkstiick eingeklemmt wird, kann
die Kante der Scheibe sich am Ort der Verklemmung in
die Oberflache des Materials eingraben, wodurch die
Scheibe herausgedriickt oder herausgeschleudert wird.
Die Scheibe kann entweder zum Bediener hin

oder von ihm weg springen - je nach Drehrichtung
der Scheibe am Ort der Verklemmung. Schleifscheiben
kdnnen unter diesen Bedingungen auch brechen.
Riickschlag ist das Ergebnis von Missbrauch und/oder
falscher Bedienung oder falschen Einsatzbedingungen
des Elektrowerkzeugs und kann mit entsprechenden
VorsichtsmaBnahmen, wie sie im Folgenden dargelegt
sind, vermieden werden.

e Halten Sie das Elektrowerkzeug stets richtig fest
und positionieren Sie lhren Kérper und lhren Armin einer
Weise, die es lhnen ermdglicht, Riickschlagkréften zu
widerstehen. Verwenden Sie stets den Zusatzhandgriff,
wennvorhanden, um die maximale Kontrolle tiber Riick-
schlagoder Drehmomentkréfte bei der Inbetriebonahme zu
haben. Wenn die entsprechenden VorsichtsmaBnahmen
getroffen werden, kann der Bediener die Drehmoment-
oder Riickschlagkréfte kontrollieren.

* Positionieren Sie lhren Korper nichtin dem Bereich,
inden das Elektrowerkzeug im Falle eines Riickschlags
gelangt. Ein Riickschlag wird das Werkzeug in die ent-
gegengesetzte Richtung der Drehrichtung der Scheibe
am Punkt der Verklemmung katapultieren.

® Gehen Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit an
Ecken, scharfen Kanten etc. vor. Vermeiden Sie, dass
das Zubehorteil springt oder sich verklemmt. An Ecken,
scharfen Kanten oder beim Springen des Zubehdrteils
besteht eher die Gefahr einer Verklemmung des sich
drehenden Zubehorteils, was zu Verlust der Kontrolle
oder Riickschlag fiihrt.

® Bringen Sie keine Sagekette, kein Holzsdgeblatt oder
ein anderes gezahntes Blatt an dem Werkzeug an. Sol-
che Blatter fiihren haufiger zu Riickschlag und Verlust
der Kontrolle.

SPEZIELLE SICHERHEITSBESTIMMUNGEN BEIM
SCHLEIFEN

Kein zu groBes Schleifpapier benutzen. Empfehlungen
und Hinweise des Schleifmittelherstellers beachten,
Zu groBes Schleifpapier kann zu Schiden und zum
Riickschlag der Maschine fiihren.

1.3 BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Die Langhalsschleifer LPC197 wurde zum Abschleifen

der Spachtelmasse von Wénden sowie allgemein zum
Abschleifenvon Innen-und AuBenwinden sowie Decken,
zum Entfernen von Teppichbodenresten, Anstrichen,
Verkleidungen, Klebstoffresten und lockeren Verputzen
entwickelt.

Die Wandschleifmaschine muss wahrend der Verwendung
an eine Absaugvorrichtung angeschlossen sein.

Fir eventuelle Schiden und Unfille, die durch einen
unsachgemaBen Gebrauch verursacht werden, ist der
Benutzer verantwortlich.
Derschwenkbare Schleifkopf ermdglicht hervorragende
Ergebnisse mit minimalem Aufwand.

2. TECHNISCHE DATEN

crenessnennnnnn 1 10V=120V 50-60Hz
220V-240V 50-60 Hz

Universalmotor..................

Leistung...
Drehzahlim Leerlauf....
Durchmesser der Schleifscheibe....

Gesamtlange 1.430 mm
Gewicht 2,8 kg
Gewichteterakustischer DauerdruckpegelA........... 77,5dBA
Akustischer Druckpegel A..........emumnummunnnnnnnes 88,5dBA
Unsicherheit. K=3dBA
Gehorschutz tragen!

Schwingungsgesamtwerte............mumenas a,:33m/s?
Unsicherheit. K=1,5m/s?

3. INHALT - STANDARDAUSSTATTUNG UND
AUSPACKEN

In der Verpackung finden Sie folgende Elemente:

® Langhalsschleifer LPC197.

e 1 Innensechskant-Wartungsschliissel e/c: 6.

® Transportbeutel fiir die Maschine.

® Gebrauchsanleitung, Sicherheitsanleitung und vers-
chiedene Unterlagen.

Nehmen Sie das Werkzeug und alle losen Teile vorsichtig
aus der Verpackung.

Bewahren Sie alles Verpackungsmaterial auf, bis Sie
die Maschine Uberpriift und ihre Funktion zu lhrer
Zufriedenheit getestet haben.

4. STROMANSCHLUSS

Vergewissern Sie sichimmer, dass die Netzspannung mit
deraufdem Typenschild angegebenen Betriebsspannung
der Maschine libereinstimmt.
Die Maschine darf auf keinen Fall verwendet werden,
wenn das Netzkabel beschadigt ist.
Ein beschéadigtes oder verschlissenes Kabel muss
umgehend von einem offiziellen Kundendienst ausge-
tauscht werden. Versuchen Sie nicht, das Kabel selbst
zu reparieren.
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Das Arbeiten mit beschddigtem Netzkabel kann zu
Stromunfallen fiihren.

5. ELEKTRONISCHE REGELUNG

Sanftanlauf: Die elektronische Anlaufregelung gewahr-
leistet ein stoBfreies Anlaufen der Maschine und eine
allmahliche Steigerung der Drehzahl.
Drehzahlregelung: Die Leerlaufdrehzahl der Schleifs-
cheibe ist mit den beiden Knépfen (C, Abb. 1) stufenlos
zwischen 1.000 und 1.600 U/ min einstellbar. Auf diese
Weise kann fiir jedes Material die optimale Schleifges-
chwindigkeit eingestellt werden.

Es wird empfohlen, fiir grobe Schleifarbeiten hohe
Drehzahlen und fiir feine Schleifarbeiten sowie zur
Verbesserung der Kontrolle tiber die Maschine niedrige
Drehzahlen einzustellen.

6. BEFESTIGUNG DER SCHLEIFSCHEIBE

Ziehen Sie den Netzstecker der Maschine.

Ziehen Sie vorsichtig die verbrauchte Schleifscheibe ab,
und achten Sie dabei darauf, dasssich derschwammartige
Schleifteller nicht I6st.

Setzen Sie die neue Schleifscheibe vorsichtig so auf, dass
die Locher (Abb. 3) liber jenen des Schleiftellers zu liegen
kommen. Driicken Sie die Schleifscheibe anschlieBend
fest gegen die Klettbefestigung des Schleiftellers.

Schleifpapier anzubringen, da dies die
Maschine beschéddigen kann.

C Versuchen Sie nicht, anderes Zubehor als

Achten Sie immer darauf, dass das Schlei-
& fpapier genau mittig auf dem Stiitzteller
angebracht ist, und vergewissern Sie sich,
dass es richtig haftet. Nicht mittig ange-
brachtes oder schlecht haftendes Schlei-
fpapier fiihrtzu iiberméBigen Vibrationen,
die die Maschine beschidigen kdnnten.

HINWEIS: Die Schleifplatte hat 2 verschiedene Pro-
filierungen. Die schwarze Seite ist feiner, die weiBe
Seite grober. Wahlen Sie die Seite passend zu lhrem
Schleifpapier.

7. AUSTAUSCH DES SCHLEIFTELLERS

Fiir ein gutes Schleifergebnis muss der schwammartige
Schleifteller vollkommen eben sein.

Wenn der Schleifteller beim Arbeiten verformt oder
sonst in irgendeiner Form beschadigt wurde, erhalten
SieunregelmaBige Schleifergebnisse. Wechseln Sie daher
den Schleifteller bei Beschddigung unverziiglich aus.
Zum Austauschen des Schleiftellers ziehen Sie den
Netzstecker der Maschine.
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Der Schleifteller ist auf beiden Seiten mit Klettbefes-
tigungen versehen. Losen Sie den Schleifteller durch
Ziehen von der Auflage, und ersetzen Sie ihn durch
einen neuen Schleifteller (Abb. 4).

Always take care to ensure that the
sandpaper is well-centered on the bac-

king pad, and double check to confirm
that it is fully adhered. Off-center or
poorly adhered sandpaper will lead to
excessive vibration which could damage
the machine.

Bitte nur Originalschleifplatten verwen-
den. Platten anderer Hersteller passen
nicht optimal zu diesem Werkzeug.

8. AUSTAUSCH DER TELLERABDECKUNG

Funktionen der Abdeckung: Die Biirste am Rand der
Tellerabdeckung hilft bei der Ausrichtung der Schlei-
fscheibe an der bearbeiteten Oberflache und verstarkt
gleichzeitig die Wirksamkeit der Absaugung.

Die Biirste der Tellerabdeckung ist ein VerschleiBteil.
Wenn die ordnungsgemaBe Ausrichtung des Schleif-
tellers und die Wirksamkeit der Absaugung nicht mehr
gewahrleistet sind, muss die gesamte Tellerabdeckung
ausgetauscht werden.

Zum Austauschen der Abdeckung gehen Sie wie
folgt vor:

e Ziehen Sie den Netzstecker der Maschine.

e Halten Sie den Schleifteller mit einer Hand fest, und
stecken Sie den Sechskant-Wartungsschlissel in die
Welle des Tellers. Drehen Sie den Schliissel im Uhrzei-
gersinn bis sich die Arretierung lost (M Abb. 5). Dann
halten Sie nurden Schliissel und |6sen die Schleifscheibe
durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn. Entfernen Sie
die 8 Schrauben (N Abb. 6) um die Abdeckung von der
Grundplatte zu entfernen.

® Driicken Sie nun die Tellerabdeckung nach unten
gegen die Feder (Abb. 4), und entfernen Sie den Si-
cherungsring, der die Abdeckung hélt, mit Hilfe einer
Sicherungsringzange.

® AbschlieBend ziehen Sie vorsichtig den Saugschlauch
heraus (Fig. 5), nehmen Sie die Tellerabdeckung ab, und
tauschen Sie diese durch eine neue aus. Dazu gehen Sie
in der umgekehrten Ausbaureihenfolge vor.

9. MONTAGE DES SAUGSCHLAUCHS

® Ziehen Sie den Netzstecker der Maschine.
e Fiihren Sie den Bajonettstecker (O, Abb. 8) in den
Drehstecker (P, Abb. 8) am Ende des Griffes.
® Wenn der Bajonettstecker vollsténdig eingefiihrt ist,
halten Sie den Drehstecker fest, sodass er sich nicht
mitdreht, und drehen Sie den Bajonettstecker im Uhr-



zeigersinn, bis er arretiert ist (Abb. 8).
® Zum Abnehmen des Saugschlauches gehen Sie in der
umgekehrten Reihenfolge vor.

10. ABSAUGUNG

Eine ldngere Einwirkung des Schleifstaubs beim
Wandschleifen kann die Atemfunktion beeintrachtigen.
Verwenden Sie daher immer eine Saugvorrichtung mit
einem geeigneten Staubbeutel fiir den Wandstaub.

Bei Nichtverwendung eines geeigneten
Staubbeutels steigt die Staubkonzentration

am Arbeitsplatz. Eine ldnger andauernde
Staubeinwirkung kann zu Atemproblemen
fiihren und Ihre Gesundheit gefdhrden.

Einstellung der Saugleistung:

® Bei Verwendung des Kompakt-Staubsaugers ASC682
vonVirutex oder einesanderen Staubsaugers mit regelba-
rer Leistung konnen Sie die Saugstérke des Staubsaugers
entsprechend der bearbeiteten Oberfléche regeln.

® Drehen Sie am Einstellrad (Q, Abb. 9), um die Saugs-
tarke einzustellen.

® Beginnen Sie mit einer geringen Saugstédrke, und
steigern Sie diese allmahlich durch Drehen am Rad (Q,
Abb. 9), bis die gewiinschte Saugleistung erreicht ist.
* Eine hohe Saugleistung erleichtert das Bearbeiten von
Decken und Wanden.

 Eine zu starke Saugleistung bringt die Maschine zum
Vibrieren, sodass diese schwer zu fiihren ist, und kann
auBerdem eine Uberlastung der Maschine zur Folge ha-
ben. In diesem Fall ist die Arbeit sofort zu unterbrechen,
bis die Maschine abgekihlt ist.

11. EIN- UND AUSSCHALTEN DER MASCHINE

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mitder auf
dem Typenschild angegebenen Spannung libereinstimmt
und dass der Schalter in der Position "0" steht, bevor
Sie die Maschine einstecken.

9 Einschalten:

Driicken Sie den "Ein-Schalter" (B, Abb. 1). Halten
Sie die Maschine mit der linken Hand am Schaft und
mit der echten Hand am Hauptgriff. Driicken Sie den
"Ein-Schalter" des Motors (D, Abb. 1) um die Maschine
einzuschalten.

Seien Sie beim ersten Start der Maschine
auf das Anlaufdrehmoment vorbereitet.

HINWEIS: Nach dem Driicken des Motorschalters
synchronisiert sich das Steuergerat mit der Position
des Drehkorpers, und es tritt eine 1- bis 2-sekiindige

Verzdgerung ein, bevor der Drehvorgang beginnt. Das
ist normal.

Ausschalten:

Zum Ausschalten der Maschine driicken Sie einfach den
Schalter (D, Fig. 1).

Die Maschine bleibt nicht sofort stehen, sondern die
Schleifscheibe dreht sich noch eine Weile weiter.
Halten Sie die Schleifscheibe von Personen und Gegens-
tanden fern, und legen Sie die Maschine erstab, wenn die
Schleifscheibe vollstandig zum Stillstand gekommen ist.

12. EINSTELLEN DER DREHZAHL

Die Drehzahl der Maschine ist variabel, um verschiedene
Arbeiten durchfiihren zu kénnen. Driicken Sie "Auf", um
die Drehzahl zu erhéhen, und "Ab", um die Drehzahl zu
verringern (C, Abb. 1). Die ausgewihlte Einstellung wird
auf der Anzeige angezeigt (A, Abb. 1)

Im Allgemeinen sollten Sie h6here Drehzahlen fiir sch-
nelles Abschleifen und niedrigere Drehzahlen fiir eine
prézisere Kontrolle des Werkzeugs verwenden.

13. VERWENDUNG DER MASCHINE

Halten Sie die Maschine immer mit beiden Handen fest,
sodass Sie jederzeit die Kontrolle tGiber diese haben und
sicher arbeiten kdnnen.

Am besten Sie halten die Maschine mit einer Hand am
(unten befindlichen) Hauptgriff und mit der anderen
am Hals de Maschine.

Achten Sie unbedingt auf einen sicheren, beidbeinigen
Stand, vor allem wenn Sie auf einem Arbeitsgeriist
arbeiten.

Schleifarbeiten:

® Wenn die Wandschleifmaschine und der Staubsauger
bereit sind, die genannten SicherheitsmaBnahmen ge-
troffen wurden und die erforderliche Schutzausriistung
bereit ist, schalten Sie zuerst die Schleifmaschine und
anschlieBend den Staubsauger ein.

BeiVerwendung desVirutex-Staubsaugers ASC682 bzw.
eines anderen Staubsaugers mit automatischem Anlauf
brauchen Sie nur die Schleifmaschine einzuschalten.

® Halten Sie die Maschine gegen die zu bearbeitende
Oberflache. Uben Sie dabei nur den Mindestdruck aus,
der erforderlich ist, um den Schleifkopf flach an der
Wand zu halten.

® AnschlieBend kdnnen Sie die Geschwindigkeit an die
durchzufiihrenden Schleifarbeiten anpassen.

¢ Der Gelenkkopfermdglicht esder Schleifscheibe, sichan
die Konturenderzu bearbeitenden Oberflache anzupassen.
e Vermeiden Sie eine Uberlastung der Maschine durch
zu starken Druck.

Die besten Schleifergebnisse erzielen Sie mit méaBigem
Druck. Die Qualitat der Schleifergebnisse sowie die
Schleifleistung sind hauptsichlich von der Wahl einer
geeigneten Schleifscheibe abhdngig.
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® Die beste Schleiftechnik ist das Ausfiihren langer Hin-
und Herbewegungen, sodass der Schleifkopf stéandig in
Bewegungist. Halten Sie die Maschine nichtstill an einer
Stelle, um Schleifspuren an der Oberflache zu vermeiden.
® Schalten Sie die Maschine nach Beendigung der
Schleifarbeiten aus.
Schleifen in Ecken:
® Zum Verkiirzen des Seitenabstands zwischen der Wand/
Decke und dem Schleifteller kann ein Ausschnitt der Telle-
rabdeckung herausgezogen und abgenommen (R, Abb. 7).
® Wenn der herausziehbare Ausschnitt der Tellerab-
deckung abgenommen ist, verliert die Absaugung an
Wirkung. Daher sollte dieser Ausschnitt nur bei Bedarf
abgenommen und anschlieBend sofort wieder aufges-
teckt werden.
e Abnehmen des abziehbaren Ausschnitts der Te-
llerabdeckung:
® Ziehen Sie den Netzstecker der Maschine.
® Driicken Sie dann die aufklappbare Seite nach unten,
bis es klickt. Danach klappt sie durch ihre Federspan-
nung nach oben.

® Das Einklappen erfolgtin umgekehrter Reihenfolge.
Die Kante der Staubschiirze ist auch drehbar, um die
aufklappbare Seite in einem beliebigen Winkel positio-
nieren zu kdnnen.

Empfehlungen:

Verwenden Sie die jeweils am besten geeignete Schlei-
fscheibe fiir die durchzufiihrenden Schleifarbeiten.
Schleifscheiben mit einer zu groben Kérnung entfernen
zu viel Material bei einem Schleifdurchgang und sind
schwer zu kontrollieren. Schleifscheiben mit einer zu
feinen Kornung verstopfen dagegen zu schnell.
Vermeiden Sie nach Mdglichkeit beim Schleifen den
Kontakt mit spitzen Kanten oder Négeln, da dadurch
die Schleifscheibe oder sogar der schwammartige
Schleifteller beschidigt werden kdnnten.

vor dem Schleifen vollstindig getrocknetist.
Ein nasse oder feuchte Oberflichefiihrt
zu Uberlastung des Motors und Schiiden
am Werkzeug.

ﬁ Stellen Sie stetssicher, dass die Arbeitsfléiche

14. UBERLASTUNGS- und UBERHIT-

ZUNGSSCHUTZ

Dieses Werkzeug zeigt an, dass die maximal empfohlene
Last erreicht wurde, indem es die Drehgeschwindigkeit
verringert. Wenn der Bediener die Maschine weiterhin
stirker belastet, schaltet sich die Maschine aus.

Wenn das Werkzeug lberhitzt, schaltet es sich ebenfalls
automatisch aus. Fiir weitere Informationen beachten
Sie bitte die nachstehenden "Fehlercodes".
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iiberhitzt, lassen Sie es immer zunéchst
einige Minuten im Leerlauf laufen, damit
es sich abkiihlt, bevor Sie wieder die
Arbeit aufnehmen.

C Wenn das Werkzeug iiberlastet wird oder

FEHLERCODES

E - 1 Uberlaststrom

Betatigen Sie den Motorschalter (D, Abb. 1) einmal, um
den Fehler zu beheben, und dann noch ein zweites Mal,
um das Werkzeug neu zu starten.

E - 2 Uberhitzung (Steuergerit erhitzt auf >80 °C)
Wenn die Temperatur auf unter 60°C fallt, betdtigen
Sie den Motorschalter (D, Abb. 1) einmal, um den Fehler
zu beheben, und dann noch ein zweites Mal, um das
Werkzeug neu zu starten.

E - 3 Niedrige Spannung:

110 V-120 V: Eingangsspannung unter 80 V;

220 V-240 V: Eingangsspannung unter 180 V

Wenn die Spannung wieder den Normalwert erreicht,
betitigen Sie den Motorschalter (D, Abb. 1) einmal, um
den Fehler zu beheben, und dann noch ein zweites Mal,
um das Werkzeug neu zu starten.

E - 4 Uberspannung:

110 V-120 V: Eingangsspannung iiber 130 V;

220 V-240 V: Eingangsspannung iiber 260 V

Wenn die Spannung wieder den Normalwert erreicht,
betdtigezu starten (D, Abb. 1).

E - 2 - 5 Motorblockade

Vergewissern Sie sich, dass der Motor frei drehen kann.
Betatigen Sie den Motorschalter (D, Abb. 1) anschlieBend
einmal, um den Fehler zu beheben, und dann noch ein
zweites Mal, um das Werkzeug neu zu starten.

E-2 -6 Motor startet auch beim vierten Versuch nicht
Betatigen Sie den Motorschalter (D, Abb. 1) einmal,
um den Fehler zu beheben, und dann noch ein zweites
Mal, um das Werkzeug neu zu starten. Falls das Problem
fortbesteht, bringen Sie das Werkzeug zu einem Service
Center, um es lberpriifen zu lassen.

E - 9 - 1 Verlust der Kommunikation zwischen
Bedieneinheit und der Elektronikplatine des Antriebs
wdhrend des Betriebs Die Elektronikplatine 6scht das
Signal automatisch: Betatigen Sie den Motorschalter (D,
Abb. 1) einmal, um den Fehler zu beheben, und dann
noch ein zweites Mal, um das Werkzeug neu zu starten.
Falls das Problem fortbesteht, bringen Sie das Werkzeug
zu einem Service Center, um es lberpriifen zu lassen.

15. WARTUNG UND REINIGUNG

AN

Ziehen Sie vor der Durchfiihrung jeder Art von Arbeiten
an der Maschine den Netzstecker ab!

o Samtliche Wartungs- bzw. Reparaturarbeiten an der
Maschine, fiir die das Motorgeh3use gedffnet werden



muss, diirfen nur vom offiziellen Kundendienst durch-
geflihrt werden.

o (Jberpriifen Sie regelmiBig den Zustand des Netzka-
bels sowie des Netzsteckers, und lassen Sie diese von
einem offiziellen Kundendienst austauschen, wenn Sie
Schéden feststellen.

® Halten Sie die Liiftungsoffnungen im Geh&use stets
sauber, um ein Uberhitzen des Motors zu vermeiden.
® Reinigen Sie regelmdBig den Anschluss zwischen
Saugschlauch und Tellerabdeckung, sodass dieser nicht
verstopft wird.

® Blasen Sie in regelméBigen Abstanden alle Luftkanile
mit trockener Druckluft durch.

e Alle Kunststoffteile sollten mit einem weichen, feu-
chten Tuch gereinigt werden. Verwenden Sie NIEMALS
Lésungsmittel zur Reinigung der Kunststoffteile.

)\ Tragen Sie bei der Arbeit mit Druckluft
eine Schutzbrille.

16. ZUBEHOR UND SCHLEIFSCHEIBEN

Verwenden Sie nur Original-Zubehér- und -Vers-
chleiBteile von Virutex, die fiir diese Maschine ausgelegt
sind.
® Staubsauger ASC682 (mit Saugschlauch)
e Transportbeutel 9799216 (im Lieferumfang enthalten)
o Ersatzteil schwammartiger Schleifteller (mit doppelter
Klettbefestigung) 9746665
® Schleifscheiben fiir folgende Oberflachen:

® Fiir grobe oder kdrnige Zementoberflachen sowie
Papiertapeten, Kérnung 24, 9791123, Packung zu 10
Stk.

® Fiir Spachtelmassen und Anstriche. Grobschleifen,
Kérnung 40, 9791124, Packung zu 25 Stk.

® Fiir Spachtelmassen und Anstriche. Grobschleifen,
Kérnung 80, 9791125, Packung zu 25 Stk.

® Fiir Spachtelmassen und Anstriche. Feinschleifen,
Kérnung 120, 9791126, Packung zu 25 Stk.

® Fiir Spachtelmassen und Anstriche. Feinschleifen,
Kdrnung 180, 9791127, Packung zu 25 Stk.
® Fiir Spachtelmassen und Anstriche. Feinschleifen,
Kérnung 220, 9791128, Packung zu 25 Stk.

17. GERAUSCHPEGEL UND VIBRATIONSSTARKE

Die Larm- und Vibrationswerte dieses Elektrowerkzeugs
wurden in Ubereinstimmung mit der europiischen Norm
EN 60745-1 gemessen und dienen alsVergleichsgrundla-
ge bei Maschinen fiir ahnliche Anwendungen.

Der angegebene Vibrationspegel wurde fiir die wesent-
lichen Einsatzzwecke des Werkzeugs ermittelt und kann
bei der Beurteilung der Gefahren durch die Aussetzung
unterVibrationen als Ausgangswert benutzt werden. Die
Vibrationswerte kdnnen sich jedoch unter anderen Ein-

satzbedingungen, mit anderen Arbeitswerkzeugen oder
bei einer ungeniligenden Wartung des Elektrowerkzeugs
oder seiner Werkzeuge stark vom angegebenen Wert
unterscheiden und aufgrund des Arbeitszyklus und der
Einsatzweise des Elektrowerkzeugs einen bedeutend
hoheren Wert aufweisen.

Es ist daher erforderlich, SicherheitsmaBnahmen zum
Schutz des Anwenders vor den Vibrationen festzulegen.
Dazu kdnnen die Aufrechterhaltung des einwandfreien
Zustandsdes Werkzeugs und der Arbeitsutensilien sowie
die Festlegung der Zeiten der Arbeitszyklen gehdren (wie
Laufzeiten des Werkzeugs unter Last und im Leerlauf,
ohne tatsdchlich eingesetzt zu werden, wodurch die
Gesamtzeit der Vibrationsauswirkungen bedeutend
verringert werden kann).

18. GARANTIE

Alle Elektrowekzeuge von VIRUTEX habe eine garantie
von 12 Montaen ab dem Lieferdatum. Hiervon auges-
chlossen sind alle Eingriffe oder Schiden aufgrund von
unsachgemassen Gebrauch oder natiirlicher Abnutzung
des Gerits.

Wenden Sie sich im Falle einer Reparatur immer an den
zugelassenen Kundendiest von VIRUTEX.

19. RECYCELN VON ELEKTROWERKZEUGEN

Entsorgen Sie Elektrowerkzeuge nie zusammen mit den
restlichen Hausabfallen. Recyceln Sie die Werkzeuge, das
Zubehorund die Verpackungen umweltgerecht. Beachten
Sie die geltenden Rechtsvorschriften lhres Landes.
Anwendbar in der Européischen Union und in Lindern
mit Milltrennsystemen:

Das Vorhandensein dieser Kennzeichnung auf dem
Produkt oder im beiliegenden Informationsmaterial
bedeutet, dass das Produkt nach seiner Nutzungsdauer
nichtzusammen mitanderen Haushaltsabféllen entsorgt
werden darf.

Gem3aB der EU-Richtlinie 2002/96/EG kdnnen sich die
Nutzer an die Verkaufsstelle, bei der sie das Produkt
erworben haben, oder an die zustdndigen ortlichen
Behorden wenden, um in Erfahrung zu bringen, wohin
Sie das Produkt zur umweltgerechten und sicheren
Entsorgung bringen kdnnen.

VIRUTEX behilt sich das Recht vor, die Produkte ohne
vorherige Ankiindigung zu verandern.
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ITALIANO

PARTI PRINCIPALI (Fig.1 e 2)

A. Schermata dell'indicatore

B. Pulsante di accensione

C. Pulsanti di selezione della velocita
D. Pulsante accensione | spegnimento motore
E. Maniglia principale

F. Aspirapolvere girevole

G. Cavo di alimentazione

H. Colonna

. Protezione antipolvere (girevole)
J. Motor

K. Porta a mezza luna

L. Barra di prolunga (opzionale)

Simboli utilizzati in questo manuale
volt

.. amplificatori

.. hertz

.. watt

N eeeeeees s COFFENte alternata

N ..cceees v VElOCita nominale

min’ ... ... giri al minuto

Avvertenza di pericolo generale

Messa a terra

Leggi queste istruzioni

Indossare sempre una protezione per gli occhi

Indossare sempre una maschera antipolvere.

Indossare sempre protezioni per l'udito

Indossare un casco di sicurezza approvato

Non gettare utensili elettrici, accessori e
imballaggi insieme a rifiuti domestici

1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
1.1 ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA
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Prima di utilizzare la macchina, leggere
attentamente questo MANUALE DI IS-
TRUZIONI. Non cominciate a lavorare con
la macchina se non siete sicuri di avere
compreso integralmente il loro contenuto.

Conservare tutti gli avvertimenti e le istruzioni per
riferimento futuro. Il termine "attrezzo elettrico” nelle
avvertenze si riferisce all'utensile azionato dalla rete
elettrica (con cavo) o ad un utensile elettrico azionato
dalla batteria (senza cavo).

E assolutamente necessario leggere at-
tentamente tutte le istruzioni. Eventuali

errori nell'adempimento delle istruzioni
qui di seguito riportate potranno causare
scosse elettriche, incendi e/o lesioni
gravi. Il termine qui di sequito utilizzato
wutensile elettricon si riferisce ad utensili
elettrici alimentati dalla rete (con linea
di allacciamento), nonché ad utensili
elettrici alimentati a pile (senza linea di
allacciamento).

1) Posto di lavoro

a) Mantenere pulito ed ordinato il posto di lavoro. Il
disordine e le zone di lavoro non illuminate possono
essere fonte di incidenti.

b) Evitare d'impiegare I'utensile in ambienti soggetti
al rischio di esplosioni nei quali si trovino liquidi, gas
o polveri inflammabili. Gli utensili elettrici producono
scintille che possono far infiammare la polvere o i gas.
¢) Mantenere lontani i bambini ed altre persone durante
I'impiego dell'utensile elettrico. Eventuali distrazioni
potranno comportare la perdita del controllosull'utensile.
d) Non lasciare mai l'utensile elettrico incustodito.
Azionare la macchina solo quando I'utensile & comple-
tamente in folle.

2) Sicurezza elettrica

a) La spina per la presa di corrente dovra essere adatta
alla presa. Evitare assolutamente diapportare modifiche
alla spina. Non impiegare spine adattatrici assieme ad
utensili con collegamento a terra. Le spine non modi-
ficate e le prese adatte allo scopo riducono il rischio di
scosse elettriche.

b) Evitare il contatto fisico con superfici collegate a terra,
come tubi, riscaldamenti, cucine elettriche e frigoriferi.
Sussiste un maggior rischio di scosse elettriche nel
momento in cui il corpo € messo a massa.

c) Custodire l'utensile al riparo dalla pioggia o
dall'umidita. L'eventuale infiltrazione di acqua in un
utensile elettrico vaad aumentareil rischio d'insorgenza
di scosse elettriche.



d) Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti
al fine di trasportare o appendere I'apparecchio, oppure
di togliere la spina dalla presa di corrente. Mantenere
I'utensile al riparo da fonti di calore, dall'olio, daglispigoli
o da parti di strumenti in movimento. | cavi danneggiati
0 aggrovigliati aumentano il rischio d'insorgenza di
scosse elettriche.

e) Qualora si voglia usare I'utensile all'aperto, impiegare
solo ed esclusivamente cavi di prolunga omologati
per I'impiego all'esterno. L'uso di un cavo di prolunga
omologato per l'impiego all'esterno riduce il rischio
d'insorgenza di scosse elettriche.

f) Qualora non fosse possibile evitare di utilizzare
I'elettroutensile in ambiente umido, utilizzare un inte-
rruttore disicurezza. L'uso di un interruttore disicurezza
riduce il rischio di una scossa elettrica.

3) Sicurezza delle persone

a) E importante concentrarsi su cio che si sta facendo e
amaneggiare con giudizio l'utensile elettrico durante le
operazioni di lavoro. Non utilizzare |'utensile in caso di
stanchezza o sotto I'effetto di droghe, bevande alcoliche
e medicinali. Un attimo di distrazione durante I'uso
dell'utensile potra causare lesioni gravi.

b) Indossare sempre equipaggiamento protettivo
individuale, nonché guanti protettivi. Se si avra cura
d'indossare equipaggiamento protettivo individuale
come la maschera antipolvere, la calzatura antisdruc-
ciolevole disicurezza, il casco protettivo o la protezione
dell'udito, a seconda dell'impiego previsto per l'utensile
elettrico, si potra ridurre il rischio di ferite.

c¢) Evitare I'accensione involontaria dell'utensile. As-
sicurarsi che il tasto si trovi in posizione di «SPENTO»,
prima d'inserire la spina nella presa di corrente. Il fatto
di tenere il dito sopra all'interruttore o di collegare
I'utensile accesso all'alimentazione di corrente potra
essere causa di incidenti.

d) Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave inglese
prima di accendere I'utensile. Un utensile o una chiave
inglese che si trovino in una parte di strumento in
rotazione potranno causare lesioni.

e E importante non sopravvalutarsi. Avere cura di met-
tersiin posizionesicura e di mantenere I'equilibrio. In tale
maniera sara possibile controllare meglio I'apparecchio
in situazioni inaspettate.

f) Indossare vestiti adeguati. Evitare di indossare vestiti
lenti o gioielli. Tenere i capelli, i vestiti ed i guanti lontani
da pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli
lunghi potranno impigliarsi in pezzi in movimento.

g) Se sussiste la possibilita di montare dispositivi di
aspirazione o di captazione della polvere, assicurarsi che
gli stessi siano stati installati correttamente e vengano
utilizzati senza errori. L'impiego dei suddetti dispositivi
diminuisce il pericolo rappresentato dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita acquisita con I'uso e
la lavorazione di questo utensile, diventi compiacente

e faccia ignorare i principi della sicurezza.
La disattenzione pud causare gravi lesioni in una fra-
zione di secondo.

4) Maneggio ed impiego accurato di utensili elettrici
a) Nonsovraccaricare I'utensile. Impiegare I'utensile elet-
trico adatto per sbrigare il lavoro. Utilizzando l'utensile
elettrico adatto si potra lavorare meglio e con maggior
sicurezza nell'ambito della gamma di potenza indicata.
b) Non utilizzare utensili elettrici con interruttori di-
fettosi accende o spegne. Un utensile elettrico che non
si puo piu accendere o spegnere € pericoloso e dovra
essere riparato.

c) Togliere la spina dalla presa di corrente prima di
regolare I'apparecchio, di sostituire pezzi di ricambio
o di mettere da parte I'apparecchio. Tale precauzione
evitera che I'apparecchio possa essere messo in funzione
inavvertitamente.

d) Custodire gli utensili elettrici non utilizzati al di fuori
della portata dei bambini. Non fare usare I'apparecchio
a persone che non sono abituate ad usarlo o che non
abbiano letto le presenti istruzioni. Gli utensili elettrici
sono pericolosi se utilizzati da persone inesperte.

e) Effettuare accuratamente la manutenzione
dell'apparecchio. Verificare che le parti mobili dello
strumento funzionino perfettamente e non s'inceppino,
che non ci siano pezzi rotti o danneggiati al punto
tale da limitare la funzione dell'apparecchio stesso.
Far riparare le parti danneggiate prima d'impiegare
I'apparecchio. Numerosi incidenti vengono causati da
utensili elettrici la cui manutenzione ¢ stata effettuata
poco accuratamente.

f) Mantenere affilati e puliti gli utensili da taglio. Gli
utensili da taglio curati con particolare attenzione e con
taglienti affilati s'inceppano meno frequentemente e
sono piu facili da condurre.

g) Utilizzare utensili elettrici, accessori, attrezzi, ecc. in
conformita con le presenti istruzioni e secondo quanto
previsto per questo tipo specifico di apparecchio. Os-
servare le condizioni di lavoro ed il lavoro da eseguirsi
durante I'impiego. L'impiego di utensili elettrici per usi
diversi da quelli consentiti potra dar luogo a situazioni
di pericolo.

h) Mantenere le impugnature asciutte, pulite e libere
di olio e grasso.

Le impugnature scivolose non consentono una manipo-
lazione e un controllo sicuri dell'utensile in situazioni
inaspettato. Puo accadere con gli utensili elettrici
durante I'accensione.

5) Assistenza

a) Fare riparare I'apparecchio solo ed esclusivamente
da personale specializzato e solo impiegando pezzi di
ricambio originali. In tale maniera potra essere salva-
guardata la sicurezza dell'apparecchio.

b) Utilizzare solo parti originali per la riparazione e la
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manutenzione.
L'uso di accessori e parti incompatibile puo causare
scosse elettriche e altre lesioni.

1.2 NORME DI SICUREZZA PER L'USO DELLA
LEVIGATRICE A STELO

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggi tutti gli avvisi di sicurezza e tutte
le istruzioni. La mancata osservanza

delle avvertenze e delle istruzioni puo
provocare scosse elettriche, incendio e /
o lesioni gravi. Conservare tutti gli avvisi
e le istruzioni per riferimento futuro.

® Questo utensile elettrico & progettato per funzionare
come levigatrice. Leggi tutte le avvertenze di sicurezza,
istruzioni, illustrazioni e specifiche fornite con questo
utensile elettrico.

Non seguire tutte le istruzioni elencate di sequito puo
causare scosse elettriche, incendio efo lesioni gravi.

* Non utilizzare accessori non specificamente progettati
e consigliati dal produttore. Il fatto che I'accessorio pud
essere attaccato ad unaltro tuo strumento elettrico non
garantisce un funzionamento sicuro.

* Lavelocita nominale dell'accessorio deve essere almeno
pari alla velocita massima segnata sull'utensile elettrico.
Accessori che funzionano piu velocemente di la loro
velocita nominale puod rompersi e volare via.

* || diametro esterno e lo spessore dell'accessorio devono
rientrare nella capacitd nominale del tuo strumento
elettrico. Accessori di dimensioni errate non possono
essere protetti o adeguatamente controllati.

® || montaggio filettato degli accessori deve corrispon-
dere con il filo del mandrino della levigatrice. Per gli
accessori montatisu flangia, il foro dell'alberoil raccordo
deve adattarsi al diametro della posizione flangia.
Accessori che non corrispondono al montaggio di
|'utensile elettrico diventera sbilanciato, se vibra ecces-
sivamente puo causare la perdita di controllo.

® Non utilizzare un accessorio danneggiato. Prima di
ogni utilizzo, ispezionare |'accessorio come i tamponi
abrasivi per patatine e crepe, piatto spugnoso per crepe,
strappi o usura eccessiva, spazzola metallica per crepe
o crepe di fili. Se 'utensile elettrico o l'accessorio cade,
ispezionare per danni o installare un accessorio.

Dopo aver ispezionato e installato un accessorio, tieni
te e i curiosi lontani dall'accessorio rotante ed eseguire
I'utensile elettrico a velocita massimo senza carico per
un minuto. L'accessorio danneggiato normalmente si
rompera durante questo periodo test.

*Tenere eventuali persone presentia distanza disicurezza
da area di lavoro. Per chiunque entri nell'area di lavoro
¢ necessario dovra indossare dispositivi di protezione
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individuale. | frammenti dal pezzo in lavorazione o da
un contenitore rotto essere lanciato e causare lesioni
oltre I'area di operazione immediata.

® Tenere l'utensile elettrico solo per superfici di presa
isolate durante I'esecuzione di a operazione in cui puo
entrare |'attrezzo di taglio in contatto con fili nascosti
o il tuo filo.

L'accessorio di taglio che entra in contatto con a |l filo
"sotto tensione" puo causare la formazione di parti
metalliche le parti esposte dell'utensile elettrico vengono
"caricate elettricamente "e fulminare I'operatore.

® Pulire periodicamente le prese d'aria dell'utensile
elettrico. La ventola del motore trascinera il file polvere
all'interno dell'involucro ed eccessivo accumulo di Il
metallo in polvere pu0 causare rischi elettrici.

® Non utilizzare accessori che richiedono refrigeranti
liquidi. L'uso di acqua o altri refrigeranti liquidi Puo
causare scosse elettriche.

® Tenere sempre le mani lontane dal disco levigatore
rotante. Il disco potrebbe rimbalzare verso la mano.

® |'esposizione prolungata alle polveri prodotte dalla
levigatura delle pareti pud nuocere alle funzioni respira-
torie. Utilizzare sempre un aspiratore munito disacchetto
adatto alla polvere delle pareti e indossare un'apposita
mascherina di protezione delle vie respiratorie.

® la levigatura di vernici al piombo ¢ un'operazione
estremamente tossica e deve quindi essere eseguita
soltanto da professionisti appositamente preparati e
dotati di apparecchiature specifiche per la rimozione
di tali prodotti.

® Assumere una posizione stabile e mantenere salda-
mente I'equilibrio. Non eccedere i propri limiti. Usare il
ponteggio adatto al lavoro da eseguire.

® Usaresempre I'equipaggiamento disicurezza adeguato
per levigare, occhiali di sicurezza e mascherina.

® Non allentare la presa sulla macchina finché il disco
non ¢ completamente fermo. Il disco rotante potrebbe
impigliarsi nella superficie di appoggio e scuotere la
macchina in modo incontrollato.

® Non lasciare la macchina in funzione mentre la si
porta con sé. Il disco rotante potrebbe impigliarsi negli
indumenti e provocare gravi lesioni personali.

® Non utilizzare la macchina nei pressi di sostanze infia-
mmabili: le scintille potrebbero provocare un incendio.
® Con la levigatrice LPC197 non si possono e non si
devono eseqguire levigature di sgrossatura, piallature,
lucidature o tranciature a mola. L'esecuzione di lavori
periqualilamacchinanon é stata concepita € pericolosa
e puo provocare lesioni personali.

® Per levigare impugnare sempre la macchina con en-
trambe le mani. Se si perde il controllo della macchina
si corre il rischio di procurarsi lesioni personali.

® Per esequire lavori durante i quali il disco abrasivo
potrebbe toccare conduttori elettrici nascosti, reggere
la macchina usando sempre le impugnature isolanti.



Il contatto con i conduttori elettrici metterebbe in
tensione le parti elettriche della macchina, provocando
una scarica elettrica.

® Tenere il cavo lontano dalla zona di lavoro della
macchina. Controllare che il cavo resti dietro di sé
mentre si leviga.

® Non utilizzare la macchina se il cavo € danneggiato.
| cavi danneggiati aumentano il rischio di scariche
elettriche.

® |n caso di vibrazioni insolite o altre anomalie spegnere
immediatamente la macchina e ispezionarla fino a
rintracciare la causa.

® Le polveri sollevate durante la lavorazione possono
essere nocive alla salute. Usare un buon sistema di aspi-
razione, indossare un'apposita mascherina e raccogliere
con un aspiratore le polveri depositatesi.

® Non forzare mai la macchina qualora presenti diffi-
colta di movimento o eventuali anomalie; il problema
potrebbe essere imputabile a motivi tecnici, nel qual
caso continuandoil lavorosirischierebbe di danneggiare
irrimediabilmente la macchina. In tutti i casi in cui la
macchina non funzioni correttamente farla controllare
da un servizio tecnico autorizzato.

® Utilizzare solo accessori originali.

Contraccolpo e relative avvertenze:

Il contraccolpo € una reazione improvvisa a una ruota
girevole, piatto spugna, spazzola o qualsiasi altro pizzico
o tipo di aggancio. Pizzichi o intoppi possono provocare
unrapidobloccaggio dell'attacco rotante che,asuavolta,
provoca un utensile elettrico incontrollato da forzare nel
senso di rotazione opposto dell'accessorio nel punto di
rilegatura. Per esempio, se una ruota abrasiva impiglia
0 pizzica la parte funzionante, il bordo della ruota che
sta entrando il punto di pizzicamento puo scavare nella
superficie del materiale che fa impigliare la ruota. La
ruota puo saltare verso o allontanarsi dall'operatore,
a seconda della direzione del movimento del rotolare
nel punto di pizzicamento. La carta vetrata puo anche
rompere in queste condizioni.ll contraccolpo €l risultato
di un uso improprio e [ o del funzionamento improprio di
I'utensile elettrico. procedure o condizioni che puo essere
evitato prendendo le dovute precauzioni come segue.
® Mantenere una presa salda sull'utensile elettrico e
posiziona il tuo corpo e il tuo braccio per permetterti di
resistere forze di rinculo. Usa sempre la manigli Ausiliario,
se previsto, per il massimo controllo sulla reazione di
contraccolpo o coppia durante I'avvio.

L'operatore puo controllare le reazioni torsionali o forze
di rinculo, se vengono prese precauzioni adeguato.

® Non mettere il corpo nella zona in cui si trova lo
strumento elettrico si muovera in caso di contraccolpo.
Il contraccolpo spinge l'utensile nella direzione opposta
al movimento della ruota nel punto di attacco.

® Prestare particolare attenzione quando si lavora
negli angoli, spigoli vivi, ecc. Evita di far rimbalzare e

impigliare il disco.

Gliangoli, glispigoli vivi oi rimbalzi tendono a Innestare la
corona e causare la perdita di controllo oil contraccolpo.
* Non attaccare una lama per sega per intagliare il legno
non una lama seghettata. Tali lame creano frequenti
contraccolpi e perdita di controllo.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA SPECIALI PER SABBIA
Non utilizzare carta vetrata per dischi eccessivamente
grandi.

Segui le raccomandazioni dei produttori quando selezio-
nando carta vetrata. La carta vetrata piu grande che
si estende oltre il piatto soffice, puo causare lesioni. il
disco per catturare, rompere o produrre un contraccolpo.

1.3 USO PREVISTO

La levigatrice a stelo LPC197 ¢ concepita per levigare
pareti stuccate, soffitti € muri interni o esterni, ed
inoltre per eliminare resti di moquette, strati di pittura,
rivestimenti, residui di adesivi e intonaci friabili.

La levigatrice a stelo va sempre usata collegata a un
dispositivo di aspirazione.

L'operatore ¢ responsabile degli eventuali danni e
infortuni provocati dall'uso improprio.

La testina di levigatura girevole consente risultati ec-
cellenti con tempo e fatica minimi.

2. CARATTERISTICHE

Motore universale... ... 110V-120V 50-60Hz

220V-240V 50-60 Hz

Potenza 450 W
VelOCita @ VUOTO.eeeeeeeeeeseereesessssessesssnns 1.000-1.600 giri/min
Diametrodell'abrasivo 225mm
Lunghezza totale. 1.430mm
Peso 2,8 Kg

Livello di pressione acustica continuo equivalente pon-

derato A 77,5 dBA
Livello di potenza acustica A.....eeeeeeeeeeereeeeesssens 88,5dBA
Incertezzadellamisura K=3dBA

Usare la protezione acustica!

Valoritotalidelle 0SCillazioNi......cooweeeeeereeeenenns a,:33 m/s?
Incertezza della misura K:1,5m/s?

3. CONTENUTO. APPARECCHIATURA STANDARD
E DISIMBALLAGGIO

All'interno della confezione sono presenti i seqguenti
elementi:

® Levigatrice a stelo LPC197.

o 1 Chiave Allen e/c:6.

® Borsa per il trasporto della macchina.

e Manuali di sicurezza, di istruzioni e altra documen-
tazione.
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Rimuovere con attenzione lostrumento e tuttiglioggetti
sciolto dal contenitore di spedizione.

Conserva tutto il materiale di imballaggio finché non
lo avrai ispezionato e azionato in modo soddisfacente
la macchina.

4. COLLEGAMENTO ELETTRICO

Verificare sempre che la corrente di alimentazione
abbia lo stesso voltaggio indicato sulla targhetta
d'identificazione della macchina.

Non usare la macchina in nessun caso se il cavo elettrico
¢ danneggiato.

Uncavodanneggiatooin cattivostato deve essereimme-
diatamente sostituito da un Servizio di Assistenza Tecnica
Autorizzato; non cercare di ripararlo personalmente.
Se si lavora con il cavo in cattivo stato si rischia un
infortunio elettrico.

5. CONTROLLO ELETTRONICO

Avviamento dolce: Controllo elettronico dell'avviamento
che garantisce una messa in moto dolce e un aumento
progressivo della velocita.

Velocita controllata: La velocita di rotazione del disco
& regolabile continuamente, da 1.000 a 1.600 giri/min
a vuoto, tramite i pulsanti di regolazione (C, Fig. 1). Cio
consente di regolare la velocita de levigatura ottimale
per ogni tipo di materiale.

Si consiglia di utilizzare velocita elevate quando oc-
corre asportare molto materiale e velocita basse per
levigature piu leggere e per avere un migliore controllo
sulla macchina.

6. FISSAGGIO DELL'ABRASIVO

Scollegare la macchina dalla presa di corrente.
Togliere I'abrasivo consumato, facendo in modo che il
piatto spugnoso rimanga in posizione.

Centrare con precisione i fori dell'abrasivo (Fig. 3) su
quelli del piatto e premere |'abrasivo per fissarlo al
velcro del piatto.

Non provare ad attaccare alcun acces-
sorio diverso dalla carta vetrata, questo

potrebbe danneggiare il macchina.

Assicurati sempre che la carta vetrata
sia ben centrata sul piatto soffice e

ricontrolla per assicurarti che sia com-
pletamente aderita.

La carta vetrata fuori centro o con scarsa
aderenza causa vibrazioni eccessive che

potrebbero danneggiare la macchina.
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NOTA: la piastra in spugna ha 2 tipi di profili attacco
diverso. Il lato nero ha un attacco piu sottile, il lato
bianco ha un attacco piu spesso. Scegliil lato che aderire
meglio alla carta vetrata (Fig. 4).

7. SOSTITUZIONE DEL PIATTO SPUGNOSO

I piatto spugnoso deve rimanere perfettamente piano
per poter levigare correttamente e ottenere un buon
risultato.

Se il piatto si ¢ deformato o ha subito danni da usura, si
otterranno levigature irregolari e di qualita scadente. Se
il piatto € danneggiato occorre cambiarlo senza indugio.
Per sostituire il piatto spugnoso, scollegare la macchina
dalla presa di corrente.

Il piatto levigatore ¢ rivestito di velcro su entrambe
le superfici, quindi, per cambiarlo, occorre tirarlo se-
parandolo dal piatto base e quindi sostituirlo con un
piatto nuovo (Fig. 4).

Assicurati che i fori nella piastra soffici
& sono perfettamente allineati con le fes-

sure sulla base.

Un allineamento in modo errato provo-

chera vibrazioni eccessive.

Utilizzare solo piatti di spugna originali.

& Altri tipi di non originali potrebbero non
funzionare correttamente con questo
strumento.

8. SOSTITUZIONE DELLA CALOTTA DEL PIATTO

Funzioni della calotta: La spazzola posta sulla circon-
ferenza della calotta del piatto ha il doppio scopo di
mantenere il disco abrasivo bene allineato alla superficie
chesista levigando e di consentire una migliore efficacia
del sistema di aspirazione.

Con I'uso continuato della macchina la spazzola della
calotta si consuma e non ¢€ piu in grado di garantire la
corretta posizione del piatto e l'efficacia dell'aspirazione;
pertanto occorre sostituire la calotta completa.

Per sostituire la calotta effettuare le seguenti
operazioni:

® Scollegare la macchina dalla presa di corrente.

o Afferrare il piatto spugnoso con un mano e con
I'altra sistemare all'interno del piatto la chiave Allen in
dotazione sbloccare prima I'albero centrale (M Fig.5) in
senso orario, con la chiave a brugola trattenere I'albero
centrale dalla rotazione e rimuovere il copertura in
senso antiorario.

Rimuovere le 8 viti (N Fig. 6) per rimuovere il coperchio
dal piatto.

® Premere la calotta verso il basso contro la molla
(Fig. 4) e, con I'aiuto di un paio di pinze specifiche per



anelli elastici, estrarre I'anello elastico che tiene ferma
la calotta.

© Quindi estrarre con cautela il tubo di aspirazione (Fig.
5), togliere la calotta dal piatto e sostituirla con una
calotta nuova ripetendo in ordine inverso la procedura
di smontaggio.

9. MONTAGGIO DEL TUBO DI ASPIRAZIONE

® Scollegare la macchina dalla presa di corrente.

e Inserire il connettore a baionetta (O, Fig. 8), nel con-
nettore girevole (P, Fig. 8) dell'estremita dell'impugnatura.
® Quandoil connettore a baionetta sara completamente
inserito, tenere fermo il connettore girevole in modo
che non giri, e ruotare in senso orario il connettore a
baionetta fino a bloccarlo (Fig. 8).

® Per smontare il tubo di aspirazione, ripetere le stesse
operazioni in ordine inverso.

10. ASPIRAZIONE

L'esposizione prolungata alle polveri prodotte dalla
levigatura delle pareti pud nuocere alle funzioni res-
piratorie. Utilizzare sempre un aspiratore munito di
sacchetto adatto alla polvere delle pareti.

Se non si usa il sacchetto adatto, il
livello di polveri nell'ambiente di lavoro
aumentera e l'esposizione prolungata

a tali polveri potra causare problemi
respiratori.

Regolazione della potenza di aspirazione:

o Sesi utilizza I'aspiratore compatto ASC682 della Virutex,
0 un altro apposito aspiratore a potenza regolabile, si
potra regolare la potenza di aspirazione in base al tipo
di superficie su cui si sta lavorando.

e Agiresullarotella diregolazione (Q, Fig. 9), per ottenere
I'aspirazione adeguata.

® Incominciare con una bassa potenza di aspirazione,
aumentandola poco a poco ruotando la rotella (Q, Fig.
9) fino ad ottenere I'aspirazione adeguata.

® Un'aspirazione elevata facilita le operazioni di leviga-
tura dei soffitti e delle pareti.

® Un'aspirazione eccessiva provochera vibrazioni alla
macchina, ostacolandone il maneggio e rischiando di
surriscaldarla. Se dovesse surriscaldarsi, interrompere
immediatamente il lavoro per permettere alla macchina
di raffreddarsi.

11. ACCENSIONE E SPEGNIMENTO DELLA
MACCHINA

Prima di collegare la macchina alla rete, verificare che la
tensione di alimentazione corrisponda a quella indicata
sulla targhetta d'identificazione.

G Accensione:

Per prima cosa premere il pulsante di accensione, (B, Fig.
1) su dare potenza alla macchina. Afferrando la mac-
china con la mano sinistra sul manico e la mano destra
sull'impugnatura principale, premere premere il pulsante
di accensione (D, Fig1) del motore per avviare |'utensile.

quando avvia lo strumento, che anticipa
il movimento del motore.

Q Attenzione alla coppia di avviamento

NOTA: dopo aver premuto il pulsante del motore, il il
controllo € sincronizzato con la posizione del rotore
avente un ritardo compreso tra 1 e 2 secondi prima che
inizi girare. E 'normale.

Spegnimento:

Per spegnere la macchina ¢ sufficiente premere
I'interruttore (D, Fig. 1).

La macchina non si arresta immediatamente: I'abrasivo
continua a girare per un po'prima di fermarsi.

Fare attenzione che I'abrasivo non tocchi niente e nessuno
e non lasciare la macchina finché il disco abrasivo non
¢ completamente fermo.

12. REGOLAZIONE DELLA
VELOCITA DI ROTAZIONE

La velocita di rotazione della macchina € variabile per-
mettendole di adattarsi a diversi compiti, premendo i
pulsanti (C, Fig. 1) in alto o in basso per aumentare o
rallentare la velocita.

La velocita apparira sullo schermo (A, Fig.1)

In generale, dovresti usare velocita piu elevate per
rimozione rapida del materiale e velocita piu elevate
basso per maggiore precisione e controllo.

NOTA: per una levigatura fine, utilizzare dischi carta
vetrata a grana fine a una velocita inferiore.

13. MODALITA D'USO DELLA MACCHINA

Per lavorare in modo sicuro e mantenere sempre il
controllo della macchina, impugnarla sempre con
entrambe le mani.

Il metodo migliore per farlo € quello di afferrare la
macchina con una mano sull'impugnatura principale,
quella posteriore, e I'altra mano sulla parte del manico.
E estremamente importante poggiare stabilmente
entrambi i piedi, soprattutto quando si lavora su un
ponteggio.

Levigatura:

® Dopo aver preparato lalevigatrice di pareti e I'aspiratore,
adottato le misure di sicurezza prescritte e indossato
I'equipaggiamento di sicurezza necessario, accendere
prima la macchina e successivamente |'aspiratore.

41



Se si utilizza I'aspiratore Virutex ASC682, o un altro
aspiratore munito di avviamento automatico, sara
sufficiente accendere la macchina.

® Accostare la macchina alla superficie da levigare,
toccandola solo leggermente e con la pressione minima
sufficiente a mantenere la testina abrasiva appoggiata
piatta contro la superficie.

® Aquesto puntosi puo regolare la velocita adattandola
al lavoro da svolgere.

® La testina articolata consente al disco abrasivo di
seguire i contorni della superficie di lavoro.

* Non sovraccaricare la macchina esercitando troppa
pressione.

| migliori risultati di levigatura si ottengono con una
pressione moderata. La qualita e la resa della levigatura
dipendono sostanzialmente dalla scelta dell'abrasivo
adeguato.

® Lamigliore tecnicadilevigatura consiste nell'effettuare
lunghe passate avanti e indietro, mantenendo la testina
in costante movimento. Per non rigare la superficie non
tenere la macchina ferma sullo stesso punto.

® Terminata la levigatura scollegare la macchina dalla
presa di corrente.

Levigatura vicino ai bordi:

® La levigatrice € munita di un settore asportabile dalla
calotta della testina orientabile (R, Fig. 7), che permette
di ridurre la distanza laterale tra la parete / il tetto e il
piatto levigatore (Fig. 7).

® Quando lamacchinalavorasenza il settore della calotta
dellatestina, I'aspirazione perde efficacia; per tale motivo
va tolto soltanto quando € necessario e rimontato non
appena la lavorazione lo permette.

e Per rimuovere la parte di calotta a forma di
mezza luna:

® Scollegare la macchina dalla presa di corrente.

® Premere la porta verso il basso finché non si sente un
clic, girare con l'aiuto della pinza.

® Per chiudere la mezzaluna, operare in senso inverso.
Anche il bordo del parapolvere € ruotabile, posizionare
I'apertura in qualsiasi angolazione desiderata.

Consigli:

Usare sempre il disco piu adatto al tipo di levigatura
da svolgere.

| dischi abrasivi a grana molto grossa asportano molto
materiale, a volte troppo, e sono difficili da controllare,
mentre i dischi a grana molto fine tendono a intasarsi
con facilita.

Durante la levigatura cercare di evitare gli spigoli aguzzi
e i chiodi, dato che tendono a danneggiare il disco
abrasivo e a volte anche il piatto spugnoso.
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Assicurarsi sempre che la superficie di il
lavoro sia completamente asciutta prima

della levigatura. Se la superficie € umida
o semi-umida, sovraccarichera il motore
e danneggera lo strumento.

14. PROTEZIONE TERMICA E SOVRACCARICO

Questo strumento indichera che la carica € stata ra-
ggiunta al massimo consigliato quando si rallenta la
velocita di rotazione.

Se I'operatore continua a spingere la macchina con piu
forza, si fermera.

Quando lo strumento si surriscalda, anche si ferma
automaticamente. Vedi "Codici di errore” di sequito per
ulteriori informazioni.

Ogni volta che l'utensile & sovraccarico
o surriscaldato, lasciarlo sempre senza

carico per alcuni minuti a raffreddare
prima di continuare con il lavoro.

CODICI DI ERRORE

E - 1 Sovraccarico di corrente

Premere una volta il pulsante (D, Fig.1) sul motore per
cancellare I'errore, quindi premere ancora una volta per
riavviare lo strumento.

E - 2 Surriscaldamento (controller> 80° C)

Quando la temperatura scende sotto i 60° C, premere
una volta il pulsante (D, Fig. 1) del motore su cancellare
I'errore, quindi premere ancora una volta per riavviare
lo strumento.

E - 3 Bassa tensione:

Ingresso 110 V-120 V sotto 80 V o

Ingresso 220V-240 V inferiore a 180 V

Quando latensione torna alla normalita, premere il tasto
pulsante (D Fig. 1) sul motore per azzerare |'errore, quindi
premere ancora una volta per riavviare lo strumento.
E - 4 Alta tensione:

Ingresso 110 V-120 V superiore a 130 V o

Ingresso 220V-240 V superiore a 260 V

Quando la tensione torna alla normalita, premere il
tasto pulsante (D Fig. 1) del motore per cancellare
I'errore, quindi premere ancora una volta per riavviare
lo strumento.

E - 2 -5 Motore bloccato

Assicurarsi che il motore giri liberamente, premere il
pulsante pulsante (D Fig. 1) del motore per cancellare
I'errore, quindi premere ancora una volta per riavviare
lo strumento.

E - 2 - 6 Il motore non puo essere riavviato dopo 4
tentativi

Premere il pulsante (D Fig. 1) del motore per cancellare
I'errore, quindi premere ancora una volta per riavviare



lo strumento. Se il problema persiste, portare il centro
di assistenza a verifica.

E - 9 - 1 Perdita di comunicazione tra i file quadro
elettrico e scheda elettronica durante I'operazione
La scheda elettronica di azionamento cancella automa-
ticamente il segnale: premere il pulsante (D Fig. 1) sul
motore per cancellare I'errore, quindi premere ancora
una volta per riavviare lo strumento.

Se il problema persiste, portare il centro di assistenza
a verifica.

15. MANUTENZIONE E PULIZIA

AN

Scollegare la macchina dalla presa di corrente prima di
eseguire qualsiasi intervento sulla stessa.

® Tutti gli interventi di manutenzione o di riparazione
della macchina che richiedano I'apertura della carcassa
del motore possono essere svolti soltanto da un Servizio
di Assistenza Ufficiale Autorizzato.

® Verificare periodicamente lo stato del cavo e della
spina, se danneggiati farli sostituire da un Servizio di
Assistenza Ufficiale Autorizzato.

® Per assicurare la refrigerazione del motore, tenere
sempre puliti gli sfiati di circolazione dell'aria presenti
sulla carcassa.

® Pulire il collegamento tra il tubo di aspirazione e la
calotta del piatto per evitare che si ostruisca.

o Soffiare periodicamente tutti i condotti dell'aria con
aria compressa.

® Tutte le parti in plastica devono essere pulite con a
panno morbido e umido. Mai con solventi.

/ Indossare occhiali prottettivi di sicurezza
quando si usa I'aria compressa

16. ACCESSORI E ABRASIVI

Utilizzare soltanto accessori ed abrasivi originali Virutex
concepiti per questa macchina.
e Aspiratore ASC682 (tubo d'aspirazione incluso)
® Borsa di trasporto 9799216 (inclusa di serie)
e Piatto levigatore spugnoso (doppio velcro) 9746665
® Disco abrasivo per levigare superfici:
® Di cemento grezze o granulari e carta da parati, grana
24, 9791123, confezione da 10 unita.

® Stuccate e tinteggiate. Levigatura grezza, grana 40,
9791124, confezione da 25 unita.

® Stuccate e tinteggiate. Levigatura grezza, grana 80,
9791125, confezione da 25 unita.

® Fini: stuccate e tinteggiate. Levigatura fine, grana
120, 9791126, confezione da 25 unita.

® Fini: stuccate e tinteggiate. Levigatura fine, grana
180, 9791127, confezione da 25 unita.

® Esigenti stucchi e vernici. Levigatura fine, grano 220,
9791128, confezione da 25 u.

17. LIVELLI DI RUMORE E DI VIBRAZIONI

I livelli di rumore e vibrazioni di questo apparato elet-
trico sono stati misurati in conformita con la Norma
Europea EN 60745-1 e fungono da base di confronto
con macchine per applicazioni simili.

Il livello di vibrazioni indicato ¢ stato determinato per
le principali applicazioni dell'apparato e puo essere
utilizzato come punto di partenza per la valutazione
dell'esposizione al rischio delle vibrazioni. Ciononostante,
il livello di vibrazioni pud variare notevolmente rispetto
al valore dichiarato in altre condizioni di applicazione,
con altri strumenti di lavoro o in caso di manutenzione
insufficiente dell'apparato elettrico e dei suoi strumenti,
e pud aumentare notevolmente come conseguenza del
ciclo di lavoro e del modo d'uso dell'apparato elettrico.
Pertanto ¢ necessario stabilire misure di sicurezza per
la protezione dell'utente dall'effetto delle vibrazioni,
ad esempio mantenendo l'apparato e gli strumenti
di lavoro in perfetto stato e pianificando i tempi dei
cicli lavorativi (ad esempio i tempi di funzionamento
dell'apparato sotto carico e i tempi di funzionamento a
vuotoquando I'apparato nonviene realmente utilizzato,
dato che lariduzione diquesti ultimi pud ridurrein modo
sostanziale il valore totale dell'esposizione).

18. GARANZIA

Tutte le machine elettroportatili VIRUTEX hanno una
garanzia di 12 mesi valida a partire della data di con-
segna, con |'esclusione di tutte le manipolazioni o danni
derivanti da un uso inadeguato o dall'usura normale
della macchina.

Per qualunque riparazione rivolgersi al servizio autoriz-
zato di assistenza tecnica VIRUTEX.

19. SMALTIMENTO DI APPARECCHI ELETTRICI

Non buttare mai gli apparecchi elettrici con il resto dei
rifiuti domestici. Smaltire gli apparecchi, gli accessori
e gli imballaggi nel rispetto dell'ambiente. Rispettare la
normativa vigente nazionale.

Applicabile nell'lUnione Europea e nei paesi europei con
sistemi di raccolta differenziata dei rifiuti:

La presenza di questo marchio sul prodotto o sul materiale
informativo che lo accompagna indica che, al termine
della sua vita utile, non dovra essere eliminato insieme
ad altri rifiuti domestici.
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Conformemente alla Direttiva Europea 2002/96/CE,
gli utenti possono contattare il punto vendita presso
cui € stato acquistato il prodotto, o le autorita locali
pertinenti, per informarsi su come e dove portarlo per
il suo smaltimento ecologico e sicuro.

La VIRUTEX si riserva il diritto di modificare i propi
prodotti senza preaviso.

PORTUGUES

PECAS PRINCIPAIS (Fig. 1 e 2)
A. Ecré digital

B. Botdo de ligar

C. Botdes seletores de velocidade
D. Botéo de desligar/ligar o motor
E. Punho principal

F. Ligacdo giratoria tubo aspiracao
G. Cabo de alimentacdo

H. Coluna

. Saia protetora de po (giratorio)
J. Motor

K. Porta em forma de meia lua

L. Barra de extenséo (opcional)

Simbolos Usados neste manual

V.ot v VoS

A ... e Amperes

Hz ..... ..... Frequéncia

W ...... ........Poténcia

~ ivreees e COrrente Alterna

n ... ...velocidade nominal
min-1 ... ... Rotagdes por minuto

Adverténcia para perigo general

Proteccéo terra

Leia estas instrucdes

Use sempre protecdo para os olhos

Use sempre uma mascara de protecdo
contra o po

Use sempre protecdes auditivas
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e Use sempre um capacete de seguranca
aprovado

E N&o descarte ferramentaselétricas, acessorios

e embalagens junto com lixo doméstico
—

1. INSTRUCOES DE SEGURANGA
1.1 INSTRUGOES GERAIS DE SEGURANCA

Antes de utilizar a maquina leia atenta-
mente este MANUAL DE INSTRUCOES.
Assegure-se de os ter compreendido antes
de comecar a trabalhar com a maquina.

Guarde todos os avisos e instrucoes para futuras re-
feréncias. O termo "ferramenta elétrica” nos avisos diz
respeito a sua ferramenta alimentada pela rede (com
fio) ou com bateria (sem fio).

Leia todas as instrucdes. O desrespeito das
& instrugdes a seqguir podem cauxar choque
eléctrico, incéndio e/ou graves lesdes. O
termo “ferramenta eléctrica” utilizado a
seguir refere-se a ferramentas eléctricas
com conexio a rede (com cabo) e a fe-
rramentas operadas a pilhas (sem cabo).

1) Area de trabalho

a) Mantenha a sua area de trabalho limpa e arrumada.
Desordem e areas de trabalho com fraca iluminagéo
podem causar acidentes.

b) Ndo trabalhar com a ferramenta eléctricaem areascom
risco de explosao, nas quais se encontrem liquidos, gases
ou pos inflamaveis. Ferramentas eléctricas produzem
faiscas que podem iprovocar a ignicdo de po e vapores.
¢) Mantenha criangas e outras pessoas afastadas da
ferramenta eléctrica durante o trabalho com a ferra-
menta. Distracbes podem causar a falta de controle
sobre o aparelho.

d) Nunca deixe a ferramenta elétrica sem supervisdo.
Deixe a maquina apenas quando a ferramenta estiver
totalmente em ponto morto.

2) Seguranca eléctrica

a) A ficha da ferramentas eléctricas devem caber na
tomada. A ficha ndo deve ser modificada de modo
algum. Néo utilize quaisquer fichas de adaptacao junto
com ferramentas eléctricas ligadas a terra. Fichas sem
modificactes e tomadas adequadas reduzem o risco de
choques eléctricos.

b) Evite que o corpo entre em contacto com superficies
ligadas a terra, como por exemplo tubos, radiadores,
fogbes e geladeiras. Hd um risco elevado de choques



eléctricos, caso o corpo for ligado a terra.

c) A ferramenta eléctrica ndo deve ser exposta a chuva
nem humidade. A penetracdo de dgua na ferramenta
eléctrica aumenta o risco de choques eléctricos.

d) O cabo do aparelho nio deve ser utilizado para o
transporte, para pendurar o aparelho, nem para puxar
a ficha da tomada. Mantenha o cabo afastado de calor,
oleo, cantos afiados ou partes em movimento do apa-
relho. Cabos danificados ou torcidos aumentam o risco
de choques eléctricos.

e) Ao trabalhar com a ferramenta eléctrica ao ar livre,
use um cabo de extensdo apropriado para areas externas.
0 uso de um cabo apropriado para areas externas reduz
o risco de choques eléctricos.

f) Se ndo for possivel evitar o funcionamento da ferra-
menta eléctrica em areas humidas, devera ser utilizado
um disjuntor de corrente de avaria. A utilizacdo de um
disjuntor de corrente de avaria reduz o risco de um
choque eléctrico.

3) Seguranca de pessoas

a) Esteja alerta, observe o que estd a fazer, e tenha
prudencia ao trabalhar com a a ferramenta eléctrica.
N&o use a ferramenta eléctrica se estiver fatigado ou
sob a influéncia de drogas, alcool ou medicamentos. Um
momento de falta de aten¢do durante a operacdo da
ferramenta eléctrica pode causar graves lesdes.

b) Usar um equipamento pessoal de proteccéo. Sempre
utilizar um 6culos de proteccdo. Equipamento de sequ-
ranca, como por exemplo, mascara de protec¢ao contra
po, sapatos de seguranca anti-derrapantes, capacete
de seqguranca ou proteccédo auricular, de acordo com
o tipo e aplicacdo da ferramenta eléctrica, reduzem o
risco de lesoes.

¢) Evite um accionamento involuntario. Assegure-se
de que o interruptor esteja na posicdo “desligar”, antes
de introduzir a ficha na tomada. Manter o dedo sobre
0 interruptor ao transportar a ferramenta eléctrica
ou conectar o aparelho ja ligado a rede, pode levar a
graves acidentes.

d) Remover chaves de ajustes ou chaves de fenda, antes
de ligar a ferramenta eléctrica. Uma chave de fenda ou
chave de ajuste que se encontre numa parte movel do
aparelho, pode levar a lesdes.

e) Nio se sobrestime. Mantenha uma posicio firme e
mantenha sempre o equilibrio. Desta forma podera sera
mais facil controlar o aparelho emsituagéesinesperadas.
f) Use roupa apropriada. Ndo use roupa larga ou joias.
Mantenha o cabelo, roupa e luvas afastadas de partes
em movimento. Roupas largas, jdias ou cabelos longos
podem ser agarradas por partes em movimento.

g) Se for prevista a montagem de dispositivos de aspi-
racdo de po e de dispositivos de recolha, assequre-se de
que estdo conectados e que sejam utilizados de forma
correcta. A utilizacdo destes dispositivos reduz os riscos
provocados por po.

h) Nio deixe que a familiaridade adquirida com o uso
frequente da ferramenta se torne complacente eignore os
principios de seguranca da ferramenta. O descuido pode
causar ferimentos graves em uma fracdo de segundo.

4) Uso e tratamento de ferramentas eléctricas

a) Nio sobrecarregue a ferramenta eléctrica. Use para
o seu trabalho a ferramenta eléctrica correcta. A ferra-
menta correcta realizara o trabalho de forma melhor
€ mais segura dentro da faixa de poténcia indicada.

b) Nio use a ferramenta elétrica se o interruptor nio liga
ou desliga “fechado” e “aberto”. Qualquer ferramenta
elétrica que nédo possa ser controlada com o interruptor
¢ perigosa e deve ser reparada.

¢) Puxar a ficha da tomada antes de efectuar ajustes
no aparelho, substituir acessorios ou armazenar a
ferramenta eléctrica. Esta medida de seguranca evita
que a ferramenta eléctrica seja ligada acidentalmente.
d) Guarde ferramentas eléctricas que nio estiverem
sendo utilizadas, for a do alcance de criangas. Nao
permita que o aparelho seja utilizado por pessoas néo
familiarizadas com o mesmo ou que ndo tenham lido
estas instrucdes. Ferramentas eléctricas sdo perigosas
nas maos de pessoas sem treinamento.

e) Trate a sua ferramenta eléctrica com cuidado. Verifique
seas partesmoveisdo aparelho funcionam perfeitamente
e ndo emperram, se ha pecas quebradas ou danificadas,
que possam influenciar o funcionamento do aparelho.
Pecasdanificadas devem ser reparadas antesda utilizacdo
do aparelho. Muitos acidentes tem como causa uma
manutencao insuficiente das ferramentas eléctricas.

f) Mantenha as ferramentas de corte sempre afiadas e
limpas. Ferramentas de cortes devidamente tratadas,
com cantos afiados travam com menos frequéncia e
podem ser controladas com maior facilidade.

g) Use a ferramenta eléctrica, os acessorios os bits da
ferramenta etc., de acordo com estas instrucoes e da
maneira determinada para este tipo especial de ferra-
menta eléctrica. Considere também as condicdes de
trabalho e o trabalho a ser efectuado. A utilizacdo da
ferramenta eléctrica para outros fins que os previstos,
pode resultar em situacdes perigosas.

h) Mantenha os punhos secos, limpos e livres de 6leo
e massa. Os cabos escorregadios ndo permitem o ma-
nuseio e controle sequros da ferramenta em situagoes
inesperadas. Ferramentas elétricas com o interruptor
ligado sdo um convite a essas situacoes.

5) Servico

a) A sua ferramenta eléctrica so deve ser reparada por
pessoal qualificado e s6 devem ser colocadas pecgas
sobressalentes originais. Desta forma é assegurada a
seguranca da ferramenta eléctrica.

b) Use apenas pegas originais para reparo e manutencéo.
0 uso de acessorios e pecas incompativeis pode causar
choque elétrico e outros ferimentos.
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1.2 INSTRUGOES DE SEGURANGCA PARA O MA-
NUSEAMENTO DA LIXADORA DE PAREDES

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia todos os avisos de seguranca e todas
as instrugdes.

0 nio cumprimento dos avisos e ins-
trucoes pode resultar em choque elétrico,
incéndio e / ou ferimentos graves.
Guarde todos os avisos e instrucdes para
referéncia futura.

® Esta ferramenta elétrica foi projetada para funcionar
como uma lixadeira. Leia todos os avisos de seguranca,
instrucdes, ilustracdes e especificacdes fornecidas com
esta ferramenta elétrica. O ndo cumprimento de todas
as instrucoes listadas abaixo pode resultar em choque
elétrico, incéndio e [ ou ferimentos graves.

® Njo use acessorios que ndo sejam especificamente
projetados e recomendados pelo fabricante. O fato de
0 acessorio poder ser acoplado a ferramenta elétrica
ndo garante um funcionamento seguro.

® A velocidade nominal do acessorio deve ser pelo me-
nos igual a velocidade maxima marcada na ferramenta
elétrica. Acessorios que funcionam mais rapido do que
sua velocidade nominal, podem quebrar e voar.

® O didmetro externo e a espessura de seu acessorio
devem estar dentro da classificacdo de sua ferramenta
elétrica. Acessorios de tamanho incorreto ndo podem
ser protegidos ou controlados adequadamente.

* Amontagem roscada dos acessorios deve coincidircom
a rosca do fuso da lixadeira. Para acessorios montados
em flange, o orificio do eixo do acessorio deve corres-
ponder ao didmetro do local do flange. Acessorios que
ndo combinam com a montagem da ferramenta elétrica
ficardo desequilibrados, a vibragio excessiva pode causar
perda de controle.

® Nio use um acessorio danificado. Antes de cada uso,
inspecione os acessorios como esfregdes abrasivos para
ver se ha lascas e rachaduras, esfregdes para ver se ha
rachaduras, rasgos ou desgaste excessivo, escova de aco
para ver se ha rachaduras ou fios de rachaduras. Se a fe-
rramenta elétrica ou acessorio cair, verifique se ha danos
ou instale um acessorio. Depois de inspecionar e instalar
um acessorio, afaste-se e os espectadores do acessorio
rotativo e opere a ferramenta elétrica em velocidade
total sem carga por um minuto. Acessorios danificados
normalmente quebrardo durante este tempo de teste.
® Mantenha as pessoas presentes a uma distancia segura
da area de trabalho. Qualquer pessoa que entrar na area
de trabalho deve usar equipamento de protecao indivi-
dual. Fragmentos da peca de trabalho ou um acessério
quebrado podem ser lancados e causar ferimentos além
da area imediata de operacéo.
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® Segure a ferramenta elétrica apenas pelas superficies
de aperto isoladas ao realizar uma operacdo em que o
acessorio de corte possa entrar em contato com fios
ocultos ou seu proprio cabo. O acessério de corte que
entraem contatocomum fio "vivo" pode fazer com que as
partes metalicas expostas da ferramenta elétrica fiquem
"eletricamente carregadas” e eletrocutem o operador.
® Limpe periodicamente as aberturas de ventilacdo da
ferramenta elétrica. O ventilador do motor puxara a
poeira para a caixa € o acimulo excessivo de metal em
po pode causar riscos elétricos.

* Ndo use acessdriosque requeiram refrigerantes liquidos.
0 uso de agua ou outros refrigerantes liquidos pode
causar choque elétrico ou eletrocussdo.

® Mantenha sempre as maos afastadas do disco lixador
rotativo. O disco pode saltar e atingir as suas maos.

® A exposicao prolongada ao po da lixagem das paredes
pode afectar os 6rgaos respiratorios. Utilize sempre um
aspirador com saco apropriado para o po das paredes e
uma mascara de respiracdo adequada.

® Alixagem de tintas a base de chumbo € extremamente
toxica, pelo que apenas deve ser levada a cabo por
profissionais com formacdo adequada e dotados do
equipamento especial paraaremogao deste tipo de tintas.
® Mantenha-se sempre firmemente apoiado no solo e
conserve o equilibrio. Procure sempre ndo se exceder
no trabalho. Utilize sempre o andaime adequado para
o trabalho a realizar.

e Utilize sempre o equipamento de seguranca ade-
quado para lixar, 6culos de seguranga € uma mascara
respiratoria.

® Nunca solte a maquina antes de o disco se encontrar
completamente parado. O disco rotativo pode prender-se
a superficie do depdsito e sacudir a maquina de forma
incontrolavel.

® Nunca transporte a maquina com ela em funciona-
mento. O disco pode prender-se a sua roupa e causar
lesdes graves.

® Nao utilize a maquina na proximidade de substancias
inflamaveis, uma vez que as chispas causadas por ela
podem incendia-las.

® A lixadora LPC197 néo foi concebida para efectuar a
lixagem de desbaste, escovamento, polimento ou corte
com pedra de amolar. Utilizar a maquina em trabalhos
para os quais ndo foi concebida é perigoso e pode
provocar danos pessoais.

® Segure sempre a maquina com ambas as maos ao lixar.
Uma perda momentéanea do controlo da maquina pode
causar danos pessoais.

e Segure sempre a ferramenta pelas pegas isolantes
ao realizar trabalhos em que o disco abrasivo possa
entrar em contacto com condutores eléctricos ocultos.
0 contacto com os condutores eléctricos colocaria sob
tensdo as partes metalicasda maquina, provocandouma
descarga eléctrica.



® Mantenha o cabo afastado da area de trabalho da
maquina. Assegure-se de que o cabo estd sempre atras
de si enquanto trabalha com a lixadora.

* Nao utilizeamaquinase o cabo estiver danificado. Os cabos
danificados aumentam o risco de uma descarga eléctrica.
® Pare a maquina imediatamente se notar qualquer
vibragdo fora do normal ou qualquer outra anomalia, e
inspeccione a maquina até encontrar a causa.

® 0 pd produzido ao trabalhar com esta maquina pode
ser prejudicial para a saude. Utilize um bom sistema de
aspiracdo, coloque uma mascara respiratoria adequada
e recolha o p6 produzido com um aspirador.

® Nunca force uma maquina que pareca ter problemas
de funcionamento ou que apresente alguma deficiéncia;
pode tratar-se de uma anomalia técnica que danificaria
a maquina de modo irreversivel com a continuacéo do
trabalho. Se a maquina deixar de funcionar correcta-
mente, submeta-a a uma revisdo por um servico de
assisténcia técnica autorizado.

o Utilize unicamente acessorios originais.

0 RECUO (KICKBACK) e avisos relacionados:

0 RECUO ¢ uma reacéo repentina a uma roda giratoria,
placa de esponja, escova ou qualquer outro aperto ou
no. Pegadas ou protuberancias causam o travamento
rapido do acessorio giratdrio que, por sua vez, causa
o descontrole da ferramenta elétrica a ser forcado na
direcdo opostaa rotacdo do acessdrio no pontode ligacdo.
Por exemplo, se uma roda abrasiva prender ou prender
a peca de trabalho, a borda da roda que esta entrando
no ponto de esmagamento pode cravar na superficie do
material, fazendo com que a roda prenda. A roda pode
pular para perto ou paralonge do operador, dependendo
dadirecdo do movimento da roda no ponto de aperto. A
lixa também pode quebrar nessas condicdes. O recuo é o
resultado do uso indevido e / ou operagdo inadequada
daferramentaelétrica. Procedimentos ou condicdes que
podem ser evitados tomando as precaug¢des adequadas
conforme descrito abaixo.

® Segure firmemente a ferramenta elétrica e posicione
0 corpo e o brago para permitir que resistam as forcas
de recuo. Sempre use a alavanca auxiliar, se fornecida,
para maximo controle sobre o recuo ou a reacdo de
torque durante a inicializacdo.

O operador pode controlar asreacdes de torcdo ou forcas
de retrocesso, se as devidas precaug¢des forem tomadas.
* N&o coloque o corpo naareaondea ferramentaelétrica
se movera se ocorrer umretrocesso. O recuo impulsionara
a ferramenta na direcéo oposta ao movimento da roda
no ponto de engate.

® Tome especial cuidado ao trabalhar em torno de cantos,
arestasafiadas, etc. Evite pular e prender o disco. Cantos,
bordas afiadas ou saltos tendem a prender o prato e
causar perda de controle ou retrocesso.

® Néo fixe uma lamina de serra de madeira ou serra
serrilhada. Essas laminas criam retrocessos frequentes

e perda de controle.

INSTRUCOES ESPECIAIS DE SEGURANCA PARA LIXAR
Nédo use lixa de disco excessivamente grande. Siga
as recomendacdes dos fabricantes ao selecionar uma
lixa. Uma lixa maior que se estenda além da placa fofa
pode causar ferimentos. o disco para ligar, quebrar ou
retroceder.

1.3 UTILIZAGAO RECOMENDADA

A lixadora de paredes LPC197 foi concebida para lixar
paredesde massa, tectose paredesinteriores e exteriores,
bem como para eliminar restos de alcatifa, camadas
de tinta, revestimentos, restos de colas e reboco solto.
Utilizar a lixadora de paredes sempre conectada a um
dispositivo de aspiracdo.

Os danos e acidentes produzidos pela utilizacdo inco-
rrecta desta ferramenta sao da inteira responsabilidade
do seu utilizador.

0 cabecote de lixar giratorio permite excelentes resul-
tados com o minimo de tempo e esforco.

2. CARACTERISTICAS

Motor universal ...110V-120V 50-60Hz

220V-240V 50-60 Hz

Poténcia 450 W
Velocidade sem carga........cccoueeeermeeernneene. 1.000-1.600 rpm
Didmetrododiscoabrasivo 225mm
Comprimento total 1.430mm
Peso 2,8Kg
Nivel de pressao acustica continuo equivalente ponde-
rado A 77,5 dBA
Nivel de poténcia acustica A.......ccoeerecernrneeeenne 88,5 dBA
Incerteza K=3dBA
Usar proteccéo auricular!

Valores totais de Vibragao......eeemeeerereeerenns a,:33 m/s?
Incerteza K:1,5m/s?

3. CONTEUDO. EQUIPAMENTO PADRAO E DES-
EMBALAGEM

No interior da embalagem encontrard os seguintes
elementos:

e Lixadora de paredes de braco longo LPC197.

* Chave de servico tipo allen e/c:6.

® Bolsa para o transporte da maquina.

® Manual deseguranca, instrucées e documentacio diversa.

Remova cuidadosamente a ferramenta e todos os itens
soltos da embalagem de transporte.

Guarde todos os materiais de embalagem até que tenha
inspecionado e operado satisfatoriamente a maquina.
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4. CONEXAO ELECTRICA

Verifique sempre se a corrente de alimentacao tem uma
voltagemidénticaaindicada na chapa de caracteristicas
da maquina.

Nunca utilize a maquina se o cabo da alimentacédo de
corrente estiver danificado.

Um cabo danificado ou em mau estado devera ser
imediatamente substituido por um Servico Técnico
Autorizado. Nunca tente repara-lo por sua propria conta.
Trabalhar com o cabo em mau estado pode dar origem
a um acidente eléctrico.

5. CONTROLO ELECTRONICO

Arranque suave: Controlo electronico do arranque
que assegura um accionamento suave e um aumento
progressivo da velocidade.

Velocidade controlada: Pode regular a velocidade de
rotacdo do disco ininterruptamente entre 1.000 e 1.600
rpm sem carga, utilizando com os botdes de ajuste da
velocidade (C, Fig. 1). Deste modo podera seleccionar a
velocidade de lixagem maisapropriada para cada material.
Aconselhamos utilizar as velocidades altas quando for
necessario arrancar muito material, e as velocidades
baixas para uma lixagem mais fina e para ter melhor
controlo sobre a maquina.

6. FIXAGAO DO DISCO ABRASIVO

Desligue a maquina da rede de alimentagdo eléctrica.
Retire o disco abrasivo gasto, de maneira a que o prato
€spon;joso néo saia da sua posicao.

Centre cuidadosamente os orificios do disco abrasivo
(Fig. 3) sobre os orificios do prato, e pressione o disco
abrasivo para que este fique agarrado ao velcro do prato.

nao seja uma lixa, pois isso pode danificar
a maquina.

f Nao tente prender nenhum acessorio que

Certifique-se sempre de que a lixa esteja
bem centrada na placa fofa e verifique se

ela esta totalmente aderida. Papel descen-
tralizado ou mal aderido causara vibracéo
excessiva que pode danificar a maquina.

NOTA: A placa de esponja possui 2 tipos diferentes de
perfis de ganchos. O lado preto € um anzol mais fino,
o lado branco é um anzol mais grosso. Escolha o lado
que melhor adere a sua lixa. (Fig. 4)

7. SUBSTITUICAO DO PRATO ESPONJOSO

Para uma lixagem correcta e para obter um bom resul-
tado, o prato esponjoso deve estar perfeitamente plano.
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Se o prato estiver deformado ou tiver sido danificado
durante o trabalho, a lixagem sera irreqular e de ma
qualidade. Se o prato estiver danificado, substitua-o
imediatamente.

Para substituir o prato esponjoso, desligue a maquina
da rede de alimentacao eléctrica.

0 prato lixador tem velcro nas duas faces; para o substi-
tuir, puxe-o até o arrancar do prato-base e substitua-o
por um prato lixador novo. (Fig. 4).

de espuma estio perfeitamente alinhados
com asranhuras da Base. Um alinhamento
incorreto causara vibracdo excessiva.

C Certifique-se de que os orificios da placa

Use apenas placas de esponja originais.
Outros tipos de fabricacdo externa

niao funcionam corretamente com esta
ferramenta.

8. SUBSTITUIGAO DA COBERTURA DO PRATO

Funcdo da cobertura: A escova situada na periferia da
cobertura do prato tem a dupla funcdo de manter o
disco abrasivo correctamente alinhado com a superficie
a lixar e de permitir um funcionamento mais eficaz do
sistema de aspiracdo.

A escova da cobertura vai sendo consumida pelo uso da
maquina, deixando com o tempo de garantir a correcta
posi¢dodo prato e a eficaciadaaspiracdo, peloque devera
substituir-se a cobertura na sua totalidade.

Para substituir a cobertura, siga os seguintes passos:
® Desligue a maquina da rede de alimentacéo eléctrica.
® Segure o prato esponjoso com uma méao e com a outra
coloque a chave Allen de servigo no interior do eixo do
prato primeiro afrouxe o eixo central (M Fig. 5) no sentido
horario, com a chave allen segure o eixo central para que
ele ndo gire e remova a tampa no sentido anti-horario.
Remova os 8 parafusos (N Fig. 6) para remover a tampa
do prato.

® Pressione a cobertura para baixo, contra a mola (Fig. 4)
e comaajuda de um alicate especial para anéis elasticos,
retire o anel elastico que segura a cobertura.

® Finalmente, retire com cuidado o tubo de aspiragéo (Fig.
5), remova a cobertura do prato e substitua-a por uma
nova, procedendo de modo inverso paraasua montagem.

9. MONTAGEM DO TUBO DE ASPIRACAO

® Desligue a maquina da rede de alimentagdo eléctrica.
e Introduza o conector de baioneta (O, Fig. 8) no conector
giratorio (P, Fig. 8) do final da pega.

® Quando o conector de baioneta estiver completamente
introduzido no conector, sequre o conector giratério para
que este ndo gire e faca rodar o conector de baioneta



no sentido horario até o bloquear. (Fig. 8).
® Para desmontar o tubo de aspiracdo, proceder de
modo inverso.

10. ASPIRACAO

Aexposicao prolongada ao p6 da lixagem das paredes pode
afectar osdrgdos respiratorios. Utilize sempre umaspirador
com um saco de recolha apropriado para o p6 de paredes.

Se nao utilizar o saco apropriado, aumen-
tara o nivel de p6 na area de trabalho,

podendo a exposicdo prolongada a este
risco causar problemas respiratorios.

Ajuste da poténcia de aspiracio:
® Se utiliza o aspirador compacto ASC682 de Virutex, ou
outro aspirador apropriado de poténcia regulavel, pode
ajustara poténcia de suc¢do do aspirador de acordo com
a superficie em que estiver a trabalhar.
® Regule a roda de ajuste (Q, Fig. 9) para obter a sucgdo
apropriada.
* Comece por umasuccdo baixa e incremente a poténcia
de sucgdo pouco a pouco, girando a roda (Q, Fig. 9) até
conseguir a succdo apropriada.

® Uma succdo elevada torna mais facil o trabalho de
lixar tectos e paredes.

® Se a succdo for excessiva, a maquina vibrara, sendo
mais dificil orienta-la e correndo-se o risco de a sobre-
carregar. Se tal ocorrer, pare imediatamente o trabalho
até que a maquina tenha arrefecido.

11. ACCIONAMENTO E PARAGEM DA MAQUINA

Verifique se a tensdo da rede € a mesma que se indica na
placa de caracteristicas e se o interruptor esta desligado.

eAccionamento:

Primeiro pressione o botio liga / desliga (B, Fig. 1) para
ligar a maquina. Enquanto sequra a maquina com a
mao esquerda na coluna e com a mio direita na pega
principal, coloque botao liga / desliga (D, Fig. 1) no motor
para ligar a ferramenta.

ciar a ferramenta, antecipe o movimento
do motor.

ﬁ Cuidado com o torque de partida ao ini-

NOTA: Apos pressionar o botao do motor, o controle é
sincronizado com a posi¢do do rotor com um atraso de
1 a 2 segundos antes de comecar a girar. Isso € normal.

Paragem:
Para parar a maquina, coloque o interruptor (D, Fig. 1).
Amaquinando paraimediatamente, pois o disco abrasivo

continua a girar durante algum tempo até se imobilizar
por completo.

Tenha cuidado para evitar que ele toque em pessoas
ou objectos e nédo solte a maquina enquanto o disco
abrasivo néo estiver completamente parado.

12. AJUSTE DA VELOCIDADE DE ROTACAO

Avelocidade de rotacdo da maquina é variavel permitindo
que seja adaptada a diferentes tarefas, pressionando os
botoes (C, Fig. 1) para cima ou para baixo para aumentar
ou diminuir a velocidade.

A velocidade aparecera no visor (A, Fig. 1) Geralmente,
vocé deve usar velocidades mais altas para remocéo
rapida do material e velocidades mais baixas para mais
precisdo e controle.

NOTA: Para um lixamento de acabamento fino, use
discos de lixa de grdo fino em uma velocidade mais lenta.

13. COMO UTILIZAR A MAQUINA

Para trabalhar de forma segura e manter sempre o
controlo da maquina, esta deve segurar-se sempre com
as duas mdos.

0 melhormodo de o fazer consiste emsequraramaquina
com uma méo pela pega principal € com a outra mio
na parte da coluna.

E muito importante manter uma posicdo firmemente
assente em ambos os pés, particularmente ao realizar
trabalhos sobre andaimes.

Como lixar:

® Depoisde preparada alixadora de paredes e o aspirador,
e uma vez tomadas as medidas de seguranca explicadas
e dotados do equipamento de proteccdo e seguranca
necessario, em primeiro lugar deve colocar-se amaquina
em funcionamento e depois o aspirador.

Se utilizar o aspirador Virutex ASC682 ou outro aspira-
dor com arranque automatico integrado, apenas sera
necessario por a maquina em funcionamento.

® Aplique amaquina sobre a superficie alixar. O contacto
da maquina com a superficie a lixar devera ser suave,
exercendo uma pressdo minima para manter o cabecal
abrasivo plano contra a superficie.

® Agora podera reajustar a velocidade, adequando-a da
melhor forma ao trabalho que vai realizar.

* O cabecal articulado permite ao disco abrasivo seguir
os contornos da superficie de trabalho.

® Nao sobrecarregue a maquina aplicando uma presséo
excessiva.

Os melhores resultados de lixagem conseguem-se
aplicando uma pressdo moderada. A qualidade e o
rendimento da lixagem dependem fundamentalmente
da escolha do disco abrasivo adequado.

® A melhor técnica de lixagem consiste em efectuar
passagens longas de vai-vem, mantendo o cabecal, em
constante movimento. Ndo deixe a maquina fixar-se no
mesmo lugar, para evitar marcas na superficie.
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® Desligue a maquina depois de terminado o trabalho
de lixagem.

Como lixar perto das bordas:

® A lixadora dispde de uma seccdo da cobertura do ca-
becal ajustavel (R, Fig. 7), que permite reduzir a distancia
lateral entre a parede [ o tecto e o prato lixador. (Fig. 7).
® Quando a maquina trabalha sem esta seccdo da
cobertura do cabegal, a aspiracdo perde eficacia, pelo
que a seccdo da cobertura sd devera anular-se quando
for necessario, voltando a colocar logo que possivel.

© Pararemover a parte da tampa em forma de meia-lua:
® Desligue a maquina da rede de alimentacdo eléctrica.
® Pressione a porta para baixo até ouvir um clique, vire
para cima com a ajuda da mola.

® Para fechar a meia-lua, opere no sentido inverso.

A saia protetora de p6 também pode ser girada para
posicionar a abertura em qualquer angulo desejado.

Recomendacdes:

Assegure-se de que utiliza o disco mais adequado para
o trabalho de lixagem a realizar.

Os discos abrasivos com demasiado grdo eliminam
muito material a sua passagem, por vezes em excesso,
e tornam-se dificeis de controlar, enquanto que os de
grao demasiadamente fino tém tendéncia a perder a
capacidade de lixagem com facilidade.

Ao lixar, evite as esquinas agudas e os pregos, uma vez
que podem danificar o disco abrasivo e por vezes até
0 prato esponjoso.

Certifique-se sempre de que a superficie de
trabalho esta completamente seca antes de
lixar. Se estiver humida, ira sobrecarregar
o motor e danificara a ferramenta.

14. PROTECAO TERMICA E SOBRECARGA

Esta ferramenta indicara que a carga maxima recomen-
dada foi atingida diminuindo sua velocidade de rotagdo.
Se o operador continuaraempurraramaquina com mais
forca, ela ird parar. Quando a ferramenta sobreaquece,
também para automaticamente. Consulte "Cédigos de
erro” abaixo para obter mais informacdes.

Sempre que a ferramenta estiver so-
brecarregada ou superaquecida, sempre

trabalhe sem carga por alguns minutos
para permitir que ela esfrie antes de
continuar o trabalho.

CODIGOS DE ERRO

E - 1 sobrecarga de corrente

Pressione o botdo do motor (D Fig. 1) uma vez para
eliminar o erro e, a sequir, pressione mais uma vez para
reiniciar a ferramenta.

50

E - 2 Superaquecimento (controlador> 80° C)
Quando a temperatura cair abaixo de 60° C, pressione
o0 botdo do motor (D Fig. 1) uma vez para eliminar o
€rro €, a seguir, pressione mais uma vez para reiniciar
a ferramenta.

E - 3 Baixa tensdo:

Entrada 110V-120V abaixo de 80V ou

Entrada 220V-240V abaixo de 180V

Quando a tenséo voltar ao normal, pressione o botio do
motor (D Fig. 1) para eliminar o erro e, a seguir, pressione
mais uma vez para reiniciar a ferramenta.

E - 4 Alta tensdo:

Entrada 110V-120V superior a 130V ou

Entrada 220V-240V superior a 260V

Quando a tensdo voltar ao normal, pressione o botio do
motor (D Fig. 1) para eliminar o erro e, a seguir, pressione
mais uma vez para reiniciar a ferramenta.

E - 2 - 5 Motor bloqueado

Certifique-se de que o motor gira livremente, pressione o
botio do motor (D Fig. 1) para eliminar o erro e pressione
mais uma vez para reiniciar a ferramenta.

E - 2 - 6 O motor ndo pode ser reiniciado apds 4
tentativas.

Pressione o botéo (D Fig. 1) no motor para eliminar o erro
€ pressione mais uma vez para reiniciar a ferramenta.
Se o problema persistir, leve ao centro de servigo para
verificacao.

E - 9 - 1 Perda de comunicacdo entre a unidade do
painel de interruptores e a unidade de placa eletronica
durante a operacdo.

A placa de acionamento eletronico apaga automati-
camente o sinal: pressione o botéo (D Fig. 1) no motor
para limpar o erro, a sequir pressione mais uma vez para
reiniciar a ferramenta.

Se o problema persistir, leve ao centro de servigo para
verificacao.

15. MANUTENGAO E LIMPEZA

AN

Desligue a maquina da rede de alimentacéo eléctrica
antes de proceder a qualquer manipulacéo.

® Todos os trabalhos de manutencéo e de reparacdo
da maquina que requeiram a abertura da carcaca do
motor devem ser sempre realizados por um Servico
Oficial Autorizado.

o \erifique periodicamente o estado do cabo e da ficha
deligacao e, se estesestiverem deteriorados, substitua-os
por um Servico Oficial Autorizado.

® Mantenha sempre limpas as aberturas de circulacdo de
ar da carcaca, para assegurar a refrigeracdo do motor.
® Limpe a conexdo do tubo aspirador com a cobertura
do prato para que esta nédo fique obstruida.

® Limpe periodicamente todas as linhas de ar com ar
comprimido.



® Todas as pecas de plastico devem ser limpas com um
pano macio e umido. Nunca com solventes.

16. ACESSORIOS E DISCOS ABRASIVOS

Utilize apenas acessdrios e consumiveis originais Virutex
concebidos para esta maquina.
e Aspirador ASC682 (tubo de aspiracio incluido)
® Bolsa de transporte 9799216 (incluida de origem)
e Prato lixador esponjoso (duplo velcro) 9746665
® Disco abrasivo para lixar superficies:

® De cimento bruto ou granulares e papel de parede
grdo 24, 9791123, embalagem de 10 unid.

® De massas e pinturas. Lixagem grossa, grdo 40,
9791124, embalagem de 25 unid.

® De massas e pinturas. Lixagem grossa, grdo 80,
9791125, embalagem de 25 unid.

® Acabamento de massas e pinturas. Lixagem fina,
grdo 120, 9791126, embalagem de 25 unid.

® Acabamento de massas e pinturas. Lixagem fina,
grdo 180, 9791127, embalagem de 25 unid.

® Massas e tintas exigentes. Lixagem fina, grdo 220,
9791128, pacote de 25 unid.

Use oculos de seguranca ao usar ar
comprimido.

17. NIVEL DE RUIDO E VIBRACOES

Osniveis de ruido e vibragdes desta ferramenta eléctrica
foram medidos de acordo com a Norma Europeia EN
60745-1 e servem como base de comparacao com uma
maquina de aplicacdo semelhante.

0 nivel de vibracoes indicado foi determinado para as
principais aplicacoes da ferramenta e pode ser utilizado
como valor de partida para a avaliacdo da exposicdo ao
risco das vibragdes. Contudo, o nivel de vibracdes pode
alcancar valores muito diferentes do valor indicado
noutras condicdes de aplicacdo, com outros dispositivos
de trabalho ou com uma manutencdo deficiente da
ferramenta eléctrica e respectivos dispositivos, podendo
resultar num valor muito mais elevado devido ao seu
ciclo de trabalho e modo de utilizacéo.

Por conseguinte, € necessario estabelecer medidas de
seguranca para proteccdo do utilizador contra o efeito
das vibracdes, tais como a manutencdo da ferramenta,
conservacdo dos respectivos dispositivos em perfeito
estado e organizacdo dos periodos de trabalho (tais como
os periodos de trabalho com a ferramenta em carga e
periodos de trabalho com a ferramenta em vazio e sem ser
realmente utilizada, uma vez que a reducéo da carga pode
diminuir de forma substancial o valor total da exposic¢éo).

18. GARANTIA

Todas as maquinas electro-portateis VIRUTEX possuem

uma garantia valida por 12 meses contados a partir
do dia do seu fornecimiento, ficando dela excluidas
todas aquelas manipulacdes ou danos ocasionados por
utilizacdes ndo adequadas ou pelo desgaste natural da
maquina. Para qualquer reparacao, ha que se dirigir ao
Servico Oficial de Assisténcia Técnica VIRUTEX.

19. RECICLAGEM DAS FERRAMENTAS ELETRICAS

Nunca elimine a ferramenta elétrica com os restantes
residuos domésticos. Recicle as ferramentas, osacessorios
e as embalagens de uma forma que respeite o meio
ambiente. Respeite osregulamentos em vigor noseu pais.
Aplicavel na Unido Europeia e nos paises europeus com
sistemas de recolha seletiva de residuos:

A presenca deste simbolo no produto ou no material
informativo que o acompanha indica que, no final da
sua vida util, ndo se deve proceder a sua eliminagcdo em
conjunto com outros residuos domésticos.

Nos termosda Diretiva Europeia 2002/96/CE, os utilizado-
res podem contactar o estabelecimento onde adquiriram
o produto, ou as autoridades locais competentes, para
obter informacdes sobre como e onde poderéo levar o
produto para que este seja submetido a uma reciclagem
ecoldgica e segura.

A VIRUTEX reserva para si o direito de poder modificar
0s seus productos, sin a necesidade de aviso prévio.

PYCCKUH

OCHOBHbBIE OETAINU (Puc. 11 2)

A. OkpaH nHavkatopa

B. KHonka BkntoyeHnst nuTaHns

C. KHonka nepekntoyvarensi CKopoctu

D. KHonka BKMnoYeHWs/BbIKNOYeHWS ABuratens
E. MaBHas pykoaTka

F. MoBOPOTHbIN KPOHLUTENH ANS Nblnecoca
G. lHyp uctoyHmka nuTaHus

H. KonoHHa

I. MpoTuBonbINeBas tobka (NMOBOpoTHas)

J. Onektpoaguratens

K. Monykpyrnas asepua

L. YonuHuutenbHas wrtaHra (4ONonNHUTENbHO)

51



CumBoOrbI, ncnonb3yemble B HAacTosALLEM PYyKOBOACTBE
. BOnbT

. . amnep
My ...... ceeeee. TEPL,
BT...... ... BATT
~ iiiiirer e [1EPEMEHHBIN TOK
N e, HomuHanbHas ckopocTb
MUHT......... OB60opOTOBUMNBO3BPATHO-NOCTYNATENBHbIX

[BWXEHUN B MUHYTY

MpepynpexaeHne o6 obLuer onacHOCTH

3almTHOE 3a3emrieHne (3emns)

MpoyecTb HCTPYKUMK

HocuTb cpeacTBa 3awumThl rnas

HocuTb npoTbiBONbINEBYO MacKy
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D
©

HocuTb cpeacTtsa 3aLmThl OpraHoB cryxa

Hocutb 3alunTHyto Kacky

He yTunuaupoBaTb anekTpuyeckue
MHCTPYMEHTbI, NPUHAANIEXHOCTU U
ynakoBKYy C ObITOBbIMY OTX0AaMMU

1. UHCTPYKLIUU NO TEXHUKE BE3OMACHOCTU
1.10BLUMENHCTPYKLIMUNOTEXHUKEBE3OIMACHOCTU

SKCMNYATALMW.

Y6eauTbCA, YTO MHCTPYKLMMN
MOHSATHLI A0 TOro, Kak HauMHaTb
paboty ¢ npubopom BnepBbie.

f Mpoyectb AaHHble UHCTPYKLUUM MO

CoxpaHuTb BCe NpeaynpexaeHns n MHCTPYKLMK
[Nsi UCNONb30BaHus B AanbHelwem. TepMuH
«3MNEKTPOVHCTPYMEHT» B NpeaynpexaeHnum
03HayaeT ANeKTPOUHCTPYMEHT, paboTatoLmii oT
3NEKTPUYECKON CETU (CO LUHYPOM NUTAHWS) UNn OT
aKkyMynsiTtopHow 6atapeu (6ecnpoBoAHON).
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MpoyecTb BCe MHCTPYKLMUK.

& HecobniogeHune Bcex npuBeAeHHbIX
HUXe MHCTPYKLIMWA MOXET NPUBECTU K
NMOPAXKEHMUIO INEKTPUYECKUM TOKOM,
noxapy u/unu cepbesHbIM TpaBMaMm.
TepMUH «3NeKTPOUHCTPYMEHT»

BO BCEX NPUBeAEHHbIX

HUXe npeaynpexaeHuax
OTHOCUTCSA K pabGoTalowmm ot
3NeKTpUYecKon ceTn (MPoBOAHLIM)
3NEKTPOMHCTPYMEHTaM Unu
paboTaloLlmMM OT aKKyMynsiTOPHbIX
6aTapewn (6ecnpoBoAHbLIM)
3NIeKTPOVMHCTPYMEHTaM.

1) Pabouas 3oHa

a) MopaepxvBaTb B paboyelt 30He YUCTOTY U
Xopollee ocBeLleHre. 3axnamneHHble U TEMHbIe
y4acTK1 CTaHOBATCSI MPUYMHON HECHACTHBIX
cnyyaes.

b) He pabotaTtb aneKTpOMHCTPYMEHTOM

BO B3pblBOONACHbIX cpedax, Hanpumep, B
NPUCYTCTBUW BOCMNAaMEHSEMbIX XWAKOCTEN, ra3oB
WY NbINU. ONEKTPOUHCTPYMEHT CO3[1aeT UCKPbI,
KOTOpble MOFYT NOAKeuyb Mbiflb UNW Napbl.

¢) He ponyckatb AeTei 1 NOCTOPOHHUX B 30HY
paboTbl anekTponHcTpymeHToM. OTBNEKaLme
(haKTOpbl CTAHOBATCS NPUYUHON NOTEPU KOHTPOS
Hag cuTyauumen.

d) He ocTaBnsiTb aNeKTpOMHCTPYMEHT 6e3
npvcmotpa. OcTaBnUTb NPUBOP MOXHO TOMNBKO
nocrne MnosiHOro OTKMKOYEHUS UHCTPYMEHTOB.

2) OnekTpuyeckas 6e3onacHOCTb

a) LUtencenn anekTpoONHCTPYMEHTOB OOMKHbI
noaxoauTb kK pasbemam. Hu B koem crnyyae He
BHOCUTb M3MEHEHUS B KOHCTPYKLMIO LITEeNncens.

He ncnonb3oBaTh NepexoaHNKH K LUTENCENSM npu
paboTe ¢ 3a3eMNEHHLIMU ANEKTPOUHCTPYMEHTaMM.
OpwuruHanbHble WTENcenu n CooTBETCTBYIOLLME

UM pasbeMbl CHUXaOT PUCK NOPaXKeHNs
3NEKTPUYECKMM TOKOM.

b) He npukacatbcs k 3a3eMneHHbIM UK 3aMKHYTbIM
Ha Maccy NOBEPXHOCTAM, Hanpumep, k Tpybam,
pagvatopam, cTokam v xonogunbHukam. Puck
NOPaXeHNs SNEKTPUYECKMM TOKOM yBENUYMBAETCS,
€cnu Balle Teno 3a3emsieHo NN 3aMKHYTO Ha
maccy.

¢) He ncnonb3oBaTb aNeKTPONHCTPYMEHT nog
OOXOEeM UNu BO BMaXHbIX ycrnosusx. MonagaHue
BO/bl B 3NEKTPONHCTPYMEHT YBENUYMBAET PUCK
NOPaXEHNS SNEKTPUYECKUM TOKOM.

d) He gonyckatb nospexaeHus WwHypa. He
MCMonb30BaTh LUHYP AN NepeHOCKU, NOATAMMBaHUS
UNW OTKINIOYEHUSI ANEKTPONHCTPYMEHTa OT
nuTaHus. Bepeyb LIHYP OT UCTOYHUKOB TENNa,
macna, oCTpbIX KpaeB Unun ABMXKYLLMXCA AeTanen.
[MoBpexaeHHbI UK 3anyTaHHbIN LWHYP NoBbILIAeT
PUCK NOpaxXeHus1 aneKkTpuyecknum Tokom. e) Mpu



paboTe anNeKTPONHCTPYMEHTOM BHE NOMeELLEHNS
MCMonb30BaTh YANMUHUTENb, NPUFOAHBIV ANs paboThl
Ha ynuue. Vicnonb3oBaHue WHypa, NPUrogHoro Ans
paboTbl BHE NOMELLEHMS, CHUXKAET PUCK NMOPAKEHUS
ANEKTPUYECKMM TOKOM.

f) Ecnu paboTta anekTpouHCTPYMEHTOM B YCNOBUSIX
CbIPOCTU HEN3BEXHAa, NCMONb30BaTb YCTPONCTBO
3awmnTbl OT ocTaToqHoro Toka (RCD) ans nctovHnka
nutaHus. Micnonb3oBaHne RCD cHuxaeT puck
NOopaXKeHUs1 SNEKTPUYECKUM TOKOM.

3) Jlnunas 6esonacHocTb

a) CobniogaTb OCTOPOXHOCTb, CNeauTb 3a

CBOUMM AeNCTBUSIMW U CREAOBATL 34paBoOMy
cMbicny npu paboTe ¢ anNekTpouHCTpyMeHToM. He
MCMOMNb30BaTh 3MIEKTPOUHCTPYMEHT B COCTOSIHUMN
yCTanocT! Unu nof Bo3AencTBUEM HAPKOTUHECKUX
WM NIEKapCTBEHHBIX CPEACTB UMW ankoronsi.
CekyHAHasi HeBHUMATENbHOCTb Npu paboTe ¢
3NEKTPONHCTPYMEHTOM MOXET CTaTb NPUYUHON
TSKENOW TpaBMbl.

b) Vicnonb3oBaTb 06opyaoBaHMe 1 cCHapskeHne
no TexHuke 6esonacHoctn. Hocutb cpeacTea
3aWuThl mMas. 3aWwnTHOE CHapsXEHUE, Takoe Kak
NPOTMBOMNbINLHbLIA pecnupaTtop, 3almTHbIe GOTUHKK,
Kacka unu cpeacTsa 3alumThl OpraHoB cryxa,
npyMeHsieMble B COOTBETCTBYHIOLLMX YCIOBUSIX,
CHWXAIOT PUCK NOMYyYeHUsI TpaBM.

c) He ponyckaTb cnydaiiHoro 3anycka.
Y[0CTOBEPUTLCS, YTO NEPEKITOYATENb HAXOAUTCS
B MOMOXeHUN «BbIkI.», nepes TeMm, kak BKIoYaTh
B PO3eTKy. [lepeHOC anNeKTPOMHCTPYMEHTA C
nasnbLeM Ha nepeknoyaTene unu BKIOYEHNE
3NEKTPOMHCTPYMEHTA B PO3ETKY C NepekntoyaTenem
B MOMOXEHUN «BKI.» MOXET CTaTb NPUYMHON
HECYACTHBIX Cry4aes.

d) BeiTawutb nobble perynnpoBOYHbIE KIoun

W raeyHble KNoYmn nepes BKNIOYEHNEM
3MNEeKTPOMHCTPYMEHTA. MaeyHbIN KNty unu nrobon
OPYrow KNk, OCTaBMNEHHbIE HA ABMXKYLLENCS YacTu
3MNEKTPOVMHCTPYMEHTA, MOFYT CTaTb NPUYUHON
TpaBMm.

e) He nepeoueHunBaiiTe cBou cunbl. Beerga ctodts
Ha Horax U CoXpaHaTb paBHoBecKe. JTO NO3BOSAET
Tyylle KOHTPONMPOBAaThb ANEKTPOUHCTPYMEHT B
HenpeaBuaEHHbIX CUTyaLUsX.

f) Hocutb cooTBeTcTBYytOLLYIO oaexay. He

HocuTb cBOBOAHYIO oaexay Unu ykpalwlenus. He
JonyckaTb nonagaHvsi BOroc, OAeXabl U NepyaTok
B ABWXYyLUMecCa YacTu. CBobGoaHas oaexaa,
YKpaLLEHWsi Unu ANUHHBIE BONOCHI MOFYT NONacTb
Ha OBUXYLLMECS YacTu.

g) Ecnu ycTpoiictBa npegHasHadeHbl ans
NOAKIOYEHUS arperaToB Ansi OTBEAEHNS U

cbopa nbinn, ye6eamTbesl, YTO OHY NOAKMYEHbI

1 MCNONb3YTCA Haanexalimm obpasom.
Mcnonb3oBaHue Takmx YyCTPONCTB MOXET CHU3UTb
OMacHOCTb, CBA3AHHYHO C MbIMbHO.

h) He no3sonate cebe paccnabnarbca npu 4actom
MCMONb30BaHUM UHCTPYMEHTOB 1 UTHOPUPOBATb

npvHUMnbl 6esonacHocTn npu pabote ¢
WHCTPYMEHTOM. XanaTHOCTb MOXET NPUBECTU K
MONYYEHWIO CEPbE3HbIX TPABM 3a JOMWN CEKYHAbI.

4) MpumMeHeHne 1 yxoa 3a 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM.
a) He npumeHsaTb cuny npu paboTte ¢
ANEKTPOMHCTPYMEHTOM. Mcnonb3oBaTb NpaBUbLHO
noaoGpaHHBbI 3NEKTPOUHCTPYMEHT Ans
KOHKPETHbIX Lenei. MNpaBunbHO NogobpaHHbIn
3NEKTPOUHCTPYMEHT ByAET BbINONHATL paboTy
nyuLe 1 6e3onacHee ¢ TON CKOPOCTLIO, HA KOTOPYH
OH paccyuTaH.

b) He ucnonb3oBatb 3NeKTPOUHCTPYMEHT, eCnn
nepeksoyaTerb He BKIOYaeT U He BbIKIloYaeT
ero. JTlo6ol aneKkTPONHCTPYMEHT, KOTOPbIM HEMb3S
ynpaensiTb C NOMOLLbIO NepekmniodaTens, onaceH u
noanexuT PEMOHTY.

¢) OTCOeauHATL BUMKY OT UCTOYHMKA NMUTAHNSA
nepen BbIMOMHEHWEM NOObIX perynmpoBok,
CMEHbI NPUHAANEXHOCTEN UMW NOMELLEHNEM
ANEKTPOMHCTPYMEHTa Ha XpaHeHue. Takve
npegynpeauTenbHble Mepbl 6e30MacHOCTU CHUXaloT
PUCK Cry4anHOro 3anycka aneKkTPoOMHCTPYMeEHTa.
d) XpaHuTb HEWUCTOSb3YEMbIE SNEKTPOUHCTPYMEHTDI
B HEOCTYMHOM Ans AeTell MecTe 1 He No3BoNATb
nmuam, He 3HaKOMbIM C ANEKTPOUHCTPYMEHTOM
WUNW AaHHBIMW UHCTPYKUMAMM, paboTaTb ¢
3ANEKTPOUHCTPYMEHTOM. ONEKTPOUHCTPYMEHTbI
onacHbl B pyKax HemoaroToBneHHbIX
nonb3oBarenew.

e) BeinonHatb TexHuyeckue obenyxveaHne
3NEKTPOUHCTPYMeEHTa. [poBepuTb, HET

N1 nepekoca Unn 3aefaHus ABWXYLLMXCS

YyacTen, NOMoOMKM YacTen 1 MiobbIX Apyrux
YCINOBWIA, KOTOPbIE MOTYT NOBMUSATL HA paboTy
AMNeKTPOUHCTPyMeHTa. B crnyyae nospexaeHust
OTPEMOHTUPOBATL JNEKTPONHCTPYMEHT nepea
ncnonb3oBaHveM. MHorve HecyacTHble cryyam
CNpOBOLMPOBaHbI HEHaanexalumm obpasom
o6cnyxuBaeMbIM NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

f) CopepxaTb pexyLume MHCTPYMEHTbI OCTPbIMU 1
uncTbimMu. MpaBunbHO o6cnyXuBaemble pexyLuve
WHCTPYMEHTbI C OCTPbIMU PEXYLLMMU KPOMKaMM
MeHee noABepXXeHbl 3aeJaHunto 1 Ux nerye
KOHTpONuUpoBaTh.

g) Ncnonb3oBaTb 3NeKTPOMHCTPYMEHT,
NPUHaANEXHOCTW, Hacadkun U T. [i. B COOTBETCTBUN
C HacCTOSILLMMM MHCTPYKLMSIMU U cnocobom,
npeaycMOTPEHHbIM A5 KOHKPETHOro Tuna
3MEeKTPONHCTPYMEHTA, C Y4EeTOM YCNoBUiA paboThbl
1 BbINonHsieMol paboThbl. Vicnonb3oBaHue
3ANEKTPOMHCTPYMEHTA ANS onepawumii, OTINYHBIX
OT npeanonaraeMblX, MOXeT NPUBECTMN K ONacHoOwm
cuTyaumn.

h) Cnegutb 3a TeM, 4ToObI PyyKku BbinNu Cyxumu,
YNCTBIMK U 06eKMPEHHBIMU. CKOMNb3sLLME

py4KkM He no3sonstoT 6esonacHo obpallatbesi ¢
WHCTPYMEHTOM U YNPaBnaTb UM B HENPEABUAEHHbIX
cUTYyaumsx. SNeKTPOUHCTPYMEHTbI C BKIMHOYEHHBIM
nepekroyaTenem CTaHOBATCS NPUYMHON TakmxX
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cuUTyaumin.

5) O6cnyxvBaHue

a) Mopy4nTb PEMOHT 3NEKTPOUHCTPYMEHTA
KBanMuUMPOBaHHOMY CeLManmcTy No PEMOHTY
C UCMOMb30BaHNEM TOJBbKO OPUTMHANBHBIX
3anacHblx YacTel. JTo rapaHTMpyeT 6e3onacHoCTb
3NEeKTPOUHCTPYMEHTA.

b) Ncnonb3oBaTb TONLKO OpUrMHabHbIE 3anyacTu
Ans peMoHTa n obcnyxvieaHus. Vcnonb3osaHve
HECOBMECTUMbIX NPUHAANIEXHOCTEN 1 AeTanen
MOXET NMPUBECTU K MOPAKEHNIO 3NEKTPUHECKUM
TOKOM U ApYruM TpaBmam.

1. 2 UHCTPYKLIMKU MO TEXHWKE BE30OMACHOCTHU
NPU PABOTE C LUMW®OBANBHOW MALLMHKOW

NHCTPYKLMN NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTU

MpoyecTb BCe UHCTPYKLUM.

& HecoGniopgeHue Bcex npuBeAeHHbIX
HUXEe UHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTU K
NopaXXeHUIo INEKTPUYECKUM TOKOM,
noxapy u/vunu cepbe3HbIM TPaBM.
CoxpaHuUTb Bce NpeaynpexaeHus u
WHCTPYKLMM ANS UCMONb30BaHUA B
aanbHeuwem.

* OTOT ANEKTPOMHCTPYMEHT NpeaHasHadeH ans
paboTbl B ka4ecTBe LN OBasbHON MALLMHKW.
MpouecTb BCe NpeaynpexaeHns no TEXHUKe
6e30MacHOCTH, MHCTPYKLMW, UINMIOCTPaLMK 1
TEXHWYECKNe XapaKTepUCTUKK, npunaraemble

K 9TOMY 3MeKTPOUHCTPYMeHTY. HecobnioaeHne
BCEX MHCTPYKLMIA, NEPEYUCTIEHHBIX HUXE, MOXET
NPUBECTU K MOPAXEHWIO NIEKTPUYECKNM TOKOM,
noxapy u/wnv cepbesHbiM TpaBMam.

* He ucnonb3oBaTb NpuHaAnexHoCTH,

KOTOpble crneuunanbHo He pa3paboTtaHbl U He
pekoMeH/10BaHbl NPON3BOANTENEM UHCTPYMEHTA.
MpocTo NOTOMY, Y4TO NPUHAANEXHOCTU MOXHO
NPUKPENUTL K 3NEKTPOUHCTPYMEHTY, 3TO He
rapaHTupyet 6e3onacHyto paboTy.

* HoMuHanbHas ckopocTb NPUHAANEXHOCTH
0OIKHa ObITb Kak MUHUMYM paBHa MaKCUMarnbHOW
CKOPOCTH, yKa3aHHOW Ha 3NIeKTPOUHCTPYMEHTe.
MpuHagnexHocTn, paboTatoLme co CKOPOCTbI,
npeBbILLAIOLLEN HOMUHASIBHYIO, MOTYT CIIOMaTbCs U
pasneteTbcs.

* BHelwHWiA AnameTp 1 TonLmUHa NPUHAANEXHOCTU
[OOIMKHBI COOTBETCTBOBATH MOLLHOCTMW
3NeKTPOMHCTPyMeHTa. MNpuHaanexHocTn
HenpaBWbHOrO pasmepa He MOryT ObiTb AOMKHBIM
06pa3om 3aLlmLLeHbl UK OTPerynmpoBaHbI.

» Pe3bb0BOe KpenneHve npuHaanexHocTen
[OMKHO COOTBETCTBOBATh pe3bbe LnuHaens
wnmdoBanbHON MaLMHKK. [Ina npyuHaanexHocTen,
yCTaHaBN1BaeMbIX C MOMOLLbIO raHLeB,
nocafio4HOe OTBEPCTUE NMPUHAANEKHOCTH
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[OIHKHO COOTBETCTBOBATb YCTAHOBOYHOMY
avametpy dnaHua. MpuHagnexHocTu, He
COOTBETCTBYHOLUME MOHTaXXHOMY 0GOPYA0BaHMIO
3NEKTPOUHCTPYMEHTA, BbIAYT U3 paBHOBECHS,
OyayT cunbHO BUOpMpOBaThL U MOTYT NPUBECTU K
noTepe ynpasneHus.

* He ucnonb3oBatb noBpexaeHHbIe
npuHagnexHocTu. Mepen kaxapim
MCnosb30BaHWEM OCMaTPUBaTh NPUHAANEXHOCTH,
Hanpumep, abpasuBHble Kpyri, Ha NpeameT
CKOMOB W TPELUMH, ANCK-NOAOLLBLI Ha NpeameT
TPELLMH, MPOPBLIBOB UM YPE3MEPHOTO U3HOCA,
NPOBOMOYHbIE LLETKN Ha NpeaMeT pa3GonTaHHbIX
WM NOTPECKaBLUMXCS Y4aCTKOB NPOBOOKY.

Mpun nageHun anNekTPOUHCTPYMEHTa UK
NPUHaANEXHOCTE OCMOTPETb UX Ha NpegmeT
NoBPEXAEeHU UNK YCTaHOBUTb HEMOBPEXAEHHbIE
npuHagnexHocTu. Nocne ocMoTpa v yCTaHOBKM
NpVHaAnNexHoCTen oToONTM camomy u ybpaTtb
MOCTOPOHHKMX OT MIIOCKOCTY BpaLlatoLeincs
NPUHAANEXHOCTU U 3anNyCTUTb 3NEKTPOUHCTPYMEHT
Ha MaKcyMarnbHON CKOPOCTH XONOCTOro X0Aa

B TEYEHWE OHOW MUHYTbI. [oBpexaeHHbIe
NPUHAANEXHOCTM OGbIYHO NIOMaOTCH BO TaKoii
NpOBEPKMU.

* [lepxaTb NOCTOPOHHMX Ha BesonacHom
paccTosiHum oT paboueli 30Hbl. Bee, kTo BXOAUT

B paboyyto 30HY, AOMKHLI HOCUTL CPEACTBA
MHOVMBUAYaNbHON 3aLUuThl. PparMeHTbl 3aroToBKU
U CIIOMaHHOW NPUHAANEXHOCTU MOTYT
pasneTeTbcsa U HaHeCTU TpaBMy 3a npeaenamm
HenocpeaCcTBEHHON 30HbI BbINOMHEHWS PaboThbI.

* [lepxaTb 3MeKTPOMHCTPYMEHT TOSbKO 3a
N30MMPOBaHHbIE MOBEPXHOCTU PYKOATOK Mpu
BbINOMHEHWNM paboT, NpY KOTOPbIX PEXYLLNIA
WHCTPYMEHT MOXET 3aA€Tb CKPbITYHO MPOBOAKY Unn
COBCTBEHHbIN LWHYP. MNPMKOCHOBEHUE pEXYyLLEro
WHCTPYMEHTA K HAaXOASLLEMYCS MOA, HanpsiKeHneM
NPOBOAY MOXET MPUBECTU K TOMY, UTO OTKPbITbIE
MeTanIM4eckne YacTu 3NeKTPOUHCTPYMEHTa
OKaXkyTCsl MOA, HaNpsPKeHNeM, YTo NpuBedeT K
NOPaXEHWIO onepaTopa SNEKTPUYECKUM TOKOM.

* PerynspHo ouumLaTb BEHTUMSILMOHHbIE OTBEPCTUSI
3NEKTPOUHCTPYMEHTa. BeHTunsitop asuratens
Gynet BTAMMBaTh NbiNb BHYTPb Kopnyca. u
Ype3MepHOEe KOSIMYECTBO NbIY U CKOMMUBLLEFOCA
MeTanM4eckoro NopoLLKa MOXeT Bbl3BaTb
OMNacHOCTb NMOPAXEHUS SNEKTPUYECKUM TOKOM.

* He ncnonb3oBath npuHagnexHoctu, TpedytoLime
XWOKOro xnapareHTa. Vcnonb3oBaHve Bodbl Unu
OPYrUX KUOKMX OXMaXOatoLLMX KUAKOCTEN MOXET
NPUBECTU K NMOPAXKEHWIO 3MEKTPUYECKMM TOKOM, B
TOM YKMCIie CMepPTEnbHOMY.

» Bcerga gepxatb pyku Ha 6e30nacHOM pacCTosiHAN
OT BpaLlatoLlerocs lWnmdosanbHoro amcka. Juck
MOXET OTCKOYUTb K pyKaM.

* MNpopomkuTenbHoe BO3aeNCTBUE NecHaHomn

nbinu, obpasytoLencs npu obpaboTke CTEH, MOXET
npuBecTyu K Nnpobrnemam c abixaHnem. Beerga



MCMomnb30BaTh MbIECOC C COOTBETCTBYIOLLMM
MELLKOM, NpeAHa3Ha4YeHHbIM Ans c6opa nbinm

OT CTEeH, a TakKe HOCUTb COOTBETCTBYIOLLNIA
pecnupartop.

* MbInun oT WnMdOBKN CBUHLOBOW Kpacku

OYEHb TOKCUYHA, Takne paboTbl AOMKHbI
BbIMNOMHATLCSA TONBbKO cneuuanbHo 0byYeHHbIMU
npodeccuoHanamMmu, ocHaLLleHHbIMU crneumanbHbIM
obopyaoBaHueM ANs yaaneHns Takon Kpacku.

» TBEpOO CTOSITb HA 3EMIIE U COXPaHSATh
paBHoBecue. He TaHyTbes. Micnonb3oBaTb
noaxoasLuyto nnatgopmy Ans BbINOMHEHUs paboT.
* Becerga ncnonb3oBatb nogxoasilee 3aluTHoe
o6opynoBaHve Ans WnMgoBaHus, 3aLUMTHbIE OYKU
1 pecnuparTop.

* Hukoraa He oTnyckaTb MHCTPYMEHT, NMoka AncK
NONHOCTbLIO He OCcTaHOBMUTCS. Bpalatowmincs guck
MOXET 3aLennTbCs 3a paboyyto NOBEPXHOCTL U
BbIBECTV UHCTPYMEHT U3-M0J, KOHTPONS.

* He ocTaBnsiTb MHCTPYMEHT BKIIOYEHHBLIM NPU €0
nepeHocke. NMoBOPOTHbIN ANCK MOXET 3aLennuTbes
3a OfleXAY W CTaTb NPUYNHON CEPLE3HBIX TPABM.

* He ncnonb3oBaTb MHCTPYMEHT pPSaoM C
NErkoBOCNNaMEHSIIOLLIMMUCS BELLeCcTBaMU, Tak Kak
npu nonagaHun UCKp OHW MOTyT 3aropeTbCs.

* linucposanbHas mawwmnHka LPC197 He MOXeT u He
[OMKHa Ucnonb3oBaTbcs AN abpa3vBHO-CTPYAHON
06paboTku, CTporaHusi, NONUPOBKA NI MUNEHUS.
Mcnonb3oBaHue MHCTpyMeHTa Ansi paboTbl, Ans
KOTOPOW OH HE NpefiHa3Ha4YeH, OnacHo N MOXeT
npuBeCTU K TpaBMam.

* Becerga gepxatb MHCTPYMEHT ABYMSI pyKamu npu
wnudoaHuu. MNoTeps ynpaBneHust UHCTPYMEHTOM
MOXET NPUBECTU K TPABMaM.

* Bcerga gepxatb MHCTPYMEHT 3a UsonupytoLume
PYYKM NPU BLINOMHEHWUWN PaBoT, NPU KOTOPbIX
abpasnBHbIA AUCK MOXET COMPUKOCHYTLCSI

CO CKPbITbIMU 3NEKTPUYECKUMU Kabenamu.
MpukocHOBEHWE K anekTpuyeckum kabensm
MOXET NPUBECTYU K 3apsifly METANNNYECKUX Yactei
MNHCTPYMEHTa U, Kak CreacTBue, NopaxeHuio
3NEKTPUHECKMM TOKOM.

* [lepxaTb WHYp NUTaHUs noganbLue oT paboyen
30Hbl UHCTPYMEHTA.

Y6eauTtbesi, YTO NPOBOA OCTAETCs No3aan BO BPEMs
wnudosaHus.

* He ncnonb3oBaTb MHCTPYMEHT, eCni NpoBoz,
nospexaeH. MoBpexaeHHbIV NPOBOZ NOBbLILLIAET
PUCK NOPaKEHNS ANEKTPUYECKUM TOKOM.

* HemeaneHHO 0CTaHOBUTL MHCTPYMEHT, ecnu
oTMevatoTcs Kakne-nmbo HeobblYHble BUOpaLum
WIN Apyrve OTKMOHEHUS! OT HOPMbI, U NPOBEPUTL
WNHCTPYMEHT ANS BbISIBNEHNUS NPUYMHBI.

* Mbinb, o6pasytoLascst npu pabote ¢ 3TUM
WNHCTPYMEHTOM, MOXET HaHeCTU Bpe[, 340POBbI0.
Mcnonb3oBaTb XOPOLUWIA MbIIecoc, HOCUTL
COOTBETCTBYHOLUMI pecrnvpaTtop 1 cobupaTtb BCto
naaatoLLyto Mbifb NbIFIECOCOM.

* Hukoraa He NpUMEHSATL CUNy K UHCTPYMEHTY,
KOTOPbIV, KaK KaXXeTCs, UMEET 3aTpyAHEHUS Npu

paboTte unu nposiBnseT kakme-nnbo cnabbie mecra.
OTO MOXET BbITb TEXHUYECKAsi Tpobrnema, U B 3TOM
crnyyae npofomkeHne paboTbl MOXET NpPUBECTU

K HENonpaenMOMY MOBPEXAEHUIO UHCTPYMEHTA.
Ecnu HCTpymMeHT He paboTaeT AomKHbIM 06pa3om,
06paTUTbCA B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHBIV LIEHTP
Onsl TPOBEPKY.

* icnonb3oBaTk TONbKO OpUrMHanbHble
NpUHaANEXHOCTH.

OTaaua ¥ cooTBeTCTBYHOLWME NpeaynpexaeHus:
OTpava - 3To BHe3arnHas peakums Ha 3axaToe

UK 3aLenuBLLEeCs BpaLlatoLLeecs Koneco,
OVCK-MOAOLLBY, LLETKY 1nu niobyto apyryto
NpUHaANEXHOCTb. 3axaTue Unu 3aegaqve
npuBoANT K BbICTPOI OCTAHOBKE BpaLlaroLlencs
NpUHaANEXHOCTH, YTO, B CBOKO 04epeab,

NPUBOANT K TOMY, YTO HEKOHTPONUPYEMBbI
3MEKTPOUHCTPYMEHT OTCKaKMBaET B HanpaBneHuu,
NPOTUBOMOSIOXHOM BPALLEHUIO NMPUHAANEXHOCTU

B TOYKe 3aefaHus. Hanpumep, ecnv abpasuBHbIn
Kpyr 3aefiaeT unu 3axumaetcsi obpabaTtbiBaeMbim
npegMeToMm, KpoMKa Kpyra, BXoAsiLLasi B TOUKY
3aLleMIEHNS, MOXET Bpe3aTbCsi B MOBEPXHOCTb
maTtepuana, Bbl3blBas BbiCKasib3blBaHWe Unu
oTaadvy abpasvBHOro kpyra. Kpyr MOXeT OTCKOUNTb
Kak K oriepaTopy, Tak 1 OT HEro, B 3aBUCMMOCTY

OT HanpaBneHUsi ABWXEHNS Kpyra B TOYKe
3awiemnenust. MNpu Taknx ycnoBusix abpasuBHble
Kpyru Takke moryT crnomatbcs. Otgava sensietcs
pesyrnsTaToM HEeNpPaBUITbHOTO MCMOMNb30BaHUS
3NEKTPOUHCTPYMEHTA U/UNN HENPaBUbHON
paboueit unmn ycnoBui, KOTOPbIX MOXHO n3bexarb,
NPUHSIB COOTBETCTBYIOLLME MEPbI, YKa3aHHbIE HUXE.
*» Kpenko aepxaTb 311eKTPOMHCTPYMEHT U
pacnonoXxuTb CBOE TENO U PYKY TaK, YTOBbI Bbl
MOFTV NPOTUBOCTOSTL cune otaauun. Beerga
UCMNONb30BaThb AOMOSHUTENBHYO PYKOSITKY, ECNn
TakoBasi UMeeTcsl, ANs MakCUMarbHOrO KOHTPOrst
Hap oTAaYen unu peakumen KpyTawero MOMeHTa BO
BpeMsi 3anycka.

OnepaTtop MOXeT KOHTPONMPOBaTb peakuuu
KPYTSILLEro MOMEHTa UK CUMbl OTAaYM, ecnv
NPUHATLI Haanexalne Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU.
* Hukorga He NogHOCKTL PyKY K BpaLlatoLeincst
NPUHaANEXHOCTY.

MpuHaanNexXHOCTb MOXET OTCKOUUTB K PYKe.

* He cTOSITb B 30HE ABWXEHUSI ANEKTPOUHCTPYMEHTA
B CInyYae oThauu.

Mpy oTAa4Ye UHCTPYMEHT NepeMeLlaeTcs B
HanpaBfieHUM, NMPOTUBOMOMOXHOM ABUXKEHUIO Kpyra
B TOUKE 3aeaaHusl.

» Cobntogatb 0coby0 OCTOPOXKHOCTL Npu paboTe

C yrnamu, ocTpblmMu Kpasimu v T. . M3beratb
noanpbIrMBaHus U 3aUenneHnst IPUHAANEXHOCTU.
Yrnbl, OCTpbIE Kpasi Ny NOANpbIrMBaHue

MOryT BbI3blBaTb 3aLenneHne BpaLlarLLencs
NPUHaANEXHOCTM U BbI3blBaTb MNOTEPIO YPaBNEHNS
U otgauy.

* He npukpennsTb K UHCTPYMEHTY MUIbHBINA AUCK
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ans pe3bbbl No gepeBy vnu 3yb4uaTtbivi NUMbHBIA
avck. Takume Oncky co3gatoT YacTyto oTaady u
noTepto yrpasrneHust.

CMNEUNANBHBIE MHCTPYKLUWW MO TEXHUKE
BE3OMACHOCTW MPU WINDPOBAHNN

He ncnonb3oBatb 6ymary ans wnudosanbHbIX
OMcKoB cnuwwkom GonbLioro pasmepa. MNpu
BblbOpe HaxaayHoln Bymaryu pykoBoACTBOBaTbLCS
pekomMeHAaumaMu nponssoautens. HaxaavHas
Bymara 6onbluero pasmepa, BbixogsLlasi 3a
npeaens WnMdgoBanbHOro Kpyra, NnpeacTaBnset
OMacHOCTb MOPE30B U MOXET CMPOBOLIMPOBaTH
3aefjaHvie, pa3pblB A1CKa UnNu oTAavy.

1.3 HASHAYEHUE

LnudosanbHas mawuHka ana LPC197
npegHasHaveHa ans wnndoBaHns CTeH ¢
3aMnoNHUTENSIMU, NOTONKOB, BHYTPEHHNX 1
BHELLHWUX CTEH, a TaKke AN yaaneHus octaTkos
KOBPOB, NTaKOKPACOYHbIX MOKPbITUI, OBMNLIOBKM,
OCTaTKOB KNesl U OTCMOMBLUENCS LUTYKaTypKK.
LLinncpoBanbHyto MalLMHKy Bcerga criegyet
MCofb30BaTh COBMECTHO C MbIIECOCOM.
Monb3oBaTenu HecyT OTBETCTBEHHOCTb 3a No6om
yuiepb 1 HecyacTHbIe Cryyau, CBA3aHHble C
HenpaBunbHbIM MCNOMb30BaHWeM. [ToBopoTHas
LnmoBanbHas ronoska no3sonseT 4obutbes
OTIIMYHbBIX PE3yNbTaToB NPU MUHMMATBbHbBIX
3aTpaTtax BpeMeHU 1 yCUnum.

2. TEXHUWHECKUE XAPAKTEPUCTUKU

OBrratenb.......cccoeceeeeeeeieennnnn. 110B-120B 50-60 Iy
220B-240B 50-60 Ny

MoTtpebnsiemasi MOLLHOCTb
CkopocTb 6e3 Harpysku..........

OuameTp wnndoBanbHOro Aucka.................. 225 mm
O6Lwas gnuHa.

OKBMBaNEHTHbI YPOBEHb

aKyCTUYECKOTO AaBMNEHNSA A........ccceevueenee. 77.5 nb(A)
YpoBeHb akycTuyeckoro gaenexus A.....88.5 gb(A)
[nanasoH KONebaHUs...........ccceeveereeennen. K =3 gb(A)

YpoBeHb Bubpauuu o6LWMN................. a: 3,3 m/c?
[nanasoH konebaHus..............ccceeeeeeennnens K: 1,5 m/c?

3. KOMNNEKTAUWA CTAHOAPTHOIO
OBOPYOBAHUA U PACINTAKOBKA

B koMnneKT noctaBku BXOAAT crneayoLne
npeameTbl:

* LPC197 wnudosanbHas MallumHka ¢
YANIMHUTENbHON LUTAHIOM

* 1 WecTnrpaHHbI kntoy e/c:6.

» CymKa Ans nepeHocku.
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» PykoBoacTtBa no TexHuke 6e3onacHocTy u
3KCnnyaTaumm 1 npoyvasi JOKyMeHTauusl.

AKKYpaTHO M3BMEYb MHCTPYMEHT U BCE OTAENbHbIE
npeameTbl U3 TPaHCMOPTUPOBOYHOIO KOHTENHepa.
He BbIGpacbIBaTh yNakoBOYHbIN MaTepuan go
NpOBEPKM U YCMELLIHOTO NPOGHOrO BKITIOYEHMS!
MHCTpYMeHTa.

4. MOAKNIOYEHUE K NIEKTPONMUTAHUIO

Y6eauTtbesi, UTO HanpshkeHne NuTaHus Bceraa
COOTBETCTBYET HaMNpsPKEHWI0, yKa3aHHOMY Ha
Tabnuuke ¢ TEXHNYECKMMU XapaKTepucTmkamm
MHCTPYMeHTa. 3anpeLyaeTcs ucnonb3oBaTb
VHCTPYMEHT, eCnu NpoBOA NUTaHUS NOBPEXAEH.
[MoBpexXaeHHbIN NN HaXoAALWUNCA B NIIOXOM
COCTOSIHMM NPOBOA, AO0MKeH OblTb HEMEeANEHHO
3aMeHeH aBTOPU30BaHHOW TEXHUYECKON
cnyx00W; He NblTaTbCA OTPEMOHTMPOBATL

ero camocTosiTenbHo. PaboTa MHCTpYMEHTOM
NPOBOAOM B NIIOXOM COCTOSIHUM MOXET NPUBECTU K
NopaXeHWo ANEKTPUYECKUM TOKOM.

5. ANEKTPOHHbIE CPE[ICTBA YINPABNEHUA

MnaBHbIN 3anyck: ONeKTPOHHbIE CpeacTBa
ynpaBneHnsl 3anyckoM rapaHTUpYHOT MNaBHbIA NycK
1 NOCTENEHHOE yBEeNuYeHne CKoOpoCTy.
Perynupyemas ckopocTb: M0OXHO HacTpouTb
CKOPOCTb HENPEPLIBHOIO BpaLleHWs Ancka ot
1000 go 1600 06/mMuH Be3 Harpysku, UCMOMb3ys
cootBeTcTBytoLme kHonku (C, Puc. 1). Takum
06pa3oM MOXHO YCTaHOBUTb OMTUMarnbHY0
CKOPOCTb LWNMOBaHNS ANs Kaxaoro matepuana.
MbI pekomMeHayeM MCronb30BaTh CaMble BbICOKME
CKOPOCTW, Koraa HeobxoaMmo yaanuTb MHOro
maTepuvana, u HU3Kue ckopoctu ans Gonee
TOHKOTO LUNNAOBaHNS U YNyYLLEHUS KOHTPONS Haa
VNHCTPYMEHTOM.

6. 3AKPEMNJIEHUE ABPA3UBHOIO UCKA

OTKIOYUTL UHCTPYMEHT OT ceTU. CHATb
MCnorb30BaHHbIN AWCK, creas 3a TeM, YToobl
nopvcTasi nnacTuHa octaeanacb Ha MecTe.
AKKypaTHO COMOCTaBWUTb OTBEPCTUS Ha aucke (Puc.
3) c oTBEPCTUAMM Ha NNACTUHE U HaxaTb Ha AMCK
Tak, 4Tobbl OH CTan Ha MecTo, 3aLenuBLIKCh C
NMNy4yKkaMu Ha NnacTuHe.

He nbiTaTbCA 3akpenuTb nobyto
APYryo NPpUHaAneXHOCTb, OTIUYHYIO

OT HaXaa4yHou 6ymaru: aTo
MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHUI0
WHCTPYMeHTa




HaxpaayHas 6ymara Haxoaunacb no
LieHTPY ANCKa-NOAOLLBLI, ABAXAbI
nepenpoBepuTb HaAEXKHOCTb
3auenneHus. CmelleHHas oT
ueHTpa unu MNnoxo 3akpenneHHas
HaxpayHaA 6ymara siBnsieTcA
NPUYMHOM Ype3MepHOW BUbpaumu,
KoTopas Brie4yeT 3a co6omn
noBpexaeHWe UHCTPYMEHTa.

C IBceraa cneguTb 3a TeM, YTOObI

NMPUMEYAHMUE: MopucTasa nnactuHa nmeert 2
pasHbIx TMNa KproYkoB. Ha yepHoi cTtopoHe Gonee
Mernkue Kprodku, Ha 6enon ctopoHe — bonee
KPYMHble KptoYkn. BeibpaTb CTOPOHY, HamnyyLwmm
crnocobom noaxoasLLyto K HaxxaadHoun bymare (Puc.
4).

7. 3SAMEHA NMPOCTABOYHOW TAPENKM

MopucTas nnacTvHa gormkHa ObITb naeansHoO
rmagkov Ans npaBUnbHOrO WM oBaHNA

1 NOMyYeHNa XOpoLUMX pesynbTaToB. Ecnn

Konoaka aecopmmpoBaHa Unu noBpexaeHa

B pesynerate pabothbl, WwnvdgosaHue byaet
HepaBHOMEPHBLIM 1 HEHAZANEXaLLEero kayecTsa.
HeobxoaMmo HemMeaneHHO 3aMeHUTL KOMOAKY,
ecnu oHa nospexzaeHa. YTobbl 3aMEHUTb NOPUCTYHO
NNacTUHy, OTKIOYUTb UHCTPYMEHT OT CETU.
LnudoBanbHas nnacTuHa UMeET NUMyYku ¢ o6enx
CTOPOH, NO3TOMY ANs €€ 3aMeHbl HeoBX0AUMO
NoTAHYTb ee 0 TeX Mop, Noka OHa HE CHUMETCS C
OMOPHON MIACTUHbI, M 3aMeHUTb Ha HoByto. (Puc.
4).

Y6epuTbCs, YTO OTBEPCTUA B
& NOpUCTON NNacTUHe naeanbHO

coBMeLLeHbl C Npope3siMu B

ocHoBaHuU. HenpaBunbHas

LIeHTPOBKa BbI30BET Ype3MepHYo
BUGpauumio.

Ucnonb3oBaTb TONbKo

& OpUrMHanbHble CMEHHbIE NOPUCTbIE
NNacTuHbl. [lpyrue TMnbi BHELWHEN
06paboTku He paboTaloT AOMKHbIM

06pa3oM C 3TUM UHCTPYMEHTOM.

8. SAMEHA MNACTUHbI KPbILLKW

DYHKUMM KpbIWKK: LLeTka Ha Kpato nnacTuHbI
KPbILIKM BLINOSHAET ABOMHYIO (DYHKUMIO: YaepKuBast
abpasvBHbIi AUCK NPABUIBHO BEIPOBHEHHBLIM C
MOBEPXHOCTBIO, KOTOPYIO OH LUNMUCYET, 1 NO3BOMNAET
cucTeme nbinecoca paborark Gonee aghekTUBHO.
LLleTka Ha KpbILLKE W3HALUMBAETCS MPU NOCTOSIHHOM
UCMOMb30BaHWUM MHCTPYMEHTA, YTO Gorblue He
rapaHTUpyeT NPaBUIIbHOTO MOMOKEHUS MACTUHbI

unu adpekTuBHoro cbopa neinu. Korga ato
NPOMN30oNAET, criefyeT 3aMEeHUTL BCIO KPbILLKY.
BbINONHUTL 3aMeHYy KpbILLKK cneayowmm
obpa3som:

* OTKNIOYNTb MHCTPYMEHT OT CETU.

* YaepxuBasi NOPUCTYIO NNaCTUHY OAHON PYKOW,
OpYrovi pyKkoWn BCTaBUTb LUECTUIPaHHbIN KoY,
BXOASLUMIA B COCTaB LUNWHAENS Ha NnacTuHe,
CHavana BbIBEPHYTb LieHTpanbHbIn 6onT (M,
puc. 5) no yacosow cTpenke. 3ateM C NOMOLLbH0
O[HOrO LIECTUrPaHHOTO KIoYa yaepXueaTthb
LieHTpanbHbI 6ONT OT NpoBOpaYMBaHuUs, U
OTKPYTUTb LWNMAOBanbHY0 NNacTUHy NPoTUB
YacoBou cTpernku. BoikpyTuTb 8 BUHTOB (N, Puc. 6),
4TOObI CHATb KPbILLKY LUNNEOBaNbHONM NNACTUHBI C
OCHOBaHUS KPbILLKW.

» Tenepb npwKaTb KPbILLKY K NPY>XWHE (puc. 4)

1 C MOMOLLbIO CrieumarnbHbIX nrnockorybues Ans
CTOMOPHbIX KOMEL, CHATb CTOMOPHOE KOMbLO,
yAepXuBatoLLee KpbILLKY.

» HakoHeL,, 0OCTOPOXHO CHATb TPYOKY
nbinec6opHyka (puc. 5), CHATb KPbILLKY
NNacTuHbl U YCTaHOBUTbL €€ Ha MeCcTo, NMOBEPHYB
B NMPOTUBOMONOXHOM HanpasneHun gnsi
3aKkpenneHus.

9. YCTAHOBKA TPYBblI MbINIECOCA

* OTKNIOYNTb MHCTPYMEHT OT CETU.

* BctaButb baiioHeTHbIN coeguHuTens (O, Puc. 8)
B NOBOPOTHbIV coeamHuTens (P, Puc. 8) Ha koHue
PYKOATKN.

» Korna 6aloHeTHbIN pasbem NOSHOCTbIO BCTABIEH,
yAEepKnBaTb NOBOPOTHLIN pasbeM OT BpalleHUs

1 NOBepPHYTb GanoHeT No YacoBOW CTpeske A0
dmKcaummn B HY)KHOM NonoxeHuu (puc. 8).

* YT06bI CHATL TPYOY NblnecbopHuka, npuaercs
NoBepHyTbL ee B 06paTHOM HanpasneHuu.

10. CBOP NblN~

MpogomknTenbHoe Bo3nencTBME NeCHaHoM MNbinu,
obpasytoLeiica npu 06paboTke CTEH, MOXET
npvBecTu kK npobrnemam c abixaHneM. Becerga
MCMNonNb30BaTh MbINECOC C COOTBETCTBYHOLLMM
MeLUKOM, NpedHa3HavYeHHbIM A1 copa nbinu oT
CTEH.

Ecnu He ucnonb3oBaTb NOAXOAALMMA

& MeLLOK, 3TO NpUBeAeT K yBeNIM4YeH o
YPOBHS NbiNu B paboyen 30He, a
AnUTenbHoe BO3encTBUE 3TOro
cdrakTOpa pucka MoXeT Bbi3BaTb
npo6nemsl ¢ AbIXxaHWeM.

PerynupoBka MOLHOCTH Nbinecoca:

» Ecnu ucnonb3ayeTcst KOMNaKTHBIi MNblnecoc
Virutex ASC682 nnu gpyrow neinecoc ¢
noaxoasiLLelt perynupyemMoin MOLHOCTbIO, MOXHO
OTperynMpoBaTh MOLLHOCTb BCaCbiBaHWS B
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COOTBETCTBUM C NroLaabio paboyen noBepxHOCTU.
» OtperynupoBatb ckopocTb kpyra (Q, Puc. 9) ans
nony4eHnsi NPaBUbHOMO BCAChIBaHMS.

* HauaTb ¢ HeGonbLLIOro BcacbiBaHWs! U NOCTENEHHO
yBenuMuuBaTbh ero, noBopaymeas kpyr (Q, puc. 9),
noka He fJobbeTech NPaBULHOTO BCACLIBAHWS.

* BbicokuiA ypoBeHb BcacbiBaHWs obrnerdyaet
LWNMOBAHUE NOTONKOB U CTEH.

+ Ecnu ypoBeHb BcacblBaHUsi CIULLIKOM BENWK,

3TO BbI30BET BUGPALMNIO MHCTPYMEHTA, 3aTPyaHUT
ynpaBrneHue UM U MOXET NPUBECTU K Neperpyske.
B atom crnyyae crniepyeT HeMeaneHHO NpekpaTuTh
paboTy, Noka MHCTPYMEHT HE OCTbIHET.

11. 3ANYCK U OCTAHOBKA UHCTPYMEHTA

yGGAMTbCﬂ, YTO Hanps>XXeHune B CeTN Takoe
Xe, KaK yKkasaHo Ha Tabnuuke ¢ TEXHUYECKUMU
XapakTepuUcTukamu, N 4To nepekn4vaTtenb
BbIKMHOYEH.

e 3anyck:

HaxaTb KHOMKy BKntoueHus nutanus (B, Puc.1)
Ons Nogaqn NUTaHWsa Ha 3NEeKTPOUHCTPYMEHT.
YaepxuBasi UHCTPYMEHT NEBOW PYKOW 3a CTOWKY,
a paBoWi PYKOWN 3a OCHOBHYIO PYKOATKY, HaXaTb
KHOMKY nuTaHus (D, puc. 1) gBuratensi, 4Tobbl
BKITIOYUTb UHCTPYMEHT.

ByAbTe roToBbI K NyCKOBOMY KpyTALLEMY
MOMEHTY Npu nNepBoM 3anycke
MHCTpYMeHTa.

MPUMEYAHME: Nocne HaxaTusa nepeknioyatens
ABuraTens KOHTpPonnep CUHXPOHU3NPYETCS C
NonoXeHWeM poTopa, 1 nepep ero BpalleHnem
OyneT 3agepxka 1-2 cekyHabl. OTO HOpMaInbHO.
OcraHoBKa:

YT06bl OCTAHOBUTL MHCTPYMEHT, NMPOCTO HAXMUTE
nepekntoyatens (D, puc. 1). IHCTpyMeHT He
ocTaHaBnvBaeTcs cpasy, U abpasuBHbIA AUCK
npopomkaeT BpaLaTbCs B TEYEHNE HEKOTOPOro
BpeMeHU nepep octaHoBkon. CneguTb 3a TeMm,
4yTO6bI abpa3mnBHBbI AMCK He kacancs Koro-nmbo
nnu yero-nmbo, 1 He oTNyckaTb UHCTPYMEHT, Noka
abpasmBHbIA AMCK MONTHOCTLIO HE OCTAHOBUTCS.

12. PEFYNIMPOBKA CKOPOCTU BPALLEEHUA

CKOpOCTb MHCTPYMEHTa MOXET U3MEHATLCA

ONA peLleHnst pasnnyHbix 3agad. Ee moxHo
OTperynupoBaThb, HaXuMas KHoMku Bblbopa
ckopocTu «Beepx» u «BHua» (C, Puc. 1).
BbiGpaHHasa HacTpovika NOsIBUTCS Ha 3KpaHe
nHaukatopa (A, puc. 1). Kak npasuno, cnegyet
ncnonb3oBaTth 6onee BbICOKME CKOPOCTM ANS
bbICTPOro yaaneHns marepuana u 6onee Huskme
ckopocTu Ans 6onee TOMHOro ynpasneHus.
MpumevaHme: N YCTOBOM LLNNGOBKM
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1cnonb3oBaTh ANCKU U3 HaxaavHou bymaru ¢
MernKkuM 3epHOM Ha 6onee HWU3KON CKOPOCTY.

13. PEFYNIMPOBKA CKOPOCTU BPALLEHUA

YT06bI paboTatb 6Ge3onacHo u Bceraa
KOHTPONMPOBaTb UHCTPYMEHT, €ro Bceraa
Heobxoaumo aepxatb ABYMS pykamu. Jlyywni
cnocob caenartb 3T0 - AepXaTb MHCTPYMEHT OAHOMN
PYKOI 32 OCHOBHYIO PYKOSITKY (C3aau), a opyrow
pYyKOW 3a YacTb CTOMKM. O4eHb BaXXHO TBEpAO
CTOSITb Ha 0benx Horax, ocobeHHOo npu paboTe Ha
nnatcgopme.

LnudoBka:

» Ecnu wnudosanbHas MallmMHKa Anst CTEH U
NblfIecoc rotoBbl, Mepbl 6€30MacHOCTN NPUHATHI,

1 UCMomb3yeTcs HeobxoanMoe 3almTHOE
obopyaoBaHue, cHayana MOXHO 3anycTuTb
VHCTPYMEHT, a 3aTem nbinecoc. Ecnu ucnonbayetcs
nbinecoc Virutex ASC682 nnu gpyrou nbinecoc ¢
aBTOMAaTUYECKMM BCTPOEHHbLIM 3anyCKOM, HYXHO
OyneT TonbKO 3anyCTUTb MHCTPYMEHT.

* [loMeCcTUTb MHCTPYMEHT Ha NOBEPXHOCTb, KOTOPYHD
Heobxoaumo oTLNMdoBaTh, KacasiCb MSIrko 1 C
MWHUManbHbIM AaBrieHMeM, YTobbI LWnndoBarnbHas
rornoska npurnerana K Hew.

» Tenepb MOXHO YCTAHOBWTb CKOPOCTb 0
vaeanbHow ans paboThbl.

* LLlapHUpHO-CO4NeHeHHas ronoeka No3sonseT
abpasvBHOMY ONCKY NOBTOPSTb KOHTYpbI paboyei
NOBEPXHOCTU.

* He neperpyxaTtb UHCTPYMEHT Ype3mMepHbIM
naeneHnem. Havnydive pesynesratsl WMdgoBaHus
[OCTUraloTCs Npy ymepeHHoMm aasneHuun. Kayecteso
1 NPOU3BOAUTENBHOCTb LINNGOBaHUSE BO MHOTOM
3aBUCAT OT NpaBunbHoro Beibopa abpasveHoro
awucka.

« Jlyywas TexHvka WwnmdgoBaHms 3akntoyaeTcs B
OJIMHHBIX ABWXEHUSX BNepea v Hasagd, yaepxusas
ronoBKy B MOCTOSIHHOM ABWXeHWU. He no3sonsTte
WHCTPYMEHTY OCTaHaBMUBaTbLCSl HA OAHOM U

TOM K& MecCTe, TaK Kak 3TO OCTaBuT cnefpl Ha
NOBEPXHOCTMU.

* BbIKMIOUYNTE MHCTPYMEHT, KOraa WnudoBanbHble
paboTbl ByayT 3aKOHYEHbI.

LnudoBka psaom ¢ Kpasmu:

* LUnudosanbHasa MalLnHKa MMeET BpaLLaloLLyocs
(R, Puc. 7) 4acTb KpbILLKX FOMIOBKK, KOTOpasi
NO3BONSIET YMEHbLUUTL PACCTOsIHUE COOKY Mexay
CTEHOW/NOTONKOM U WM OoBanbHOM NacTUHOM
(Puc. 7).

» Korga nHcTpyMeHT paboTtaeT 6e3 YacTu KpbILLKU
ronoBku, nbinecoc TepseT apPEKTUBHOCTb,
NO3TOMY KpbILLKY CrieayeT OTKpbIBaTb TOMLKO Npu
HeobXoAMMOCTM M KaK MOXHO cKopee

YCTaHoBUTb Ha MecTo.

* YT106bI CHATL KOXYX B (hOpMe nonymecsiLa:

* OTKNIOYNTb MHCTPYMEHT OT CETU.

» [Insi OTKPbLITMS HAXMUTE Ha ABEPLY NPSMO

BHU3 [0 LWenyKka, 1 Torga oHa CMOXeT cBo6oAHO



NOAHSITECA NOA AEVCTBMEM HATSXKEHUS NPYXXMHbI.

* 3aKpbITe NPOTUBOMNOMOXHO OTKPbITUIO. Kpar
nblnesawmnTHOM OKN Takke MOXHO NOBOpaYnBaTh,
4TO6bI PACNONOXUTb OTBEPCTUE NoA Nto6bIM
KenaembIM YriioMm.

PekomeHpauun:

Y6eanTbCs B UCNONb30BAHWM HaumyyLLEero amcka
ans wnudosaHus. Ecnvn abpasmsHble ANCKK
CMULLKOM KPYMHO3EPHUCTbIE, OHU YAAnsoT MHOMO
maTepuana Bo Bpemsi paboTbl; MHOTAA 3TO CIIMLIKOM
MHOrO ¥ 3aTPYAHSAET KOHTPOMb, B TO BpEMS

KaK CIULLKOM MEIKO3epHUCTbIE, KaK NpaBuiio,
nerko 3abueatotcsi. CTapartbcs uaberatb 0CTPbIX
npeameToB M rBo3aert Npu WindoBaHnK, Tak Kak
OHM MOTYT NOBpeanTb abpasuBHbIN AUCK 1 Aaxe
MOPUCTYIO NNACTUHY.

paboyas NOBEPXHOCTL MNOHOCTLIO
Bbicoxna. Mokpas unm cbipas
NOBEPXHOCTb NPUBEAET K Neperpyske
OBUraTens U NoOBpeXaeHUIo
MHCTPYMeHTa.

f Mepen wnudoBkoi y6eauTbCs, 4TO

14. NEPErPY3KA U TEMNOBASA 3ALLUTA

OTOT MHCTPYMEHT YKAXET, YTO MaKcMMarbHast
pekomeHayemas Harpy3ka Gbina JOCTUrHyTa,
3ameqIMB CKOPOCTb BpalueHusi. B cniyyae ecniu
onepatop GydeT NpofonKaTe HaAaBNMBaTb Ha
MHCTPYMEHT CusibHee, OH octaHosuTcs. MNpu
neperpeBe MHCTPYMEHT Takke aBTOMAaTUYECKM
ocrtaHoBuTCs. CM. pasgen «Kogbl owmnBok» Hxe
ANS NonyyYeHust AONONMHUTENBHON UHGOPMaLU.

Kaxpbin pas, koraa MHCTPYMEHT

& neperpyxaeTcs Unu neperpeBaeTcs,
no3BOMNUTL eMy nopaboTaTb HeCKONbKO
MUHYT 6e3 Harpy3ku, 4Tobbl AaTb emy

OCTbITh, NPexX/Ae YeM NPOAOIKUTL
pa6ory.

KOAObl OLLMBOK

E - 1 Meperpy3ka no Toky

HaxaTtb nepekniovatens asurartens (D, puc. 1)
0oOuH pas, 4Tobbl COPOCUTL OLLUMBKY, 3aTEM HaxaTb
nepeknoyaTens aBuraTens eule pas, Ytoobbl
nepesanycTuTb MHCTPYMEHT.

E - 2 NeperpeB (koHTponnep >80°C)

Ecnu Temneparypa ynaget Hwke 60°C, HaxaTb
nepekntoyarens asuratens (D, puc. 1) oguH

pas, 4Tobbl COPOCUTL OLUMOKY, 3aTEM HaxaTb
nepeknoyaTens apuraTens eule pas, Ytoobl
nepesanycTuTb MHCTPYMEHT.

E - 3 Huskoe HanpsixeHue:

110-120 B Ha Bxoae Hmxke 80 B unn 220-240 B Ha
Bxoge Huwxe 180 B

Korga HanpsbxeHne BepHETCS B HOPMY, HaxaTb

nepekntoyatens asurartens (D, puc. 1) oguH

pas, 4Tobbl cOpoCUTL OLWMBKY, 3aTEM HaxaTb
nepeknoyaTens ABuratens euue pas, Ytoodbl
nepe3anycTuTb UHCTPYMEHT.

E - 4 Bbicokoe HanpsikeHue:

110-120 B Ha Bxoge Bbiwe 130 B unn 220-240 B
Ha Bxofe Bblille 260 B

Korga HanpsixeHne BEPHETCS B HOPMY, HaXaTb
nepekntoyatens asurartens (D, puc. 1) oguH

pas, 4Tobbl cOpoCUTL OLWMBKY, 3aTEM HaxaTb
nepeknoyaTens ABuratens euue pas, Ytoodbl
nepe3anycTuTb UHCTPYMEHT.

E - 2 - 5 iBuratenb 6nokMpoBaH

Y6epnTbcs, 4TO ABUraTens CBOGOAHO
noBopayvBaeTcs, 3aTeM HaxaTb nepeknoyaTenb
asuratens (D, puc. 1) oguH pas, 4Tobbl copocuTb
oLKnBKy, 3aTeM HaxaTb nepeknoyaTenb ABuratens
elle pas, 4Tobbl Nepe3anycTuTb UHCTPYMEHT.

E - 2 - 6 [iBuratenb He CMOr 3anycTUTbCS nocne
4 nonbITOK

Haxatb nepekntodatens asuratens (D, puc. 1)
0fWH pas, YTobbl CHPOCUTL OLINGKY, 3aTEM HaxaTb
nepeknoyaTens ABuratens euue pas, Ytoodbl
nepesanycTutb UHCTPyMeHT. Ecnn npobnema
coxpaHsieTcs, nepefartb UHCTPYMEHT B CEPBUCHbIV
LEHTP ANs NPOBEPKU.

E - 9 - 1 HapyweHue cBa3n mexay 6nokom
naHenu nepekxnioyarenen u nnaTon
ANEKTPOHMKM NpuBOAa BO BpeMs paboThl.
Mnata anekTpoHMKK NpMBOAa aBTOMAaTUYECKM
cbpacbiBaeT curHan: HaxaTb nepekntovatenb
nsuratens oauH pas, 4Tobbl cEpOCUTL OLINGKY,
3aTeM HaxaTb nepeknioyaTens ABuratens ele pas,
4yTO6bI Nepe3anycTuTb MHCTPYMeHT. Ecnn npobnema
coxpaHsieTcs, nepefartb UHCTPYMEHT B CEPBUCHbBIV
LEHTP ANs NPOBEPKU.

15. TEXHUYECKOE OBCITY>XUBAHUE N YACTKA

AN

Mepen npoBeaeHeM HanagoyHbIX paboT, pabot
no obcnyxmeanuio n unctke BCEMOA oTknovanite
WHCTPYMEHT OT BHELUHEN NUTAIOLLEN 3NEKTPOCETU.
* Bce paboTbl no Hanagke, 06cnyxuBaHuio 1
YUCTKE MHCTPYMEHTA AOMKHbI BbINONHATLCA
KBanUUUMPOBaHHbIM CneuuanicTom, a
pemMoHTHble paboTbl TOJIbKO cneunanvctamum
cneumanv3vpoBaHHOTO CEPBUCHOTO LieHTpa.

* PerynspHo nposepsinTe cOCTosiHWE
anekTpuyeckoro kabens v Bunku. B

criyvae ux noBpexaeHust 3ameHunTe nx B
cneunanvMavpoBaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE.

* BEHTUNAUMOHHbIE OKHA Ha MHCTPYMEHTE AOMKHbI
BCeraa coaeparbcsi B uicTote Ans obecneveHus
[0CTaTOMHOrO OXNaXAeHUs ABuraTens.

* PerynsipHo ouunwiainte natpybok cuctembl
nblneyganeHns n 3aWmTHBIN KOXYX.

[Mepen BbINONHEHNEM Kaknx-nnbo AencTBuUiA
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OTKMIOYaTb MHCTPYMEHT OT 3MEKTPOCETU.
* Bce paboTbl Mo TeXHU4ECKOMY 0BGCIY>XMBAHWIO
UM PEMOHTY UHCTPYMEHTa, TpebyioLme BCKpbITUS
Kopnyca ABuratessi, MOryT BbIMOMHATLCS TONbKO
aBTOPW30BaHHbLIM OULMATbHBIM CEPBUCHbBIM
LIEHTPOM.

* PerynsipHo npoBepsiTb COCTOsIHUE LUHYpa 1
BUJTKW W 3aMEHSATb UX, €CMN OHW MOBPEXAEHbI,

B aBTOPU30BaHHOM OhULManbHOM CEPBUCHOM
LieHTpe.

* Bcerga nogaepxuBatb B YACTOTE OKHa
LMpKynsiLMmn Bo3ayxa Ha Kopryce, YTobbl
obecneunTb oxnaxaeHve apuratensi.

» OuncTUTL coeanHeHne Tpyoku nblnecbopHuka ¢
KPbILLKOW NnacTuHbl, 4Tobbl ybpaTb 3acopsbl.

* Mepuoanyeckv NpoayBaTh BCe BO3AYLLUHbIE
KaHarbl CyXMM CXXaTblM BO34YXOM.

* Bce nnactmaccoBble Aetany Heobxoammo
npoTMpaTh MArkon BnaxHom TkaHbto. HUKOIOA
He MCMonb3oBaTk PACTBOPUTENN A5t OYNUCTKN
nnacTmMaccoBbIxX geTanen.

HapeBaiTe 3awwmTHbIE 04KkM Npu paboTe
CO CXaTbIM BO34YXOM.

16.MPUHAQNEXHOCTUULLTM®OBAIbHLIEAUCKHA

Mcnonb3oBaTh TOMbKO OpUrMHanbHbIe
NpUHaANEXHOCTM 1 pacxodHble matepuans Virutex,
npegHa3HaveHHble Ans JaHHOTO MHCTPYMEHTa.

* MbinecbopHmk ASC682 (Tpybka ans cbopa BXoamT
B KOMMMEKT)

» Cymka ans nepeHockn 9799216 (BxoguT B
CTaHAapTHYO KOMMEeKTaLuio)

* MNMopucTasa nnactuHa (aBonHas nunyyka Velcro)
9746665

» ABpasuBHbIN AMCK Ans WMdOBKU NOBEPXHOCTEN:
* [Ins HeobpaboTaHHOrO UMM 3ePHUCTOrO LieMeHTa
n BymaxHbIx 060eB, 3epHo 24, 9791123, naket 10
LT

 [ina 3anonHuTenen n kpacku. Npybas wnudoska,
3epHo 40, 9791124, naket 25 wr.

 [ina 3anonHuTenen n kpacku. Npybas wnudoska,
3epHo 80, 9791125, naket 25 wr.

+ TpyaHoyAansiemble 3anofHUTENN 1 Kpacku.
Mpy6as wnudoska, 3epHo 120, 9791126, naket 25
LUT.

+ TpyoHoydansiemble 3anofHATENN U Kpacky.
Ipy6as wnudoska, 3epHo 180, 9791127, naket 25
LT

+ TpyaHoydansiemble 3anofHUTENN 1 Kpacku.
ToHkas wnudoska, 3epHo 220, 9791128, naket

25 wr.

17. YPOBEHb LLYMA U BUBPALIUK

YpoBHU LWyma 1 BUGpaLmm 3TOro yCTponucTBa
6bINn M3MepeHbl B COOTBETCTBUM C €BPONENCKUM
crangaptom EN 60745-1 n cnyxat ocHoBoM
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019 CpaBHEHUS C APYIMMUW UHCTPYMEHTaMU
aHanorM4YHoOro HasHavyeHusl. YkasaHHbli ypoBeHb
B1bpaumu 6bin onpeaeneH Ans OCHOBHbIX
cnoco60oB NPUMEHEHWUI MHCTPYMEHTA U MOXET
MCMNONb30BaTbCS B KAYECTBE Ha4asbHOro
3HaYeHUs Ans OLEHKM pUcka, CBA3AHHOIO C
Bo3aencTBuemM Bubpauun. OgHako Bubpauus
MOXeT AOCTUraTb YPOBHEN, KOTOPbIE CUMBHO
OTNNYAKTCS OT 3asBNEHHbIX 3HAYEHWUI B APYruX
YCMNOBUAX NPUMEHEHWS!, C APYIMMU UHCTPYMEHTamu
WY NpY HeAOCTaTOMHOM TEXHUYECKOM
06CnyXUBaHUM 3MEKTPUYECKOTO YCTPONCTBA

WY ero NpUHaaNexXHoOCTeN, 4OCTUrasi ropasao
6oree BbICOKUX 3HAYEHUI B pe3ynsTate paboyero
LMKna unm cnocoba akcnnyaTaumu, npu KOTOpom
3NEKTPUYECKoe YCTPOMCTBO UCMONb3YETCS.
CnepoBatenbHo, HE06X0ANMO NPUHATL Mepbl
6e30nacHOCTN 4ns 3aLUmMThl Nosb3oBaTens ot
BO34eNCTBUS BUOpauum, Takme kak nogaepxaHue
KaK YyCTPOWCTBA, TaK U UHCTPYMEHTOB B uaeanbHOM
COCTOSIHAW W OpraHn3aums NpoAoSHKUTENBHOCTH
paboumx LMKNoB (Hanpumep, Bpems paboTsl,

KOrga MallvHa NoABepraeTcs Harpyskam, a

Takke Bpemsi paboTtbl 6e3 Harpy3ku, pakTuiecku,
6e3 MCNoNb30BaHMWs, MOCKOMNbKY YMEHbLUEHWE
NnocneaHero MOXET OKa3sbiBaTb 3HAYUTENIbHOE
BMUSIHWE Ha OBLLYI0 BENWUYNHY BO3AECTBUS).

18. TAPAHTUA

Ha Bce anektpouHcTpymeHTbl VIRUTEX
pacnpocTpaHseTcs rapaHTua 12 mecaues ¢ Aatbl
MOKYTKW, rapaHTWsl He PacnpoCTpaHseTcst Ha

ntobble NOBPeXAeHNs, BO3HUKLLVE B pesynsTaTte
HeHaanexallero NCnonb30BaHWs UM eCTECTBEHHOTO
W3HOoCa MHCTPyMeHTa. Jltobble peMOHTHble paboThl
[OOIKXHbI MPOBOANTLCSA B 0hMLMANbHOM CEPBUCHOM
TexHnyeckom ueHTtpe VIRUTEX.

19. YTUNU3ALIUA SNEKTPOOBOPYOOBAHUA

Hukorga He BblbpackiBaTb anekTpuyeckoe
obopyaoBaHue BMecTe ¢ ObITOBbIMU OTXOA4aMM.
YTunusuposaTtb obopyaoBaHue, NPUHaANEXHOCTU 1
ynakoBKy Takum obpa3om, 4Tobbl MMHUMU3NPOBaTL
BpEeAHOE BO3AENCTBME HAa OKPYXXKaloLLYIO cpeay.
Cobntogatb aencTytoLee 3akoHOA4aTeNbCTBO
cBoel cTpaHbl. MNMpumeHnmo B EBponerickom
Coto3e 1 B eBpONEncknx cTtpaHax ¢ cuctemamm
pasgenbHoro cbopa oTxofos: Ecnv aToT cumBeon
NosiBMSIeTCs Ha NPOAYKTE UNu B CONPOBOAUTENBHON
MHGOPMaLMK, MO OKOHYaHUK CpPoKa CryXObl
npogykTa ero Henb3si yTUnm3MpoBaTb BMeCTe C
OpyrMu 6bITOBLIMU OTXOAAMMU.



B cooTBETCTBUM C €BPONENCKON AUPEKTUBON
2002/96/EC nonb3oBateny MOryT obpatuTbCs B
opraHu3aumio, Y KOTOpoW OHU Npuodpenu NpoaykT,
UNN B COOTBETCTBYIOLLME MECTHbIE OpraHbI
BNacTu, 4Tobbl y3HaTb, FAe U Kak OHW MOTyT caaTtb
NPOAYKT ANs 3KONOrm4yeckn Ynctoin n 6esonacHonm
yTUnM3aumu.

Komnanusi VIRUTEX ocTtaBnsiet 3a coboli npaso
M3MEHSTb CBOW NPOAYKTbI 6e3 NpeABapUTENBHOTO
yBELOMIEHUSI.

POLSKI

CZESCI GLOWNE (Rys. 1i 2)

A. Ekran wskaznikéw

B. Przycisk zasilania

C. Przyciski wyboru predkosci

D. Przycisk wigczania / wylgczania silnika
E. Gtéwny uchwyt

F. Obrotowy uchwyt do kolektora odpadow
G. Kabel

H. Kolumna

|. Spdédnica przeciwpytowa (obrotowa)

J. Silnik

K. Klapka w formie potksiezyca

L. Przediuzka (opcjonalnie)

Symbole uzyte w tych instrukcjach obstugi
V.o e wolt

A.............. amper

Hz ...... ... herz

W.... ... wat

~ iiiierer e prad przemienny
N e, predko$¢ nominalna
min’ ... ... obroty na minute

Ostrzezenie o ogolnym niebezpieczenstwie

Uziemienie ochronne

Przeczytaj te instrukcje

Zawsze nosi¢ okulary ochronne

Zawsze nosi¢ maske przeciwpytows.

Zawsze no$ ochronniki stuchu

e Nalezynosi¢kaskzatestembezpieczenstwa

E Nie wyrzucaj elektronarzedzi, akcesoriow
i opakowan razem z odpadami domowymi

1. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
1.1 GENERALNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

INSTRUKCJE OBStUGI zanim
zaczniesz korzystac z urzadzenia.
Upewnij sie, ze je dobrze zrozumiates
zanim przystapisz do pracy z
urzadzeniem po raz pierwszy.

C Przeczytaj doktadnie niniejszg

Zachowaj oba zestawy instrukcji na przyszto$c.

przepisy. Bledy w przestrzeganiu
nastepujacych przepisow moga
spowodowac porazenie pradem,
pozar i/lub ciezkie obrazenia ciata.
Uzyte w dalszej czesci pojecie
“elektronarzedzie” odnosi si¢

do elektronarzedzi napedzanych
pradem (z kablem zasilajagcym) i do
elektronarzedzi napedzanych akumu-
latorami (bez kabla zasilajgcego).

C Nalezy przeczyta¢ wszystkie

1) Miejsce pracy

a) Miejsce pracy nalezy utrzymywac w czystosci i
dobrze o$wietlone. Nieporzadek i nie o$wietlone
zakresy pracy mogg doprowadzi¢ do wypadkow.
b) Nie nalezy pracowaé tym narzedziem w
otoczeniu zagrozonym wybuchem, w ktérym
znajduja sie np. fatwopalne ciecze, gazy lub pyly.
Elektronarzedzia wywotujg iskry, ktére mogg
podpali¢ ten pyt lub pary.

c) Elektronarzedzie trzymac¢ podczas pracy z daleka
od dzieci i innych os6b. Przy odwréceniu uwagi
mozna straci¢ kontrole nad narzedziem.

d) Nigdy nie pozostawiaj elektronarzedzia bez na-
dzoru. Zostaw maszyne tylko wtedy, gdy narzedzie

jest catkowicie zatrzymane.

2) Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczka urzadzenia musi pasowa¢ do gniazda.
Nie wolno zmienia¢ wtyczki w jakikolwiek sposoéb.
Nie nalezy uzywac¢ wtyczek adapterowych razem z
uziemnionymi narzedziami. Niezmienione wtyczki

i pasujgce gniazda zmniejszajg ryzyko porazenia
pradem.

b) Nalezy unika¢ kontaktu z uziemnionymi powierz-
chniami jak rury, grzejniki, piece i lodéwki. Istnieje
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zwiekszone ryzyko porazenia prgdem, gdy Panstwa
ciato jest uziemnione.

c) Urzadzenie nalezy trzymac zabezpieczone
przed deszczem i wilgocig. Wniknigcie wody do
elektronarzedzia podwyzsza ryzyko porazenia
pradem.

d) Nigdy nie nalezy uzywa¢ kabla do innych
czynnosci. Nigdy nie uzywac kabla do nosze-

nia urzgdzenia za kabel, zawieszenia lub do
wyciggania wtyczki z gniazda. Kabel nalezy
trzymac z daleka od wysokich temperatur, oleju,
ostrych krawedzi lub ruchomych cze$ci urzadzenia.
Uszkodzone lub poplatane kable zwigkszajg ryzyko
porazenia pragdem.

e) W przypadku, gdy z elektronarzedziem pracuje
sie na $wiezym powietrzu nalezy uzywac kabla
przedtuzajgcego, ktéry dopuszczony jest do
uzywania na zewnatrz. Uzycie dopuszczonego

do uzywania na zewnatrz kabla przedtuzajgcego
zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

f) Jezeli nie da sie unikngé zastosowania
elektronarzedzia w wilgotnym otoczeniu, nalezy
uzy¢ wylgcznika ochronnegoréznicowo-prgdowego.
Zastosowanie wytgcznika ochronnego réznicowo-
pradowego zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

3) Bezpieczenstwo oséb

a) Nalezy by¢ uwaznym, zwazac na to co sig

robi i prace elektronarzedziem rozpoczynaé z
rozsgdkiem. Nie nalezy uzywac¢ urzgdzenia gdy
jest sie zmeczonym lub pod wptywem narkotykow,
alkoholu lub lekarstw. Moment nieuwagi przy uzyciu
urzagdzenia moze doprowadzi¢ do powaznych
urazen ciata.

b) Nalezy nosi¢ osobiste wyposazenie ochron-

ne i zawsze okulary ochronne. Noszenie oso-
bistego wyposazenia ochronnego jak maska
przeciwpylowa, nie $lizgajace sie buty robocze,
hetm ochronny lub ochrona stuchu, w zaleznosci od
rodzaju i uzycia elektronarzedzia zmniejsza ryzyko
obrazen ciata.

c) Nalezy unika¢ niezamierzonego urucho-

mienia narzedzia. Nalezy upewnic¢ sie, ze
wigcznik/wytgcznik znajduje sie w pozycji “AUS”
(“wytaczony”) zanim wiozona zostanie wtyczka

do gniazda. W przypadku, ze przy noszeniu
urzadzenia trzyma sie palec na wigczniku/
wytgczniku lub wigczone urzgdzenie podtgczone
zostanie do pradu, to moze to doprowadzi¢ do
wypadkow.

d) Zanim urzadzenie zostanie wigczone nalezy
usungc¢ narzedzia nastawcze lub klucze. Narzedzie
lub klucz, ktére znajdujg sie w ruchomych czesciach
urzadzenia mogg doprowadzi¢ do obrazen ciata.

e) Nie nalezy przecenia¢ swoich mozliwosci.
Nalezy dba¢ o bezpieczng pozycje pracy i zawsze
utrzymywacé rownowage. Przez to mozliwa jest
lepsza kontrola urzgdzenia w nieprzewidzianych
sytuacjach.

f) Nalezy nosi¢ odpowiednie ubranie. Nie nalezy
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nosic¢ luznego ubrania lub bizuterii. Wtosy, ubranie
i rekawice nalezy trzymac z daleka od ruchomych
czesci. Luzne ubranie, bizuteria lub diugie wiosy
moga zostac ujete przez poruszajgce sie czesci.
g) W przypadku, ze mozliwe jest zamontowanie
urzgdzen odsysajgcych lub podchwytujgcych nalezy
upewni¢ sie, czy sg one wiasciwie podtaczone i
prawidtowo uzyte. Uzycie tych urzadzen zmniejsza
zagrozenie spowodowane pytami.

h) Nie pozwdl, aby znajomos$¢ wyniesiona z
czestego uzywania narzedzi pozwolita Ci popasé
w samozadowolenie i zignorowac¢ zasady
bezpieczenstwa narzedzi. Nieostrozne dziatanie
moze spowodowaé powazne obrazenia w utamku
sekundy.

4) Staranne obcowanie oraz uzycie elektronarzedzi
a) Nie nalezy przecigza¢ urzgdzenia. Do pracy
uzywacé nalezy elektronarzedzia, ktére jest do tego
przewidziane. Odpowiednim narzedziem pracuje si¢
lepiej i bezpieczniej w podanym zakresie sprawnosci.
b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, ktérego
wigcznik/wytgcznik jest uszkodzony. Elektronarzedzie,
ktérego nie mozna witgczyc¢ lub wytgczy¢ jest niebez-
pieczne i musi zosta¢ naprawione.

c¢) Przed podjeciem nastawienia urzgdzenia, wymiany
narzedzi lub odtozeniem narzedzia nalezy wyciggnaé
wtyczke z gniazda. Ten $rodek ostroznosci zapobiega
niezamierzonemu wigczeniu sie urzgdzenia.

d) Nie uzywane elektronarzedzia nalezy przechowywac
poza dosiggiem dzieci. Nie nalezy da¢ narzedzia do
uzytku osobom, ktore jego nie znajg lub nie przeczytaty
tych przepisow. Uzywane przez niedo$wiadczone
osoby elektronarzedzia sg niebezpieczne.

e) Urzadzenie nalezy pieczotowicie pielegnowac.
Nalezy kontrolowac, czy ruchome czgsci
urzagdzenia funkcjonujg bez zarzutu i nie sg
zablokowane, czy czesci nie sg pekniete lub
uszkodzone, co mogtoby mie¢ wptyw na prawidtowe
funkcjonowanie urzadzenia. Uszkodzone czgsci
nalezy przed uzyciem urzgdzenia odda¢ do na-
prawy. Wiele wypadkéw spowodowanych jest przez
niewtasciwg konserwacje elektronarzedzi.

f) Narzedzia tngce nalezy utrzymywac ostre i
czyste. Starannie pielegnowane narzedzia tngce

z ostrymi krawedziami thgcymi zablokowuijg sie
rzadziej i tatwiej sie je prowadzi.

g) Elektronarzedzia, osprzet, narzedzia itd. nalezy
uzywac¢ odpowiednio do tych przepiséw i tak,

jak jest to przewidziane dla tego specjalnego

typu urzagdzenia. Uwzgledni¢ nalezy przy tym
warunki pracy i czynno$¢ do wykonania. Uzycie
elektronarzedzi do innych niz przewidziane prace
moze doprowadzi¢ do niebezpiecznych sytuaciji.

h) Utrzymuj uchwyty suche, czyste i wolne od

oleju i smaru. Sliskie uchwyty nie pozwalajg na
bezpieczng obstuge i kontrole narzedzia w nieocze-
kiwanych sytuacjach. Elektronarzedzia, ktére majg
wigczony wigcznik, groza wypadkami.



5) Serwis

a) Naprawe urzadzenia nalezy zleci¢ jedynie
kwalifikowanemu fachowcowi i przy uzyciu orgi-
nalnych czesci zamiennych. To gwarantuje, ze
bezpieczenstwo urzadzenia zostanie zachowane.

b) Do napraw i konserwacji uzywaj tylko oryginalnych
czesci. Stosowanie niekompatybilnych akcesoriow
lub czgsci zamiennych moze spowodowac porazenie
pradem elektrycznym lub inne obrazenia.

1.2 INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA PRZY
OBSLUDZE SZLIFIERKI DO SCIAN SUCHYCH

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

ne do pracy jako szlifierka. Przeczytaj
wszystkie ostrzezenia dotyczace
bezpieczenstwa, instrukcje, ilustracje
i specyfikacje dostarczone z tym
elektronarzedziem. Niezastosowanie
sie do wszystkich ponizszych ins-
trukcji moze spowodowac porazenie
pradem, pozar i/ lub powazne
obrazenia.

C To elektronarzedzie jest przeznaczo-

* Nie uzywaj akcesoriéw, ktére nie zostaty spe-
cjalnie zaprojektowane i nie sg zalecane przez
producenta narzedzia. Tylko dlatego, ze akcesorium
mozna przymocowac do elektronarzedzia, nie
zapewnia to bezpiecznej pracy.

» Znamionowa predkos$¢ obrotowa osprzetu musi
by¢ przynajmniej réwna maksymalnej predkosci oz-
naczonej na elektronarzedziu. Akcesoria dziatajgce
szybciej niz ich predko$¢ znamionowa moga sie
zepsuc i rozlecie¢.

+ Srednica zewnetrzna i grubo$¢ akcesoriéw muszg
miescic sie w zakresie wydajnosci elektronarzedzia.
Nieprawidtowo dobrane akcesoria nie moga by¢
odpowiednio zabezpieczone ani kontrolowane.

» Gwintowane mocowanie akcesoriéw musi
pasowac do gwintu wrzeciona szlifierki. W
przypadku akcesoriow montowanych za pomoca
kotnierzy, otwor trzpienia akcesorium musi
pasowac do $rednicy ustalajgcej kotnierza. Akce-
soria, ktore nie pasujg do osprzetu mocujgcego
elektronarzedzia, stracg rownowage, bedg nadmier-
nie wibrowac¢ i mogg spowodowac utrate kontroli.

* Nie uzywaj uszkodzonych akcesoriéw. Przed
kazdym uzyciem sprawdz akcesoria, takie jak tarc-
ze $cierne pod katem widréw i peknigé¢, podktadke
pod katem peknie¢, rozdaré lub nadmiernego
zuzycia, szczotke druciana pod katem luznych lub
peknietych przewody. W przypadku upuszczenia
elektronarzedzia lub akcesoriéw nalezy sprawdzic,
czy nie sg uszkodzone lub zainstalowaé¢ nieuszkod-
zone akcesorium. Po sprawdzeniu i zainstalowaniu
osprzetu, ustaw siebie i osoby postronne z dala od
ptaszczyzny obracajacego sie akcesorium i uru-

chom elektronarzedzie z maksymalng predkoscia
bez obcigzenia przez jedng minute. Uszkodzone
akcesoria zazwyczaj rozpadng sie w tym czasie
testu.

» Osoby postronne powinny znajdowac sie w
bezpiecznej odlegtosci od obszaru roboczego.
Kazdy, kto wchodzi do obszaru roboczego, musi
nosi¢ osobiste wyposazenie ochronne. Fragmenty
obrabianego przedmiotu lub zepsutego akcesorium
mogag odlecie¢ i spowodowac obrazenia poza
bezposrednim obszarem dziatania.

« Trzymaj elektronarzedzie tylko za izolowane
powierzchnie chwytne podczas wykonywania
operacji, przy ktérych narzedzie mogtoby natrafi¢ na
ukryte przewody elektryczne lub na wiasny przewdéd
zasilajgcy. Kontakt z przewodem sieci zasilajgcej
moze spowodowac przekazanie napiecia na

czesci metalowe elektronarzedzia, co mogtoby
spowodowaé porazenie pradem elektrycznym.

» Regularnie czys¢ otwory wentylacyjne
elektronarzedzia. Wentylator silnika wciggnie kurz
do wnetrza obudowy, a nadmierne nagromadze-
nie sproszkowanego metalu moze spowodowac
zagrozenie elektryczne.

* Nie uzywaj akcesoriéw, ktére wymagaja ptynnego
ptynu chtodzgcego. Uzywanie wody lub innych
ptynéw chtodzacych moze spowodowaé porazenie
pradem.

« Zawsze trzymaj rece w bezpiecznej odlegtosci

od dysku szlifujgcego. Dysk moze odskakiwa¢ w
kierunku twoich rak.

* Przedtuzajgcy sie kontakt z pytem powstatym w
wyniku szlifowania $cian moze wptywac niekor-
zystnie na proces oddychania. Zawsze uzywaj
urzgdzenia odpylajacego z odpowiednig torbg do
pochlaniania pytéw ze $cian i korzystaj z odpowied-
niej maseczki ochronne;j.

« Szlifowanie farb otowiowych jest wysoce tok-
syczne i powinno by¢ wykonywane jedynie przez
specjalnie przeszkolony personel, wyposazony w
specjalny sprzet do usuwania tego rodzaju farby.

* Stoj pewnie na podtozu i trzymaj rownowage. Nie
przeprostowuj sie. Do wykonywanych robét korzys-
taj z wygodnych podestow.

» Zawsze uzywaj odpowiedniego sprzetu
zabezpieczajgcego przy szlifowaniu, okularéw
ochronnych oraz maseczki na twarz.

* Nigdy nie odktadaj urzgdzenia dopoki dysk sie
catkowicie nie zatrzyma. Obracajacy si¢ dysk moze
uszkodzi¢ obrabiang powierzchnie i spowodowac
utrate kontroli nad urzgdzeniem.

* Nie pozostawiaj urzadzenia wtgczonego w trakcie
przenoszenia go z miejsca na miejsce. Obracajacy
sie dysk moze wejsé w kontakt z twojg odziezg,
powodujgc powazne urazy.

* Nie uzywaj urzagdzenia w poblizu tatwopalnych
substancji, gdyz ewentualne iskry mogtyby
spowodowac ich zapalenie.

« Szlifierka LPC197 bezwzglednie nie moze by¢
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uzywana do prac $ciernych, strugania, polerowa-
nia ani pitowania. Uzycie szlifierki niezgodnie z

jej przeznaczeniem jest niebezpieczne i moze
powodowaé powazne urazy.

* Przy szlifowaniu, zawsze trzymaj urzadzenie obie-
ma rekoma. Utrata kontroli nad urzadzeniem moze
powodowaé powazne urazy.

» Zawsze trzymaj urzadzenie za uchwyty
zapewniajgce izolacje, przy wykonywaniu prac
gdzie dysk szlifujgcy moze mie¢ kontakt z ukrytymi
kablami elektrycznymi. Kontakt z kablami elek-
trycznymi moze powodowac przeniesienie tadunku
na metalowe czesci urzgdzenia, co moze byé
przyczyng porazenia pradem.

* Trzymaj kabel zasilajgcy z dala od obszaru
szlifowania. Upewniaj sie, ze podczas szlifowania,
kabel jest za toba.

* Nie uzywaj urzgdzenia, jesli kabel jest uszko-
dzony. Uszkodzone kable zwiekszajg ryzyko
porazenia pragdem.

» Wylgcz urzadzenie bezzwiocznie, jesli zauwazytes
jakiekolwiek nietypowe wibracje lub inne
odstepstwa od normy, po czym sprawdz urzadzenie
az znajdziesz ich przyczyne.

* Pyt powstaty w wyniku pracy z tym urzgdzeniem,
moze by¢ szkodliwy dla zdrowia. Uzywaj dobrego
systemu odpylajgcego, no$ odpowiednig maseczke
ochronng i sprzataj pyt, ktérego nie zebrato
urzadzenie odpylajgce.

* Nigdy nie przecigzaj urzadzenia, jesli wykazuje
ono oznaki wadliwosci podczas uzytkowania. Moze
to by¢ spowodowane technicznym problemem,

w ktérego wypadku kontynuowanie pracy moze
doprowadzi¢ do nieodwracalnego zniszczenia
urzadzenia. Za kazdym razem, gdy urzadzenie nie
funkcjonuje poprawnie, oddaj je do sprawdzenia w
autoryzowanym serwisie.

» Uzywaj tylko oryginalnych akcesoriow.

Odrzut i powigzane ostrzezenia:

Odrzut to nagta reakcja na $cisniete lub zaczepione
obracajace sie koto, talerz szlifierski, szczotke lub
inne akcesoria. Sciskanie lub zaczepianie powoduje
szybkie blokowanie obracajacego sie osprzetu,

co z kolei powoduje niekontrolowane wymusze-

nie elektronarzedzia w kierunku przeciwnym do
obrotu osprzetu w miejscu wigzania. Na przykiad,
jesli sciernica zostanie zaczepiona lub Scisnieta
przez obrabiany przedmiot, krawedz $ciernicy,

ktora wehodzi w punkt zacisku, moze wbic sig w
powierzchnie materiatu, powodujgc wysuniecie sie
lub wyrzucenie $ciernicy. Koto moze podskakiwac
w kierunku operatora lub od niego, w zaleznosci od
kierunku ruchu kota w miejscu zakleszczenia. W
takich warunkach kota $cierne moga réwniez pekac.
Odrzut jest wynikiem niewtasciwego uzytkowania
elektronarzedzia i / lub nieprawidtowych procedur
lub warunkéw obstugi i mozna go unikngé¢, stosujgc
odpowiednie $rodki ostroznosci, jak podano ponize;j.
* Elektronarzedzie nalezy mocno trzymac, a
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ciato i ramiona nalezy ustawi¢ tak, aby oprze¢

sie sitom odrzutu. Zawsze uzywaj dodatkowego
uchwytu, jesli jest na wyposazeniu, aby zapewni¢
maksymalng kontrole nad odrzutem lub

reakcja momentu obrotowego podczas rozruchu.
Operator moze kontrolowa¢ reakcje momentu
obrotowego lub sity odrzutu, jesli zostang podjete
odpowiednie srodki ostroznosci.

« Nigdy nie zblizaj dtoni do obracajgcych sie akce-
soriéw. Akcesoria mogg odbi¢ sig od dtoni.

* Nie ktadz ciata w miejscu, w ktorym
elektronarzedzie bedzie sie porusza¢ w przypadku
odrzutu. Odbicie spowoduje wyrzucenie narzedzia
w kierunku przeciwnym do ruchu kota w punkcie
zaczepienia.

» Zachowaj szczegdlng ostroznos$¢ podczas pracy
w naroznikach, ostrych krawedziach itp. Unikaj
podskakiwania i zaczepiania akcesoriow. Narozniki,
ostre krawedzie lub podskakiwanie majg tendencje
do zahaczania o obracajgce sig akcesorium i
powodujg utrate kontroli lub odrzut.

* Nie mocowac pity tancuchowej do rzezby w
drewnie ani zebatej tarczy pity. Takie ostrza czesto
powodujg odrzut i utrate kontroli.

SZCZEGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
PODCZAS SZLIFOWANIA

Nie uzywaj zbyt duzego papieru $ciernego. Przy
wyborze papieru sciernego postepuj zgodnie z
zaleceniami producenta. Wigkszy papier Scierny
wystajgcy poza talerz szlifierski stwarza ryzyko
skaleczenia i moze spowodowac¢ zaczepienie,
rozerwanie tarczy lub odrzut.

1.3 PRZEZNACZENIE

Szlifierka do $cian suchych LPC197 zostata zapro-
jektowana do szlifowania $cian z wypetnieniami,
sufitow oraz wewnetrznych i zewnetrznych $cian, a
takze do usuwania resztek oktadzin, warstw farby,
wyktadzin, resztek kleju i luznych pozostatosci po
materiatach lepkich.

Szlifierka do $cian suchych powinna by¢ zawsze
uzywana w potaczeniu z urzgdzeniem odpylajgcym.
Uzytkownik jest zawsze odpowiedzialny za jakie-
kolwiek zniszczenia lub wypadki, spowodowane
niewtasciwym uzytkowaniem urzgdzenia.
Obrotowa gtowica szlifierska umozliwia doskonate
rezultaty przy minimalnym czasie i wysitku.

2. DANE TECHNICZNE

Silnik uniwersalny.................... 110V-120V 50-60Hz
220V-240V 50-60 Hz
MOGC....eictiieet e 450 W

Predkos$cbezobcigzenia..

Srednica dysku... ....225 mm
Dtugosé catkowita.. 1430 mm
WaGA. ..t 2,8 kg

Mierzona réwnowartos$¢ cisnienia akustycznego jest



stata przy ptaszczyznie A.........ccceeeieenns 77,5 ob(A)
Akustyczna sita dla ptaszczyzny A........ 88,5 nb(A)

Odchylenie.........cccueveeeeeeieciieieeeee e K=3aB(A)
Ostania¢ uszy!
Catkowita warto$é wibracji.............c.c...c.... a: 3,3m/c?

Odchylenie

3. WYPOSAZENIE STANDARDOWE |
WYPAKOWANIE

Wewnatrz opakowania znajdujg si¢ nastepujgce
elementy:

» Reczna szlifierka o dalekim zasiegu do $cian
suchych LPC197.

* 1 klucz serwisowy Allen’a e/c:6.

« Torba przenosna.

* Instrukcje bezpieczenstwa i obstugi oraz pozostata
dokumentacja.

Ostroznie wyjmij narzedzie i wszystkie luzne ele-
menty z opakowania transportowego.

Zachowaj wszystkie materiaty opakowaniowe

do czasu sprawdzenia i zadowalajgcej obstugi
maszyny.

4. PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Upewnij sie, ze w zrédle zasilania jest to samo
napigcie, co na tabliczce znamionowej urzgdzenia.
Urzgdzenie pod zadnym wzgledem nie moze by¢
uzywane jesli kabel zasilajgcy jest uszkodzony.
Kabel, ktéry jest uszkodzony lub jest w
niezadowalajgcym stanie, powinien zosta¢
bezzwiocznie wymieniony przez autoryzowany
serwis techniczny; nie probuj napraiwé go samo-
dzielnie.

Praca z urzgdzeniem, ktorego kabel jest w ztym sta-
nie, moze powodowaé wypadki elektryczne.

5. KONTROLE ELEKTRONICZNE

tagodny rozruch: Elektroniczna kontrola startu,
ktéra zapewnia tagodne rozpoczecie pracy i stop-
niowe przyspieszanie predkosci obrotow.
Kontrola predkosci: Mozesz ustawi¢ predkosé
obracania sie dysku, bez przerywania pracy, w
zakresie od 1000 do 1600 obr/min bez obcigzenia,
za pomocg przyciskéw (C, Rys. 1). W ten sposoéb
mozesz ustawi¢ najlepszg predkosc¢ szlifowania dla
kazdego materiatu.

Doradzamy stosowanie najwyzszych predkosci
podczas usuwania wielu rodzajéw materiatéw
oraz niskich predkosci do szlifowania doktadnego i
zachowania precyzyjnej kontroli urzadzenia.

6. ZAKLADANIE ARKUSZA SCIERNEGO
Odtacz urzgdzenie od zrddta zasilania.
Zdejmij zuzyty arkusz upewniajgc sie, ze dysk z
gabka jest w odpowiedniej pozyc;ji.

Doktadnie dopasuj otwory na arkuszu $ciernym
(Rys. 3) do otworéw na dysku i doci$nij arkusz tak,
aby trzymat sie pewnie dzieki podktadce Velcro na
dysku.

Nie prébuj mocowacé zadnych ak-

& cesoriow innych niz papier $cierny,
moze to doprowadzi¢ do uszkodzenia
maszyny.

Zawsze upewnij sie, ze papier

& scierny jest dobrze wysrodkowany
na podkiadce i dwukrotnie sprawdz,
czy jest w petni przylegajacy.
Mimosrodowy lub stabo przylegajacy
papier scierny spowoduje nadmier-
ne wibracje, ktére moga uszkodzi¢
maszyne.

UWAGA: Podkiadka z ggbki ma 2 rézne typy profili
haczykéw. Czarna strona to drobniejszy haczyk,
biata strona to grubszy haczyk. Wybierz strone,
ktéra najlepiej przylega do papieru sciernego.

7. WYMIANA DYSKU Z GABKA

Dysk z gabka powinien by¢ idealnie gtadki w

celu zapewnienia prawidtowego szlifowania i
zadowalajgcych rezultatow.

Jesli dysk zostat odksztatcony lub uszkodzony
podczas pracy, szlifowanie bedzie nieregularne i
niskiej jakosci. Nalezy wymieni¢ dysk bezzwtocznie,
jesli zostat on uszkodzony.

Aby wymieni¢ dysk z ggbkg, odtgcz urzgdzenie od
zrodta zasilania.

Dysk posiada podktadke Velcro po obu stronach,
zatem aby go wymienic¢, nalezy pociggna¢ go az
odklei sie od ptyty gtowicy, po czym zastgpi¢ go
nowym (Rys. 4).

z gabki s3 idealnie dopasowane do
otworéw w podstawie. Nieprawidtowe
ustawienie spowoduje nadmierne
wibracje.

C Upewnij sie, ze otwory w podktadce

nych plytek gabczastych. Inne rodza-
je, produkcji zewnetrznej, nie dziatajg
prawidtowo z tym narzedziem.

C Uzywaj tylko oryginalnych zamien-

8. WYMIANA OSLONY GLOWICY

Funkcje ostony: szczotki na krawedzi ostony
gtowicy spetniajg podwajng funkcje. Utrzymujag dysk
$cierny wtasciwie ustawiony wzgledem szlifowanej
powierzchni i umozliwiajg bardziej wydajng prace
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urzadzenia odpylajgcego.

Szczotki na ostonie glowicy zuzywajg sie w wyniku
eksploatowania urzadzenia. Zuzyte szczotki nie
gwarantujg prawidtowej pozycji dysku i efektywnego
odciggu pytow. W takim wypadku, nalezy wymieni¢
cafg ostone.

Wymien ostone w nastepujacy sposob:

» Odigcz urzadzenie od zrodta zasilania.

» Trzymaj dysk z gabka jedng reka, a drugg rekg
widz klucz Allena we wkret na srodku piyty. Naj-
pierw poluzuj 0$ centralng (M, Rys. 5) w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, i trzymajgc
klucz Allena we wkrecie aby zapobiec jego obraca-
niu si¢ nastgpnie wyciagnij ptyte, odkrecajac jg w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.
Wykre¢ 8 srub (N, Rys. 6), aby moc wyciggng¢
piyte.

* Nastepnie docisnij ostone (Rys. 4) i za pomocg
specjalnych szczypiec, usun pierscien mocujacy
osfone.

» Na koncu usun rure odprowadzania pytéw oraz
pierscien trzymajacy (Rys. 5), zdejmij ostone
gtowicy i zastgp jg, wkrecajac ja w przeciwnym
kierunku

9. INSTALACJA RURY ODPROWADZANIA
PYLOW

* Odtgcz urzgdzenie od zrédta zasilania.

» WIdz zlgcze bagnetu (O, Rys. 8) w zlgcze obro-
towe (P, Rys. 8) na koncu uchwytu.

» Gdy zlgcze bagnetu jest catkowicie wiozone,
przytrzymaj ztgcze obrotowe aby si¢ nie obracato
i wkre¢ bagnet w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara, az zablokuje sie on w swojej
pozycji (Rys. 8).

* Aby usuna¢ rure odciggu, obracaj jg w przeciwn-
ym kierunku.

10. ODCIAG PYLOW

Przedtuzajgcy sie kontakt z pytem powstatym w wy-
niku szlifowania $cian moze wptywac¢ niekorzystnie
na proces oddychania. Zawsze uzywaj urzgdzenia
odpylajgcego z odpowiednig torbg do pochtaniania
pytéw ze Scian.

C Jesli nie uzywasz odpowiedniej

torby do pochtaniania, spowoduje
to zwiekszenie poziomu pytow w
obszarze pracy, a przedtuzajacy sie
kontakt z takim zjawiskiem moze
powodowac problemy z oddycha-
niem.

Dostosowanie mocy ssania odciggu:

« Jesli uzywasz kompaktowego urzgdzenia
odpylajgcego ASC682 firmy Virutex, lub innego
odkurzacza z kontrolg mocy ssania, mozesz
dostosowac site ssania adekwatnie do powierzchni,
ktora szlifujesz.
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« Dostosuj pokretto (Q, Rys. 9) aby uzyska¢
wiasciwg site ssania.

* Rozpocznij z matg moca ssania i stopniowo
zwiekszaj jg przez obracanie pokretta (Q, Rys. 9),
dopdki nie uzyskasz wiasciwej mocy.

» Wysoka moc ssania utatwia szlifowanie sufitow
i cian.

« Jedli sita ssania jest zbyt duza, bedzie to
powodowato wpadanie urzgdzenia w wibracje,
utrudni jej sterowanie i moze spowodowac jej
przecigzenie. W takim wypadku nalezy bezzwtocznie
przerwac prace az urzadzenie ostygnie.

11. URUCHAMIANIE | WYLACZANIE
URZADZENIA

Upewnij sie, ze napiecie w sieci odpowiada napieciu
podanemu na tabliczce znamionowej urzgdzenia i
czy wigcznik jest.

G Uruchamianie:

Najpierw nacisnij przycisk zasilania (B, Rys. 1),

aby wigczy¢ urzadzenie. Trzymajgc maszyne

lewg reka na kolumnie, a prawa rekg na gtéwnym
uchwycie, nacisnij przycisk zasilania (D, Rys. 1) aby
uruchomi¢ narzedzie.

Ostroznie z momentem rozruchowym
podczas uruchamiania narzedzia,
przewiduj ruch silnika.

UWAGA: Po nacisnigciu przycisku silnika sterowa-
nie jest zsynchronizowane z rozruchem wirnika z
opoznieniem od 1 do 2 sekund, zanim zacznie on
sie obracac. To normalne.

Wytgczanie:

Aby wytgczy¢ urzadzenie, wystarczy przetgczyé
przycisk (D, Rys. 1).

Po wytgczeniu, urzgdzenie nie zatrzymuje sie

od razu, dysk szlifujgcy obraca sie jeszcze przez
pewien moment zanim catkowicie si¢ zatrzyma.
Upewnij sie, ze dysk nie bedzie miat kontaktu z ni-
kim ani z czymkolwiek i nie pozostawiaj urzadzenia
dopoki dysk szlifujgcy sie catkowicie nie zatrzyma.

12. REGULACJA PREDKOSCI OBROTOW

Predkos$¢ maszyny jest zmienna, aby dopasowac jg
do réznych zadan. Mozna jg regulowaé, naciskajgc
przyciski wyboru predkosci ,W goére” i ,W dét” (C,
Rys. 1). Nacisénij ,Up”, aby zwiekszy¢ predkos$¢ i
,Down”, aby zmniejszy¢ predkos$¢.

Wybrane ustawienie pojawi sie¢ na ekranie
wskaznika. (A, Rys. 1)

Ogdlnie rzecz biorac, nalezy uzywaé wyzszych
predkosci do szybkiego usuwania naddatku, a
nizszych do bardziej precyzyjnej kontroli.

UWAGA: Aby uzyska¢ doktadne wykonczenie,



uzywaj drobnoziarnistego papieru $ciernego z
mniejszg predkoscia.

13. JAK KORZYSTAC Z URZADZENIA

Aby pracowac bezpiecznie i aby zachowac petng
kontrole nad urzadzeniem, nalezy zawsze trzymaé
je obiema rekami.
Najlepszym sposobem na to jest trzymanie jedng
reka za uchwyt gtéwny, znajdujgcy sie od czota
urzadzenia, a druga reka za czes$¢ korpusu pokryta
warstwag.
Bardzo wazne jest aby staé pewnie na obu nogach,
zwtaszcza przy pracy na platformach.
Szlifowanie:
« Jesli szlifierka do $cian i urzadzenie odpylajgce
sg gotowe do pracy, zostaty dokonane pomiary
bezpieczenstwa i zastosowali$my niezbedne $rodki
bezpieczenstwa, urzadzenie moze zosta¢ urucho-
mione z jednoczesnym uruchomieniem urzadzenia
odpylajgcego.
Jesli posiadasz odkurzacz ASC682 firmy Virutex,
lub inny odkurzacz z wbudowanym, automatycznym
rozruchem, wystarczy, ze uruchomisz szlifierke.
* Przyt6z urzgdzenie do powierzchni, ktérg bedziesz
szlifowat, zapewniajac delikatny kontakt i z minimal-
nym naciskiem, aby gtowica szlifujgca spoczywata
ptasko na powierzchni.
* W tym momencie mozesz dostosowac¢ predkosé
do idealnych obrotéw dla danego typu pracy, jaka
zamierzasz wykonac.
* Przegubowa gtowica pozwala dyskowi $ciernemu
podazac po konturach obrabianej powierzchni.
* Nie przecigzaj urzadzenia poprzez dodatkowy,
nadmierny nacisk.
Najlepsze rezultaty szlifowania uzyskujemy stosujgc
umiarkowany nacisk. Jakos¢ i wykonanie szlifowa-
nia w gtéwnej mierze zalezy od wyboru arkusza
$ciernego.
* Najlepsza technika polega na dtugich
pociagnigciach do przodu i do tytu, utrzymujac
gtowice w statym ruchu. Nie dopuszczaj do zatr-
zymania urzadzenia w jednym miejscu, aby nie
pozostawito ono sladéw na powierzchni.
» Wylgcz urzadzenie po zakonczeniu pracy.
Szlifowanie blisko krawedzi:
« Szlifierka posiada specjalna, nastawialng ostone
glowicy (R, Rys. 7), ktéra umozliwia zmniejszenie
dystansu z jednej strony, pomigdzy $ciana/sufitem a
dyskiem $ciernym (Rys. 7).
» Gdy urzadzenie pracuje z roztozong ostong
gtowicy, odkurzacz traci na swej efektywnos$ci.
Nalezy wiec rozktada¢ ostone tylko gdy jest to
niezbedne i sktadac jg ponownie, najwczesniej jak
to mozliwe.
* Aby roztozy¢ ostone gtowicy w formie pétksiezyca:

» Odtgcz urzadzenie od zrodta zasilania.

* Nacisnij drzwi prosto w dot, az ustyszysz
klikniecie, a nastepnie beda mogty sie podniesé pod
wplywem naprezenia sprezyny.

Krawedz ostony przeciwpytowej mozna réwniez
obracaé, aby ustawi¢ otwor pod dowolnym
pozgdanym katem.

Zalecenia:

Upewnij sig, ze uzywasz najlepszego arkusza
$ciernego do danego rodzaju pracy.

Jesli arkusz scierny jest zbyt gruboziarnisty, bedzie
usuwat podczas pracy duzo materiatu; to zjawisko
moze sig¢ okaza¢ nadmierne i moga wystapi¢ utrud-
nienia w kontrolowaniu urzadzenia, podczas gdy
arkusze o zbyt drobnej ziarnisto$ci majg tendencje
do zalepiania sie obrabianym materiatem.

Podczas szlifowania, staraj sie¢ unika¢ kontaktu z
ostrymi krawedziami i gwézdzmi, jako ze mogag one
uszkodzi¢ arkusz Scierny a nawet dysk szlifujgcy.

Zawsze upewnij sie, ze powierzchnia

& robocza jest catkowicie wysuszona
przed szlifowaniem. Mokra lub pét-
wilgotna powierzchnia spowoduje
przecigzenie silnika, prowadzac do
uszkodzenia narzedzia.

14. OCHRONA PRZECIAZENIOWA | TERMICZNA

To narzedzie wskaze, ze maksymalne zalecane
obcigzenie zostato osiggnigte poprzez zmniejszenie
predkosci obrotowej. Jesli operator bedzie dalej
pchat maszyng mocniej, to ta zatrzyma sie. Gdy
narzedzie sie przegrzeje, réwniez automatycznie
sie zatrzyma. Aby uzyskac¢ wigcej informacji, zobacz
"Kody btedéw" ponize;j.

lub przegrzeje, nalezy zawsze
pracowac bez obciazenia przez kilka
minut, aby ostygto przed konty-
nuowaniem pracy.

C Zawsze, gdy narzedzie sie przeciazy

KODY BLEDOW

E - 1 Przecigzenie pradowe

Nacisénij wytacznik silnika (D, Rys. 1) jeden raz,
aby skasowac btad, a nastepnie nacisnij ponow-
nie wylgcznik silnika, aby ponownie uruchomié
narzedzie

E - 2 Przegrzanie (regulator> 80° C)

Gdy temperatura spadnie ponizej 60° C, nacisnij
raz wytacznik silnika (D, Rys. 1), aby usung¢ btad,
a nastepnie nacisnij ponownie wytgcznik silnika (D,
Rys. 1), aby ponownie uruchomi¢ narzedzie

E - 3 Niskie napigcie:

Wejscie 110 V-120 V ponizej 80 V lub

Wejscie 220 V-240 V ponizej 180 V.

Gdy napiecie powrdci do normy, nacisnij raz
wylgcznik silnika (D, Rys. 1), aby skasowac¢ biad, a
nastepnie nacisnij ponownie wytgcznik silnika, aby
ponownie uruchomi¢ narzedzie



E - 4 Wysokie napiecie:

Wejscie 110 V-120 V wyzsze niz 130 V lub
Wejscie 220 V-240 V wyzsze niz 260 V.

Gdy napiecie powrdci do normy, nacisnij raz
wyltgcznik silnika (D, Rys. 1), aby skasowa¢ biad, a
nastepnie nacisnij ponownie wytgcznik silnika, aby
ponownie uruchomi¢ narzedzie.

E - 2 - 5 Silnik zablokowany

Upewnij sie, ze silnik moze sie swobodnie obracac,
a nastepnie nacisnij raz wytgcznik silnika (D, Rys.
1), aby usungé btad, a nastepnie naci$nij ponow-
nie wytgcznik silnika, aby ponownie uruchomic
narzedzie.

E - 2 - 6 Silnik nie moze zosta¢ ponownie uru-
chomiony po 4 prébach

Naci$nij wytgcznik silnika (D, Rys. 1) jeden raz,
aby skasowac btad, a nastepnie nacisnij ponow-
nie wytgcznik silnika, aby ponownie uruchomic
narzedzie

Jesli problem nie ustapi, zanie$ urzadzenie do
centrum serwisowego w celu sprawdzenia

E - 9 - 1 Utrata komunikacji miedzy zespotem pa-
nelu przetacznikéw a ptytka elektroniki napedu
podczas pracy

Plytka elektroniki napedu automatycznie kasuje
sygnat: Nacisnij wytgcznik silnika (D, Rys. 1) jeden
raz, aby skasowac¢ bigd, a nastepnie naci$nij po-
nownie wytgcznik silnika, aby ponownie uruchomi¢
narzedzie. Jesli problem nie ustagpi, zanies je do
centrum serwisowego w celu sprawdzenia

15. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

AN

Przed przystgpieniem do jakichkolwiek prac
konserwacyjnych, odtgcz urzadzenie od zrodta
zasilania.

» Wszelkie operacje wymagajgce otwarcia obudowy
silnika, mogg by¢ wykonywane jedynie przez au-
toryzowany, oficjalny punkt serwisowy.

* Sprawdzaj regularnie stan kabla zasilajgcego i
wtyczki. Wymieniaj je w autoryzowanym, oficjalnym
punkcie serwisowym, jesli si¢ uszkodzg.

» Zawsze dbaj o to aby wywietrzniki w obudowie
byty czyste i drozne, dzieki czemu zapewnione
bedzie chtodzenie silnika.

» Czys$¢ ztgcze rury od odciggu pytéw oraz ostone
gtowicy, aby zapobiec ich oblepianiu.

* Periodically blow out all air passages with dry
compressed air.

« All plastic parts should be cleaned with a soft
damp cloth. NEVER use solvents to clean plastic
parts.

Wear safety glasses while using
compressed air.
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16. AKCESORIA | ARKUSZE SCIERNE

Uzywaj jedynie oryginalnych akcesoriéw i czesci
eksploatacyjnych firmy Virutex, zaprojektowanycvh
do tego urzadzenia.
» Urzadzenie odpylajace ASC682 (z zatgczong rurg)
* Torba do transportowania 9799216 (zatgczona w
standardzie)
* Dysk szlifujgcy z gabki (z podwdjng podktadkag
Velcro) 9746665
* Arkusze $cierne do szlifowania powierzchni:

« Szorstki lub ziarnisty cement i tapety,
ziarnistos¢ 24, 9791123, zestaw 10szt.

» Wypetnienia i farby. Szorstkie szlifowanie,
ziarnistosc¢ 40, 9791124, zestaw 25szt.

» Wypetnienia i farby. Szorstkie szlifowanie,
ziarnistos¢ 80, 9791125, zestaw 25szt.

» Ciezkie Wypelnienia i farby. Szorstkie szlifowa-
nie, ziarnistos¢ 120, 9791126, zestaw 25szt.

« Ciezkie Wypelnienia i farby. Szorstkie szlifowa-
nie, ziarnistos¢ 180, 9791127, zestaw 25szt.

* Cigzkie Wypetnienia i farby. Gladkie szlifowa-
nie, ziarnistos¢ 220, 9791128, zestaw 25szt.

17. HALAS | WIBRACJE

Pomiary pozioméw hatasu oraz wibracji opisywa-
nego urzgdzenia zostaty dokonane zgodnie ze
standardem europejskim EN 60745-1 i stuzg jako
punkt odniesienia przy poréwnaniach z innymi
urzgdzeniami o podobnych zastosowaniach.
Przedstawiony poziom wibracji zostat okreslony
dla podstawowych zastosowan urzgdzenia i

moze on by¢ uznany za warto$¢ wyjsciowg przy
szacowaniu ryzyka zwigzanego z wptywem wibracji.
Jednakze, wibracje mogg osiagna¢ poziomy, ktére
beda odbiegaty od przedstawionej wartosci jesli
warunki zastosowania bedg inne, jesli zastosujemy
inne urzadzenia lub jesli urzadzenie, jego uktad
elektryczny lub akcesoria nie bedg konserwowane
we wiasciwy sposéb. Woéwczas poziom wibracji
moze osiggac¢ wyzszg warto$¢, w zaleznosci od
wykonywanej pracy i sposobu w jaki korzystamy z
urzadzenia.

Dlatego tez, nalezy okresli¢ wytyczne
bezpieczenstwa, aby uchroni¢ uzytkownika przed
dziataniem wibracji, takie jak dbanie o to, aby
urzgdzenie oraz jego ukfady byly utrzymywane w
idealnym stanie i ustalanie okreséw pracy (czas
pracy, gdy urzadzenie jest poddawane obcigzeniom
oraz czas pracy, gdy urzadzenie nie jest poddawa-
ne obcigzeniom, czyli nie jest uzywane, jako

Ze ograniczenie czasu pracy bez obcigzenia

moze mie¢ istotny wptyw na cato$ciowg wartos$é
oddziatywani

18. GWARANCJA

Wszystkie urzadzenia elektryczne firmy VIRUTEX
posiadajg 12-miesieczng gwarancje od daty dos-
tawy. Gwarancja nie obejmuje wszelkich uszkodzen



powstatych w wyniku niewtasciwej eksploatacji
urzgdzen jak réwniez wynikajgcych z ich naturalne-
go zuzycia.

W wypadku koniecznosci naprawy prosimy zwrocic¢

sie do oficjalnego serwisu obstugi klienta VIRUTEX.

19. UTYLIZACJA URZADZEN
ELEKTRYCZNYCH

Nigdy nie usuwaj sprzetu elektrycznego razem ze
$mieciami domowymi. Utylizuj sprzet, akcesoria i
opakowania w sposoéb, ktéry zminimalizuje jakiko-
Iwiek negatywny ich wptyw na $rodowisko. Stosuj
sie do przepis6w obowigzujgcych w Twoim kraju.
Zastosowanie w Unii Europejskiej oraz w krajach
europejskich stosujgcych selektywng zbiorke
odpadéw:

Jesli ponizszy symbol pojawia sie na produkcie lub
na dotgczonej do niego informacji, nie nalezy po
zakonczeniu okresu jego zywotnosci wyrzuca¢ go
wraz z innymi odpadami pochodzenia domowego.

Zgodnie z Europejska Dyrektywa 2002/96/EC,
uzytkownik moze skontaktowac¢ sie ze sprzedawca,
od ktérego nabyt produkt lub z odpowiednimi
wiadzami lokalnymi, aby dowiedzie¢ sie gdzie oraz
w jaki sposéb moze oddaé zuzyty produkt do bez-
piecznej, przyjaznej srodowisku utylizacji.

VIRUTEX zastrzega sobie prawo do dokonywania
zmian technicznych w urzadzeniach bez uprzed-
zenia.
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Aceso a todas as informagdes técnicas.
Dostep do wszystkich informacji technicznych.
[ocTyn KO BCeW TEXHUYECKON MHGpOopMauuu.

9796222 012022

Virutex, S.A.
/m Av. de la Llana, 57
08191 Rubi (Barcelona) (Spain)

www.virutex.com



